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Az udvar Budapesten.
Messze vagyunk még attól, hogy Buda- 

pesien állandó magyar királyi udvartartás 
legyen. Csak a régmúlt századokba vesző 
emlékezet találja meg azt a hajdani dicső­
séget. mely össze volt fűzve a fényes ma­
gyar udvartartással. Bizony elfárad az em­
lékezel, mire odáig elér. Pedig jogunk van 
hozzá most is. Volt is mindig. Kevés hasz­
nunk van a jogból, ha gyakorlatban nem 
érvényesülhet. Mi is áll az útjában ? Semmi, 
ha vsak rajtunk múlnék. Sok. mert máso­
kon múlik. Pedig szép dolog lenne min­
denképen 1 Nem kicsinyes nemzeti hiúság 
kérdése nálunk a magyar kir. udvartartás. 
Hatalmas állami és nemzeti érdekünk egész 
sokasága íüződik hozzá. Más szemmel 
nézne rank a világ, ha állandóan, vagy 
legalább csak a paritáshoz képest eszten- 
dőnkint hat hónapon át Budán tartaná 
udvarát a magyar király. Ha itt gyülekez­
nék köréje az uralkodó család! Ha itt 
'enne a külügy i hivatal meg a külföld dipio- 
macziai testületé!

Ha mindaz, ami akár az uralkodó 
e-yéniségéhez, akár a magyar-osztrák mon­
archia külpolitikai dolgaihoz fűződik: innét 
Budapestről, Magyarország szivéből kelne a 
hír szárnyain a világ minden tájéka felé! Ha 
az udvartartás és külpolitika eseményei 
ránk terelnék a külföld figyelmét, s a ma­
gyar államiság valósággal kidomborodnék, 
valóságos testet öltene mindazokban a nyil- 
vánulásokban, melyek iránt egész Európa 
érdeklődik, mert Európa összes nemzetei­
re:. államainak érdekéi közelebbről vagy 
távolabbról érintve vannak általuk! Akkor 
csakugyan nem lenne üres frázis a magyar 
államiság. Akkor csakugyan nem lenne még 
üresebb 1 ráz is a magyar ailam külföldi te­
kintély.-. Akkor nem lenne mindennél is 
üresebb frázis az, hogy a monarchia poli­
tika > sulya Budapestre terelődik.

Most. hogy a királyi udvar Budapesten 
tartózkodik. — mert csak tartózkodik, — 
újra elménkbe tolakodnak ezek a kérdések. 
Mert még ez az ideiglenes itt-tartózkodás 
is jelentékeny haszonnal van ránk. A ki­
rályi udvar ittmulatásának hatásai politikai, 
társadalmi és közéleti szempontból egyformán 
érezhetők. Hiszen már magában az, hogy 
az osztrák miniszterelnök Budapestre kény­
telen jönni, ha az osztrák állam politikai 
dolgairól s a maga ügyes-bajos állapotáról 
tanácskozni akar az uralkodóval: politikai 
érdekkel Lir reánk, kik eleget szégyenke­
zünk a miatt, hogy minisztereink folyton 
íP.sbe szaladoznak, mintha egyenesen és 
közveilenül onnét kormányoznák az orszá­
got. Es az. hogy az idegen hatalmasságok 
dip;v:iüiv7.iai képviselői: nagykövetek és 
kövei k legalább néhány napon át a ma­
gyar -sekesfővárosból intézhetik el dolgai- 
*> • ránk nézve liasonlóképen politikai

í-k.-. i l i . inéit ez európai diplomáezia

ezen a réven kénytelen megbarátkozni 
azzal a gondolattal, hogy a magyar 
állam is valami, ha rendszeresen inellöz- 
telik is.

Alig pár napja, hogy itt van az udvar 
Budapesten és valami különös lendület 
látszik a székesfőváros életében. Mintha 
megsokasodnának az intézményeink, mintha 
megizmosodnék az erőnk, mintha szár­
nyakat kapnának törekvéseink ! A hol 
a király, vagy az udvar megjelenik, ott 
felgyűl az öröm, ,,életei kap az önérzet. 
Valami ösztönszérS- vágyakozás fámád az 
emberekben, hogy minél jobban tessenek a 
királynak és hozzátartozóinak, ügy marasz­
taljuk őket a szeretettel; a közérzésben 
benne van a ragaszkodás hozzájuk és a 
büszkeség azon, hogy méltányolnak ben­
nünket. Nem szervilizmus ez. hanem a ma­
gasabb nemzeti érdekekért való ösztönszerü 
küzdelem nyilvánulása.

Szinte csodálatos, hogy mind ennek még 
sincs teljes foganatja. Hát nem értenek 
minket, vagy nem akarnak megérteni ?

Ámde ismerjük el, hogy a helyzet sok­
ban javult. Ezt királyunknak köszönhetjük. 
Ma már mégsem vagyunk olyannyira ide­
genek az udvar előtt, mint voltunk. Ő fel­
ségének hozzánk való nemes vonzalma, 
jóságos szeretete észrevehető hatással van 
környezetére is, mely érintkezvén közéle­
tünkkel, nem zárkózik el sem lojali­
tásunk őszintesége, sem fajunk és nemze­
tünk hagyományos jellemének tulajdonságai 
élői. Ép abban van az udvar Budapesten 
való rövid tartózkodásának is a jelentő­
sége, hogy közéletünk szellemét, irányát, 
tartalmát megismerhetik azok a tényezők 
is. melyek úgyszólván megalkotják az ud­
var közgondolkozását. Százados fölfogások 
tévelygéseiből gyógyíthatja ki a magyar 
közélettel való érintkezés azokat a köröket, 
melyeknek jóindulatától, rólunk való igaz­
ságos és méltányos vélekedésétől nagyon 
sok függ.

Szerencse ránk mindeneseire, hogy ezek­
nek a köröknek uralkodó központja maga 
a király. Az ö szellemének, az ő nemes 
szive érzéseinek, bölcs eszméje gondolatai­
nak hatalmas hatásait látjuk abban is, a 
mi történik. Abban is, hogy a hagyomá­
nyos fölfogások által teremtett elfogultsá­
gok meggyöngültek, s az udvar immár kezdi 
magát jól érezni Budapesten is a magya­
rok közt. Az ö szellemén át szűrődik le a 
felfogásoknak az a tisztább faja, melynek 
nyilvánulásait látjuk egyes jelenségekben, s 
mely. ha egész teljességében érvényesül: 
akkor talán idővel nem kell morzsákat sze­
degetnünk, hanem élvezhetjük az állandó 
magyar királyi udvartartás nagy nemzeti 
hasznait is.

Budapest, február 21.
Tsjdezett eeetr.ztira. A kormány legutóbb ki­

bocsátott rendelete, a melylyel a szocialista sajtó 
izgatásának akart határt vetni, tulajdonképen pe­
dig leplezett merényletet követett el ismét a sajtó­
szabadság ellen, elénk és beható megbeszélések 
tárgyát képezi politikai és publiezisztikai körökben. 
A vélemények nagyjában megegyeznek arra nézve, 
hogv a kormány túllőtt a czélon és veszedelmes 
lövegű ágyukat áliiiott fel az apró verebek ellen. 
A rendelet teljesen alkalmas arra. hogy kevéssé 
szabadelvű kormány megkösse vele a sajtó sza­
bad kezét. Rosszabb az osztrák czenzuránál (az 
úgynevezett objektív eljárásnál) is. mert a míg 
odaát a ezenzura czélja csak az, hogy a sajtó­
termék lefoglalásával eleje vétessék a iulajdon- 
képeni deliktum (a terjesztés) elkövetésének (és 
deliktum nem lévén, utólag a szerző sem üldözte- 
tik), addig a mi életbe léptetett uj rendünk mel­
lett a lefoglalás és a szerző üldözése egymást 
követő sorrendben fog megtörténni. Vagyis a le­
foglalással elejét veszik ugyan a deliktum elköve­
tésének, de azért mégis üldözik a szerzőt. Arról 
nem is beszélünk, hogy a kormány bármelyik 
lapnak bármely időben való megjelenését is meg­
akadályozhatja. Nagy kegyesen meghagyta ugyan 
azt a törvényben gyökeredző jogot, hogy min­
denki megírhatja azt, a mi a szivén fekszik, de azt a 
jogot elveszi mindenkitől, hogy a gondolatat szaba­
don is terjeszthesse.Mert ha ez a gondolat nem tetszik 
a kormánynak, ott van a kisbiró, a szóig abiró stb., 
a ki lefoglalja majd az újságot, mielőtt az az ol­
vasó kezébe kerülhetne. És a kormány ennek 
ellenére is azt mondja, hogy épségben tartotta az 
1848-iki sajtótörvényt. Azt a fenségesen szép tör­
vényt, a melynek első pontja úgy hangzik: Gon­
dolatat sajtó utján mindenki szabadon terjesztheti 

Nincs kétség benne, hogy ez a rendelet a kép- 
viselöhazat is foglalkoztatni fogja, ugylebet mar 
az igazságügyi tárcza költségvetésénél, de leg­
később az apropriaczióról szóló törvényjavaslatnál.

Állást foglalt ez ügyben ma a sajtó képviselete, 
a Budapesti Újságírók Egyesületének választmánya 
is, a mely délután Mikszáth Kálmán elnöklésével 
ülést tartott. Az ülés legiontosabb tárgya a kor­
mány rendeletével szemben való állásfoglalás volt 
és erre nézve a választmány egyhangúlag a kö­
vetkező határozatot hozta:

A választmány öttagú bizottságot küld ki és 
utasítja azt, hogy a paripolitikától tartózkodva 
az országgyűlési pártokhoz előterjesztést intéz­
zen ; adjon ebben kifejezést a sajtó aggodalmai­
nak a politikai életben legutóbb fölmerült véle­
ményekkel és tényekkel szemben — megérintvén 
a kormány rendeletéi által fölébresztett nyug­
talanságot is — és kérje a pártoktól az 1848. 
évi sajtogarancziuk épségben tartását.
A társas-körök is mozogni kezdenek. A demokrata­

kor szerda este 7 órára ülést hivott össze, a mely­
ben a ..veszélyben forgó egyesülési és gyülekezési 
jog es a kerülő utón behozott előzetes ezenzura'1 
ügyében fognak állást foglalni.

A szoczialista forrongások.
— Az Egyetértés tudósítóitól. —

A hatóságok szigorú intézkedései és a szurony­
tól való felelem némi csendet és rendel teremtet­
tek ugyan a legveszélyeztetettebb vidékeken is, 
de ez még korántsem jelenti a baj gyökeres or­
voslását. A félrevezetett nép titkon forrong s 
azzal ienyegetődzik, hogy a katonaság elvonulása 
után leszámol az urakkal. E mellett egyre ala­
kulnak a szoczialista szövetkezetek, melyeknek 
tagjai arra kötelezik magukat, hogy nem vállalnak 
sem avatási, sem cséplési munkákat a legvégső

határidőig, a mikor azután, hitük szerint, ők 
diktálhatnak feltétlenül a birtokosoknak. Arra az 
esetre pedig, ha a birtokosok idegen munkásokat 
hoznának, azzal fenyegetőznek, hogy azokat agyon­
verik. a mint beteszik lábukat a határba. Szóval 
kemény munkát fog még adni a kedélyek lecsil­
lapítása és a népnek a józan útra való térítése, 
a mire pedig feltétlenül szükség van, mert e nél­
kül csak efemer jelentősége van a csendnek és 
rendnek.

A helyzetről tudósítóink ma a következőket 
jelentik:

A helyzet a Iiotlrogközötv.
Dókus Gyula, Zemplénvármegye főjegyzője, a ki 

mint satoralja-ujhelvi tudósítónk Írja, a napokban 
kinn járt a Bodrogköz ama községeiben, melyek­
ben a szoczialista izgatás a legjobb talajra talált, 
a helyzetet meglehetős nyugodtnak találta, de 
ezt főképp a katonaság jelen tétének tudja be. A 
Várkonyi-íéle földosztó lap izgatásai — nézete 
szerint — olyan mély gyökeret vertek a föleske­
tett paraszt-szoczialisták szivében, hogy azt csak 
nehezen lehet ormán kiirtani. Czigándról a szo- 
czialisztikus izgatás e legveszedelmesebb fészkéből 
tegnap azt jelentették, hogy egyes emberek nyíl­
tál. azzal fenyegetőztek, hogy majd a kutonuság 
eltakarodása után jón csak a hadd-el-hadd. Dókus 
főjegyző haladéktalanul intézkedett, hogy az oda 
kirendelt szolgalmai e dologban a nyomozást in­
dítsa meg. — Agard és Karosa, szoczialista szö­
vetkezetei egy-egv küldöttséget menesztettek Vár- 
konyi Istvánhoz. Mindeket küldöttség képtelen 
követeléseket tartalmazó kérvényt adott at a 
,hatalmas“ embernek, hogy azt a kormányhoz 
juttassa. Várkuuyi azonban feleslegesnek mondta 
a kérvényezési. Elvégzi ü az „ügyel' folyamodvány 
nélkül is, — biztatta a félrevezetett szoczialista- 
kat, kik felkopott állal érkeztek vissza a fő­
városból.

Matolai Etele alispán, a ki Dókus után járt a 
Bodrogközön s onnan tegnap este érkezett meg, 
ma, Írja sátoralja-ujhelyi levelezőnk, azt a meg­
lepő Iáit közölte volna, hogy a felbujtott nép még 
nem tért meg mindenütt, még nem kezdi belátni, 
hogy erőszakos fellépésével csak sajut veszedel­
mét okozza. A katonai karhatalom jelenléte és 
Bcucsih főszolgabíró szigorú tilalma daczara most 
Pw-in és Lacza községekben is éjjel nagy titok­
ban gy üléseztek US inegal áhítottéi: a független szo- 
csialtsták szövetkezetét. Beírnák főszolgabíró nyom­
ban kiadta a csendőrségnek a parancsot a feles­
ketett uj szoczialisták Sjokolotuposánák letartóztatá­
sára. A megyeszerle közszeretetnek örvendő ősz 
alispán Czigándon magához hivatta a két község 
(Nagy- és Kis-Czigand) elöljáróságát és szép szavak­
kal intette őket a veszedelmes mozgalomtól, melylyel 
önmaguk zúdítják magukra a hosszú ideig tart­
ható szenvedést, a katonaság eltartását. Ha elége- 
detlensegök okául netalán indokolt gazdasági ba­
jok szolgainak, a hatóság e bajok megszünteté­
sére log törekedni — sut az oda kirendelt kato­
náséig egy részének azonnali eltávolítását is he­
lyezte kilátásba, ha a szocziálistaknak beállt 
összes lakosok saját aláírásokkal kezességet vál­
lalnak a csend és rend fen tartásáért. Ha a czi- 
gándiak a józanság útjára térnek, akkor a szo­
czialista mozgalom e két legveszedelmesebb köz­
ségében nemsokára a baj gyökeres elfojtásához 
hozza lehet fogni.

A csendörség különben Czigándról tegnap ismét 
két parasztszoczialistát, ma pedig ötöt szállított 
be a sátoralja-ujhelyi fogházba.

A héicskai aratók követelései.
Bácsalmáson, mint Bajaiéi jelenti tudósítónk, 

az egész környék arató munkásai gyűlést tartot­
tak, a melyen elhatározták, hogy a búza holdját

A Kóburg-Axoliáry-dinasztia.
DU : Eioridet.

A nagy betegen fekvő Klementina, szász- 
kök trs-goti. :i herczegasszonv aliapota mindenfelé 
általán j. ••••-/•. étet kelt. Király ö felsége, valamint 
az uralkodóba? Bér-ben időző tagjai sűrűn kér- 

inek a fejedelmi nő hogyléte után és csa- 
lecm tagjai mind megérkeztek már a szenvedő 
ágyához.

Minket már azért is kétszeresen érint ez a kö- 
rülniény. mert Klementina herczegnö József fő- 
herczeg anyósa, és matrónája a Kóburg-család 
magyarországi vonalának.

Fér . anyai ágon, az ország történetében olyan 
nagy szerepet játszott csábrághi és szitnyai Ko­
llár,--!/.,iádból származik, a mely előbb grófi, majd 
herezegi rangra emelkedett.

Az első. a kinek nevét a história említi, Ko- 
háry György volt, 1470 körül Korvin Mátyás po- 
iiarnoka. Utána csak a XVI. század közepén 
tánu fül a család és Koháry Péterről történik 
«Lines, a ki 1593-ban Fülek ostrománál mint 
~ -‘Zér szerepel, 1 606-ban pedig mint királyi biz­
tos vesz részt a bécsi béke megkötésében.

Ettől kezdve sűrűn találkozunk a Koháryak ne­
jével. Kimagasló alakja a családnak István, a 
'•Oltó. első, a ki a grófi rangot viselte. Miután atyja 
ni-gLalt. őt mint tizenöt éves ifjút, I. Lipót Fülek 
var parancsnokává nevezte ki, tanulmányai befe- 
rt-’.-ig helyettest ál litván helyette.

Koháry István 16G7-ben végezte tanulmányait 
a bécsi egyetemen, liczencziátust nyert s disputát

I. melyért Lipót császár 200 arany súlyú nyak- 
isr.ezezal tüntette ki.

A Thököly támadása idején hűségesen meg- 
nur-Jt a császár mellett s az egyesült törökök 
és karuezok ostroma ellen megvédte Fülek várát.

--ben Fülek második ostrománál azonban 
Thököly kezei közé került, s hosszabb ideig 
börtönt szenvedett R.egécz és Munkács várában.

Harmincznyolcz hónapi fogság után került vissza 
Becsbe, s midőn itt megjelent Lipót fényes ud­
vara! an, a császár megölelte és speculum fidelita- 
1 — hűség tükrének nevezte, s Fülek várát
örökös joggal neki ajándékozta.

Lipót után még I. József és III. Károly is min­
den alkalommal kitüntették Koháryt, a ki az or­
szágbírói tisztet is viselte egy ideig.

Sohasem nősült meg, de jobbagyainak igazi 
atyja volt és birtokait tisztes takarékossággal nö- 
vc'te. Kőzczélokra mintegy 7UO.OOO forintot áldo­

zott. nagy barátja volt a tudománynak, ó alapí­
totta a kecskeméti katholikus gimnáziumot, a 
debreczenit pedig konviktussal látta el.

Poétái munkáit csak hajlott korában adta ki — 
nemes, meleg kedély, de kevés költői tehetség 
van ezekben a versekben, a melyek Rimái, Be- 
niczky Péter és Balassa Bálint poeinainak hatása 
alatt Íródtak.

A család vagyonát különösen gyarapította még 
Koháry András, a ki a katonai pályán tündökölt. 
1741-ben altábornagy, 1748-ban lovassági tábor­
nok lett és sokat áldozott hadi czélokra. A 
csábrághi és szitnyai uradalmakon kívül, már a 
murányi és bodogvari domíniumokat is bírta.

Ugyancsak hadipályán találjuk Koháry Iguáczot, 
a ki a hét éves háborúban mint kapitány vitéz­
kedett, 1769-ben pedig Hont vármegye fő is páni 
tisztét viselte.

Fia Ferencz, családjának utolsó férfi sarja, 
1815-ben herczegi rangra emeltetett és úgy czi- 
mét, mint óriási vagyonát, nejétől Waldstein- 
Wartenberg Maria Antóniától származó egyetlen 
leánya, Antónia örökölte. A herczegnőt 1817-ben, 
Szász-Koburg-Gothai Ferencz herczeg harmadik 
fia, Ferdinánd György vette nőül, a ki miután az 
1825—27. évi XL1. törvényezikk értelmében ho­
nosíttatott, megalapítója lett a Kóburg-Koháry 
herczegi családnak.

A Koháry-család férfiága Ferenczben, 1826 
junius 25-én halt ki, miután a herczeg egészen 
véletlenül, egy Zichy Károly államminiszternél 
Mosonmegyében, Károlyvárott tartott értekezlet 
alkalmával múlt ki.

Uradalmainak egy részét, Így a históriai neve­
zetességű Murányvárt is, özvegye, Waldstein- 
Wartenberg Mária Antónia egészen az 1831-ik 
esztendőig bírta s csak ennek elhalálozása után, 
1831 deczember 5-én tartották meg a nagy hord­
erejű statutiót.

Kóburg-Koháry György Ferdinánd herczeget, 
mint homo regis, Abaffy Károly Gömör- és Kis- 
Hontmegyék alispánja, mint homo capitularis pe­
dig, a jászóvári premontreiek részéről kinevezett 
Spuller kanonok igtatta be magyar főldesumak.

A herczeget, a kit a megjelenésben fontos csa­
ládi ügyek akadályoztak, a statutionál Pulszky 
Károly uradalmi főkormányzó képviselte.

A beigtatas nagy ünnepségekkel ment végbe. 
A várrom legmagasabb csúcsán egy hat öles, 
nemzetiszin zá-zlót lengetett a szél és Gőmör- 
megye legmagasabb csúcsain, úgymint a Király­
hegyen, a Kakason és a musrányi magaslaton,

60—60 öl fából rakott máglyák őrömtüzei festet­
ték pirosra a szürke deczemberi égboltozatot.

A statutió reggelén, a muráuyvári várhegy 
tövén 101 taraczklövés dördült el s a községi 
trombitások harsonája hirdette az ünnepet.

A templomban Makay Tádé rimaszombati plébá­
nos tartott hálaadu istentiszteletet. Utánna pedig 
a herczegi uradalom főügyvéde, Horkovics József, 
a mellette álló uradalmi főmérnök, Kiszelynek 
átadta a herczeg Koháry Antónia által kiállított 
engedmény! okiratot.

A tulajdonképeni átadás a murányi várban 
ment végbe, még pedig azon a helyen, a hol 
állítólag Wesselényi Ferencz egykoron a várba 
hatolt.

Délután 483 terítékű lakoma volt, midőn elő­
ször is a herczeg képviselője, Pulszky Károly 
emelt poharat Ferencz királyért és a már akkor 
magyar királylyá koronázott V. Ferdinándért. 
Este egy vándor színjátszó társaság Széchg Mária, 
avagy J/urányvár ostroma czimü vitézi játékot 
adta elő s egy igen jól sikerült tűzijáték fejezte be 
az ünnepélyt, mely alkalommal Janik Ferencz 
erdőmester leleményes kivitelében, több színes 
lámpa jelképezte, hogy változik át a Koháry 
czimer a herczeg Koburg cziiaerévé.

Így lett Szász-Koburg-Gothai Ferdinánd herczeg 
magyar földes úrrá, neje, a dúsgazdag praefecta, 
Koháry Antónia révén,

Harmadik fia Ágost Lajos, miután bátyja Fer­
dinánd a portugall trónra lépett, örökölte az első 
szülöttséget és a magyarországi Koháry-féle ura­
dalmak kormányzója lett.

Nagyon szerette Magyarországot s a sztraczenai 
kohó létesítésével sokat tett a magyar iparért, 
valamint a mezőgazdaság föllendülését is sokban 
emelte.

Kedves mulatsága volt a vadászat és Gömör- 
ben még most is számtalan vadász-adoma kering 
róla. Ritka jó szivét a következő eset tanúsítja:

Egyszer, Ráth Károlyival, a néhai főpolgármes­
terrel, a ki akkor ügyvédi praxist folytatott, va- 
dászgatott a gömöri rengetegben. Egy tisztáson 
két pompás fujdkakast pillant meg, a mint javá­
ban bukfenczeznek a galagonya-bokroktól szegett 
tisztáson.

Az egyik szebb, a másik nagyobb volt. Ágost 
herczeg tölemeli puskáját, aztán csak elkezd mo- 
nologizálni:

— Az egyik szebb, a másik nagyobb . . . 
melyiket löjjem le . . . a kakasok pompásan 
hempergöztek, egész őröm volt nézni. A herczeg

nagy hirtelen leereszti a puskáját és egyet legyint 
a kezével:

— Eh! egyiket sem, szegények, olyan szépen 
játszanak.

Ágost herczeg 1843-ban vette nőül a most sú­
lyos betegen fekvő Mária Klementina Bourbon- 
Orleans királyi herczegnőt, Lajos Fülűp király 
leányát, a hires Éyalité unokáját.

Mária Klementina herczegnö ragyogó szépség 
volt s egy 1834-ben, Parisban kelt levél Így 
emlékezik róla:

„-------- Himmlisch Erscheinung volt a Tuille-
riákban tartott ez idei első nagy bálon Clementine, 
a gyermekczipőkből alig kinőtt királyi princzessz. 
Én Odescalchi Laczi közbenjárásával kaptam meg­
hívót, de valami Pracht volt az a bál. Clementine 
herczegnö az első contredanset Apponyi grófnak, 
a mi nagykövetünknek fiával, Rudolful tanczolta 
és öltözete is nagyon szép volt. Fehér atlasz 
ruha felett megnyíló kettős krepp szoknya, melyet 
oidalaslag atlasz bokrok tartottak össze. A lest, 
keskeny b!ond-a\ ékesítve, közepén u la Sevigné 
boglár cameábúl volt megerősítve. Hajúban pedig 
Windglöcklein nevezetű virágból koszorú alkal­
maztatva -------- “

Klementine herczegnö férjével egy darabig Páriá­
ban lakott, de miután atyja, a polgár király-nak 
trónját is megdöntötte a forradalom, a bécsi 
Kóburg-palolába költözött és az év nagy részét 
az alsó-ausztriai ebenthali kastélyban, meg a Koháry- 
féle magyarországi birtokon, Pohorellán. Murányon, 
és a tündérszép Szent-Antalon töltötte, a hol fia, 
Kóburg Fülöp herczeg is előszeretettel tartózkodik.

Fülöp herczeget, a ki József nádor unokáját, 
Luiza belga királyi herczegnőt vette nőül s így 
kettős rokonságban van József főherczeg család­
jával, Budapesten is nagyon jól ősmerték.

Viruló szép nejével, a 70-es évek végén és a 
80-asok elején kedvelt tagja volt a főrangú szo- 
czietásnak és Ferencz Júzseí-léri palotájában szám­
talan fényes estélyt és bált adott. Most ritkábban 
fordul meg a fővárosban, de a nyarat családjával 
együtt többnyire Gömörben tölti s úgy leánya, 
Dóra herczegnö, mint fia, Fülöp, a reménybeli 
belga trónörökös, a ki különben most egy Po­
zsonyban állomásozó lovasezredben szolgál, kitü­
nően beszélik a magyar nyelvet.

Még Ferdinand, a bolgár fejedelem is több Íz­
ben emlékezett arról, hogy ereiben magyar vér, 
a Koháryak vére is íoly s valahányszor inkognitó­
ban utazik külföldre, a contte de Murúmj nevet 
használja.

az idén nem mint eddig 42, hanem 80 kilo­
grammért vágják le, a zabot pedig többé nem 
részért, hanem holdankint 5 forintért aratják. El­
határozták továbbá, hogy az eddig szokásban volt 
kamatmunkát többé nem végzik ingven.

A szovzializmns Vest megyében.
Azok a jelentések, a melyek a szoczialista moz­

galmakról Pestmegye alispánjához napról-napra 
érkeznek, arról tesznek tannságoi, hogy ennek a 
megyének a népét is többleté veszedelmesen fel­
bujtottak a szoczialista apostolok. Nagyon aggasztó 
tünet az, hogy a íöidmives-munkások egyáltalán 
hallóin sem akarnak az aratási és cséplési szerző­
dések megkötéséről Több helyütt s igy például 
Abonyban, a mezei munkások kijelentették, hogy 
Péter Pal-napja előtt nem kötnek szerződést, se 
aratásra, se cséplésre. A birtokosok persze kép­
telenek addig várni s kénytelenek lesznek végre 
is idegen munkásokkal szerződni. Ebből aztán 
megint olyan véres összeütközések lehetnek, 
mint a milyen a tápió-szent-mártoni za­
vargás voit. Lassankint mind világosabbá 
lesz, hogy Pestniegvében nem a nyomor szülte a 
parasztszoczializmust, hanem hogy tisztán fővárosi 
agitátorok csináljuk a bajt, szítván az eiégedeíien- 
seg tüzet a tudatlan nép :cózott. Pestmegye al­
ispánja ugyanis 26 ezer forint ára iuséguiunkát 
végeztet most a megyében, hogy igy keresete 
légyen a munkásnépnek. A napszem 50—60 kraj- 
czár, a mi nem sok ugyan, de mégis elég arra, 
hogy a munkás családjával éhséget ne szenved­
jen. Ámde e napszámra csak kevés ember akad. 
A legtöbbjének az a nézete, hogy rongyos 60 
krajezárért nem koptatja a tenyerét. Ilyenformán 
tehát nem lehet szó ínségről a parasztmunkás 
közt, mert a hói tényleg van Ínség, ott nagy 
pénz az a naponkint! 60 kr kereset.

//evesnieyyébei i.
Hevesmegye tudvalevőleg a szocziális mozgalom ügyé­

ben bizottságot küldött ki, mely ma foglalkozott e fon­
tos dologgal HMebronb Béla alispán elnöklete alatt. 
Némi eszmecsere után Szederkényi Nándor terjesz­
tette elő ez ügyben több Ívre terjedő emlékiratát, me­
lyet az egyesületek köszönettel fogadtak « kimondották, 
hogy annak értelmében fognak határozni.

Szederkényi mindenekelőtt a vármegye gazdasági és 
népesedési viszonyát ismertette behatóan s azután konsta­
tálja, hogy a múlt esztendőt megelőző munkásmozga­
lomnak vagy avatási kellemetlenségeknek Hevesmeg-.é- 
ben nyoma sem volt. A múlt évben megkezdett izgatás 
azonban felzavarta a nyugalmat s ez az izgatás mos; is 
állandó működésben van. A községekben Budapestről 
cs a szomszéd megyéből hujtogatók járnak, a népet 
éjjeli összejövetelekre hívják s felhasználva az elemi 
csapások okozta nyomort, a munkásokat anarchista 
szélsőségekre ösztönzik. A mutatkozó mozgalom czeija 
nem a munkás sorsának javítása, hanem ördögi akna­
munka egyesek önző czéljainak előmozdítására. A vár­
megye teendőjét ezzel szemben a következő kél irány­
ban állapítja meg: 1. Gyors s kellő segély a nyomor 
és ínség enyhítésére. 2. Járásoukiut bizottságok alakí­
tandók s ezek a mutatkozó szükséghez képest jelenje­
nek meg a falvakban hatásos ellenagitáczió szervezése 
felvilágosítás végett.

Ttáskutatáu a szoczialistáknál.
A rendőrség tudomást szerezvén arról, hogy a szo­

czialisták a Budapesten különböző ezimek alatt meg­
jelenő pártlapjuk részére gyűjtés írtján összehoztak a 
törvényesen megkívánt 10.000 forint lapkán /lót, kiadta 
jelszónak : előteremtem ezt az összeget, ha a fold alul 
is. Es megindult és folyik a hajsza az állítólag meglevő 
összeg után, mivelhogy a rendőrségnek joga van lefog­
lalni az oly módon befolyt pénzeket, melyek gyűjtésére 
az illetékes hatóság engedélyt íven adott. Már periig

Ezt a fiat legjobban szerelte Klementina he.-- 
czegnő s óriási penzáldozatokat is hozott, hogv 
becsvágyó almait megvalósíthatva, a bolgár trónra 
juttassa. Még késő aggkorában sem lankadó c-rély- 
lyel, minden fáradsággal daczolva, évente kétszer, 
háromszor elutazóit Szófiába és bölcsességével, 
előrelátása és nagy diplomacziai talentumával min­
dig kitűnő tanácsokat adott fiának, a ki viszont 
rajongó imádattal csügg édesanyján.

Nagy szomorúságot okozott eleinte a herczec- 
nőnek, Szent Lajos hithü ivadékának, hogy ids 
unokáit, a bolgár hercxegeket orthodox vallásban 
nevelik, de belátva, hogy igy kívánja a politika, 
megnyugodott a \ aiíozhutatlanban.

Jó öreg nagymamák szokása szerint nagy pasz- 
szioja Klementina herczegnönek is a házasitas. s 
különös öröme telt benne, mikor unokáját, Mária 
Dorothea föherczegnöt a daliás Orleans Fülöp 
herczeg vezette oltárhoz.

Általában igazi matrónája csaladjának, a ki 
friss szellemével, nagy akaraterejével még késő 
aggkorában is övéinek javara munkai s egyetlen 
vágya, álma, hogy ivadékai mentői magasabb 
pofozva jussanak.

Súlyos betegsége és egyik unokájának a belga 
trónra való kijelölése alkalmával érdekesnek tar­
tottuk fölemlíteni régen elmúlt időket és emlé­
kezni arról, miként lett a KohörylOl Kóburg.

PÁL HERCZEG.
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Irta HENRY SETON MERRIMAN

Maggie fényes, nyílt szemei elhomályosultak 
egy pillanatra. Halvány pir borította el arezát. 
Hátradőlt úgy, hogy a tűz fénye nem érte el. A 
beállott hallgatás alatt egy karpereczet kapcsolta 
ki, melynek rugója_ elpattant. Catrina nem hal­
lotta a csattanást. Ö most semmit sem hallott. 
Még csak tudomást venni sem látszott a környe­
zetéről. Maggie a másik karpereczet is lekap­
csolta. Talán megbánta előbbi szívélyes modorai, 
mivel Catrina túlságosan bizalmassá lett.

— Vajon nem itél-e ön elhirteleokedve ? — 
jegyzé meg azután Maggie szelíd hangon, a mi 
még jobban kiemelte a két leány közötti nagy 
különbséget. Én azt hiszem, bizonyos idő kí­
vántatik ahhoz, hogy meggyőződjünk, vaj, .: 
szereljük-e vagy nem szenv.dh“H"’1' ismerő­
sünket
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olyan közege nincs az állami adminisztrácziónak Ma­
gyarországon, mely szoczialista czélokra csak egy krajczárt 
is engedne gyűjteni. Mivel pedig a múlt napokban tartott 
inkviziczió magánemberek lakásán nem vezetett az 
óhajtva sejtett summa nyomára, hát most a szoczialista 
szakszervezetekre került a sor.

A rendőrség ma délután nem kevesebb, mint 6>6 
szakszervezet helyiségeben tartott házkutatást 
és az egész akczió keresztülvitelével Krecsányi Kálmán 
Vili. kerületi kapitány volt megbízva. Ö adta ki az uta­
sításokat és úgy rendelkezett, hogy délután 3 órakor az 
összes kerületi kapitányok a maguk területén fennálló 
szoczialista egyesületeket lepjék meg és foglaljanak 
le helyiségükben minden szabályellenes módon 
gyűjtött pénzt, arra vonatkozó gyűjtő iveket, 
blockokat stb. Úgy is lett. A kerületi kapitá­
nyok kellő rendőri és detektív asszisztencziával meg­
jelentek a szoczialista központokban és a mi pénzt, 
iratot találtak, lefoglalták. A hol lehetett, szép 
szerével; a hol nem lehetett, feltörették a hivatalos 
szekrényeket és ajtókat. Csakhogy üt is elkapta őket 
a túlbuzgóság, a mennyiben magukkal vitték a híva- 
talos könyveket is, a mire pedig nem volt megbíza­
tásuk, sem joguk. Hiába tiltakoztak a szak egyletek a 
hivatalos könyvek elvitele ellen, a rendürközegek maguk­
kal vitték azokat. Így keletkezett a szoczialistákban 
az a meggyőződés, hogy a mai házkutatások 
czélja nem annyira a 10.000 forintnak az előkeri- 
tés-:, mint inkább betekintést nyerne a hivatalos 
könyvekbe, melyek a szoczialista szervezet sok titkát tar­
talmazzák.

A mi a tízezer forint kézrekentését illeti, a házkuta­
tások semmi eredménynyel nem jártak. A rendőr­
ség csupán a betűszedők szakegyletében jaláit kétezer 
forintot, de ez is olyan összeg, a mely önkéntes ada­
kozásból folyt be egy esetleges sztrájk czéljaira. 
Legkevesebbet találtak az aranyműveseknél, a kiknek 
kasszájában mindössze IS krajezár hevert. Itt történt, 
hogy a rendőrség estéli hét óráig szerelmes levélek 
olvasásával volt elfoglalva. Egy alkalmazott asztalában 
ugyanis IS különböző név szerint csoportosított szerel- 
meslevél-gyüjtemenyL fedeztek fel és a házkutatást ve­
zető tisztviselő abban a hiszemben, hogy az Írások kö­
zött valami «bűnjelet» talál, kinos-keservesen estéli 
hét óráig rágódott rajtok. A kerületi kapitány ezeket 
nem vitte magával, bárha nem egy <izgató» részlet volt 
bdhnük.

Érdekes levélre bukkantak a szabók szakegyletében: 
a Kossuth Lajoséra. A nagy hazafi arra kérte benne 
Hjjjfy Ignáczot, hogy verjen be helyette szöget a szabók 
zászlajába.

Tóth Ldos. VII. kér. rendőrkapitány az Általános 
munkás: egsegélyző pénztár dob-uteza 75. sz. alatti 
helyiségébe is behatolt a rendőrökkel. A ház emeletén 
van elhelyezve a pénztár kórháza is s a betegek között 
nagy rémületet keltett a rendőrség behatolása. Mikor a 
pénztár titkára a végzést kérte, kitűnt, hogy Tóth kapi­
tány ott nem volt feljogosítva házkutatás tartására, 
miért is isméi eltávozott.

VIDÉK.
9 Az E M. K E brassói fiókja tegnap tartotta 

é\i rendes közgyűlését, a melyen dr. Vajmi Gábor 
elnök megnyitó beszéde után tudomásul vették a titkári 
jelentést, megadtak a felmentvényt a számadónak, kö­
szönetét szavaztak a lelepő tisztikarnak s választmány­
nak és megválasztottak elnöknek dr. Vajfia Gábort, 1. 
alelnőknek Moór Gyula főesperest, 11. alelnöknek Czi- 
nege István tanárt, titkárnak Zakariás Jánost, jegyző­
nek Gyergyay Dezsőt, pénztárosnak Balázs Pétert, 
ellenőrnek Bisztray Károlyt, számvizsgálóknak Czitó 
Ferenczet és Trattner Henriket, azonkívül 15 választ­
mányi tagcL

* Temesvárról táviratozzák, hogy a Deschán Achill 
hivatalvesztése következtében megürült alispáni széket 
csak a májusi közgyűlésen töltik be, de már mindenütt 
élénk választási mozgalom észlelhető. Eddig a vingai, 
iippai és fehér-templomi járások megyebizottsági tagjai 
üléseztek és mindenütt Kapdebó Gergely főjegyző, al­
ispán; helyettes mellett nyilatkoztak ; ugyancsak egyhan­
gúlag Reviczky Pál központi főszolgabírót jelölik fő­
jegyzőnek. %

A helyzet Ausztriában.
A cseh helytartó lukasa. Gróf Coudenhove, cseh 

helytartónak napjai — mint a mai bécsi esti la­
pok jelentik — meg vannak számláivá. Hír sze­
rint ugyanis Gautsch nem bocsátja meg néki azt 
a kudarezot. a melyet a kormányra a cseh tar-

— Igaz: de önök angolok, olyan hidegek és 
tartózkodók. Önök nem értik, mit tesz gyűlölni, 
vagy szeretni.

— Talán mi is tudjuk azt, — szólt Maggie, 
csakhogy kevesebbet beszélünk róla.

Catrina megfordult és sajátságos mosolylyal 
nézett reá.

— Kevesebbet! — nevetett. De hiszen önök 
;em beszélnek. Pál is éppen ilyen. Láttam elég­
szer. Oh, tudom. Még semmit sem mondott ön 
nekem tulajdonképpen, mióta Thorsba jött. Cse­
vegett és nevetgélt: véleményt is nyilvánított; sok 
mindenféléről beszélt, de bizalmasan nem mon­
dott semmit. Ön épp olyan, mint Pál . . . soha 
sincs vele az ember tisztában. Tulajdonképpen 
én semmit sem tudok önről. De azért mégis sze­
retem. Rokona ön a herezegnének?

— Igen.
— Pedig ót gyűlölöm.
Maggie elnevette magát. Ő nagyon határozott 

és őszinte volt.
— Ha jobban megismeri 61, talán majd meg­

változik a véleménye felőle, — monda.
— Talán én már most is jobban ismerem őt, 

mint ön!
Maggie kedvesen nevetett.
— Ez alig látszik valószínűnek, tekintetbe 

véve, hogy én már gyermekkoromtól ismerem 
Ettát.

Catrina vállat vont és tiltakozó mozdulatot 
tett. Azután jellemző makacssággal visszatért az 
alap-kérdéshez.

— Én örökké fogom őt gyűlölni, — mondá. 
Csak azt sajnálom, hogy énnek rokona. Ezt min­
dig fogom sajnálni, mert őt gyűlölni nem szünök 
meg soha. Van benne valami otyan gonoszság, a 
mit ön nem tudhat és talán Steinmetz kivé­
telével senki sem vesz észre. De Steinmetz min­
dent tud.

— Az igaz, hogy 6 sokat tud, — erősité 
Maggie.

— Igen és ezért olyan szomorú.
Catrina komor szemei újra a tűzbe mé- 

lyedtek.
— Azt állitja-e a herczegné, hogy mindjárt 

megszerette a férjét?
Catrina feleletet nem kapván, felpillantott és 

fürkésző tekintetét barátnője arczára szegezé. 
Maggie maga elé bámult, egyenesen a tűzbe, de 
nem oly merően, hogy azért ne lásson meg kö­
zelében mindent. Hősiesen ki állotta az eles tekin­
tetet. Mihelyt Catrina elvonta róla szemeit, az

tománygyülés magatartása hozott s azért őt leg­
közelebb visszahívják Prágából. Nehogy azonban 
politikai kárrierje egészen el legyen vágva, min­
den valószínűség szerint Tirolba nevezik ki hely­
tartóvá.

A birodalmi gyűlés második alelnöki állása. 
Báró Gautsch osztrák miniszterelnök — mint egy 
Bécsből érkezett távirat jelenti — ma hosszabb 
kihallgatáson fogadta dr. Pattai ifjú cseh párti 
képviselőt. Az audienczián a birodalmi gyűlés 
második alelnöki állásának betöltése került szóba. 
Dr. Pattai nem adott határozott nézetet, miután 
előzőleg Luegerrel és a kei eszlény-szocziálista 
párttal akar e kérdésben megegyezésre jutni.

Pattai oly benyomással távozott a kihallgatás­
ról, hogy a birodalmi gyűlés megnyitása — mint 
már megírtuk — márczius Rl-ikére várható.

A birodalmi gyűlés első ülésén dr. Boskovetz 
fogja a korelnőki tisztet betölteni.

Zola pőre.

— As Egyetértés távirati tudósításai. —

A Zola-pör utolsó napjait éli. Ma már a per- 
beszédekre került a sor. A terem zsúfolásig meg­
telt közönséggel, melynek többsége a Zola-elle- 
nes párthoz tartozik. A katonai j.anuk idejében 
megjelentek helyeiken Gonse és Pellieux táborno­
kok vezetése alatt.

Az igazságügyi palota előtt csak kevés ember 
látható. A kiváncsiakat az eső tartja távol. A 
tisztek minden inczidens nélkül jutnak be. A mi­
kor Zola megérkezik, néhány fütty hangzik fel. A 
folyosók gyengén látogatvák.

Az ülést 12 óra 5 perczkor nyitják meg.

A váll.
Az ülés megnyitása után Van Cassel főügyész 

vette át a szót. Beszédét az esküdtek felé for­
dulva olvasta lel. Mindenekelőtt jellemzi :.zt a 
gyűlöletes támadást, melyet Zola a haditő, vény- 
szék ellen intézett, mely támadás egész Franczia- 
orszagban borzasztó benyomást gyakorolt. Zola 
szemére vetette a haditörvényszéknek, hogy pa­
rancsra felmentett egy bűnöst. Ez a vád főpontja. 
Bebizonyitotta-e Zola e támadás igazságát ? Nem. 
Még meg se kiséreite annak bizonyítását. Minő bor­
zasztó látványt nyújtott ez a 12 ülésnap!

A főügyész azután ráutal Boisdeffrc tábornok­
nak arra a szavaira, hogy a vezérkar tisztjei csak 
kötelességüket ismerik és minden támadást nyu­
godtan viseltek cl. A tisztek után a szakértőket 
gyanúsították. Ezek a szakértők az eredeti iratok 
és néhány hiteles összehasonlítás alapján dolgoz­
tak és ezekkel a szakértőkkel szembeállítottak 
néhány nemzetközi szakértőt, a kiket Bernard 
La:are Ta revízió vállalkozója“ megtévesztett. A 
szakértők kijelentették, bogy a lordereaut nem 
Esterházy irta és ezenkívül hallották a táborno­
koktól is, a kik illetékessége elvitázhatatlan, hogy 
Esterházy a bordereauban jelzett okmányokat 
nem szerezhette meg magának.

Mi az oka mind e gyűlöletességnek?
Egy gazdag és hatalmas családot az a szeren­

csétlenség érte, hogy övéinek egyikét elítélték. A 
Dreyfus megmentésére irányult kísérletek még a 
bírói Ítélet előtt vették kezdetüket és még most 
is tartanak. A főügyész felemlíti az erre vonat­
kozó képviselőházi vitákat, idézi a kormány nyi­
latkozatát és azután a tanúvallomásokra tér át. 
Beszédének ezt a részét a miniszterek ama sza­
vainak idézésével fejezi be, hogy Dreyfust törvé­
nyesen és igazságosan Ítélték el és hogy nem lehet 
kételkedni a birak lojalitásán, a kik ezt az Ítéle­
tét egyhangúlag hozták.

Azután Gonse tábornok Picquart alezredeshez 
intézett leveleit beszéli meg, melyeknek közzété­
tele a tapintatosság hiányára vall, Gonse csak 
inteni akarta Picquart-t, hogy Esterházy elleni 
gyanúját bizonyítsa be és hogy óvatosságot tart­
son szem előtt. «

Ezután az Esterházy elleni eljárást beszéli meg 
és azt mondja, ha a tárgyalásban a külföldről 
volt szó, akkor szükséges volt a nyilvánosságot 
kizárni, hogy a francziák maguk közt maradjanak. 
(Mozgás.) Esterházy bírálnak íüggctlenségét az a 
körülmény bizonyltja, hogy ama kérdés fölött, 
hogy a nyilvánosság kizárassék-e, megoszlottak a 
vélemények, de a felmentő Ítéletet egyhangúlag 
hozták.

Felolvas azután egy napi parancsot, melyben

Esterházyt vitéz magatartásáért, melyet Algírban 
az arabok támadásánál tenusitott, megdicsérték.

Megbeszéli aztán a levelezőlapot, melylyel 
Picquart Esterházy gyanús összeköttetését akarta 
bebizonyítani és megczáfolja Picquart erre vonat­
kozó vallomását.

Azután a tábornokok vallomását és azt az ok- 
irást hozza szóba, melylyel Dreyfus bűnösségét 
kétségen kívül helyezték. Picquart ez okiratot, 
melynek valódiságáért a tábornokok kezesiednek, 
hamisítványnak deklarálta. Picquart e kifejezésre 
jogosultnak érezte rijagát azon körülmények alap­
ján, melyek között ezt az okiratot megkapták és 
azon szavak alapján, melyeket az tartalmaz. De 
Picquart ezt az iratot saját vallomása szerint 
sohase látta. Minő joggal deklarálja azt hamisít­
ványnak ? Egy nappal később kijelentette, hogy 
vallomását félreértették és hogy sohase jutott 
neki eszébe, hogy a tábornokot hamisítással vá­
dolja.

— Elfordulok e szomorú látványtól, — kiáltá 
fel az ügyész, — melyben Picquart-t alantosai, 
saját rangjabeliei, feljebbvalói és végül önmaga is 
dezavuálják.

A főügyész azzal vádolja az Auroret, hogy 
mint uj lap reklámot akart a lap terjesztése érde­
kében csapni és hogy Zola is reklámra gondolt uj 
regénye érdekében, melynek megjelenését levelé­
ben is hirdette, az a Zola ur, a ki a berlini ifjú­
sághoz is intézett egy levelet és most egy né­
met kiadót feljogosított arra, hogy azt publikálja. 
(Mozgás.)

Az ügyész végül apellál az esküdtekre, hogy 
ítéljék el Zolát és bizonyítsák be, hogy u hadse­
reg a polgári bíráknál oltalomra talál. Polgári 
bírák, katonai bírák, vagy esküdtek mind egyen­
rangú közegei annak az igazságszolgáltatásnak, a 
melyet Zola a kúzmegvetés prédájául dobott.

Emlékeztet arra, hogy Billot hadügyminiszter 
kijelentette a kamarában, hogy bízik az esküdtek­
ben. Mi mindannyian osztozunk ebben a biza­
lomban.

A mi Zolát illeti — igy végzi a főügyész — 
én csak addig becsülöm a tehetségét, a míg jót 
alkothat; de nem akkor, a njikor gyanúsítással 
lép fel és lázadást idézhet elő. Az államügyész 
tiltakozik az ellen a vád ellen, hogy akadt egy 
tiszt, a ki megparancsolta más tiszteknek, miként 
Ítéljenek. Nem — úgymond — a haditörvényszék 
hét tisztje nem parancsra mondta ki a felmentest, 
a mint a vádlottak állítani merészelték. Az önök 
ítélete majd megmutatja azok hazugságait. Biza­
lommal várjuk Ítéletüket. Mondják ki a vétkest 
habozás nélkül. (Hosszantartó mozgás.)

Zola védelme.
Az ülést félbeszakítják. A szünet alatt Zola 

barátaival társalog. Kalapja a fején, botja kezé­
ben van. Nyugodtan beszélget Clemenceau-xál, 
nejével és másokkal.

Félhárom órakor visszatért a bíróság a terembe. 
Zola kéziratot húz ki zsebéből, leteszi kalapját és 
botját és az esküdtek felé fordulva leolvasta egy 
kefelevonatról a beszédét. Zola rövidlátó és a 
kéziratot egész közel tartja a szeméhez. Han­
gosan és éles akczentuálással olvassa fel „szó­
zatját az esküdtekhez. Gyorsan olvas, de eléggé 
érthetően. A közönség gyakran félbeszakítja zajá­
val és ellenmondásával, a melyet az elnök csak 
gyengén utasít vissza. Némelykor, éles füttyök is 
hallhatók.

Zola a következőket mondja:
Méline miniszterelnök a képviselőház január 

22-iki ülésében engedelmes többségének frenetikus 
ujjongása közt kijelentette, hogy bízik abban a 
tizenkét polgárban, a kinek kezébe letette a had­
sereg a maga védelmét. Itt önökről beszélt, "esküdt 
urak ! És a mint Billot hadügyminiszter rádiktálta 
a ha ditörvényszékre Ítéletét, úgy adott utasítást 
Méline önöknek is, a kikre a nemzeti becsület 
megbosszulása és az én elitéltetésem bízva volt.

Az elnök félbeszakítja Zolát: Ön nem mond 
hatja, hogy a miniszterelnök utasítást adott az 
ön elítélésére. (Zaj.)

Zola: Én rábízom minden becsületes ember 
lelkiismeretére, hogy a közhatalom által az igaz­
ságszolgáltatásra gyakorolt eme presszió felett íté­
letet alkosson magának.

Ezek megvetésre méltó politikai nézetek. Én 
sohasem inzultáltam a hadsereget, a mint rám 
fogják, hanem csak vészkiáltást hallattam és a 
történelemre bízom, hogy Ítéljen eljárásom fűlött 
Francziaországut azok becstelenitik meg, a kik 
egy időben kiáltják, hogy: Éljen a hadsereg ! és 
Le a zsidókkal! és a kik Esterházy levelei da­

czára ezt kiáltozzák Éljen Esterházy! (Mozgás.
Zaj.) Ka itt állok önök előtt, csak azért van, 
mert igy akartam. Követeltem, hogy megjelenhes­
sek önök előtt, a kik az ország jogérzetét meg­
testesítik. Zola panaszkodik, hogy mindent meg­
tagadtak tőle, tanút pedig megfélemlítették. Az 
önök kedvéért hallattam, uraim, ezt a vészkiál­
tást, és az önök kedvéért akartam az igazságot 
napfényre hozni, siker nélkül talán, de itt állok 
önök előtt és az önök jogérzete beszélni fog.

Csak egy szenvedélyem volt: az igazság keresése. 
Ehhez hívtam el önöket is! A 12 napi tárgyalás 
igazolta, hogy az igazságot lépten-nyomon el 
akarták homályosban!. Az őszinteség harcza volt 
ez a kétszínűséggel. Nem engedték meg a bizo­
nyítást, nem engedtek beszélni, tanúinkat terrori­
zálták, csak hogy az igazság ne diadalmaskod- 
hassék. Csak önök mialt harczoltam az igazságért, 
hogy tisztán lelkiismeretükre támaszkodva hoz­
hassák meg ítéletüket. Biztos vagyok benne, hogy 
azt önök méltányolni fogják.

Hallották tanúimat, hallani fogják majd védő­
met is, a ki előadja majd az igaz tényállást. Ki­
fejti majd ezt az ügyet, a mely izgalomban tartja 
az egész világot és a melyet tulajdonképen senki 
sem ismer. Méline azt liitte, hogy lediktálhatja 
önöknek a hozandó Ítéletet, a midőn önökre 
bízta a hadsereg becsületét. E becsiltet nevében 
appellálok az önök igazságérzetére. (Gúnyos 
kaczaj.) Mélinnel szemben állítom, hogy soha­
sem sértettem meg a hadsereget (megújuló 
gúnyos' kaczaj), soha sem bántottam a mi 
bátor katonáinkat és tábornokainkat. Ha a 
hadügyminisztérium egyes emberei megsértették a 
közérdeket, vajon nem helyes cselekedet-e akkor 
vészkiáltást hallatni, hogy azok a hibákat, a 
melyek egyszer már lesújtottak minket, ne ismételjék 
még egyszer! Azok becstelenitik meg a nemzeti 
hadsereget, a kik „Éljen a hadsereg!“ után „Le 
a zsidókkal!“ kiáltoznak! Éljen Esterházy! Ezt 
is hallottuk. Nagy Isten! Szent Lajos, Bayard és 
Condé népe. a nép, a mely ezer nagy győzelmet 
számlál, a nagy győzelmek népe, a császárság és 
a köztársaság népe, a melynek ereje és bája 
megvakitotta az egész világegyetemet — Ester­
házyt élteti! Ez nemzetem legnagyobb yyalázata! 
(Nagy mozgás.)

Zola rátér ezután a kellemetlen helyzetre, a 
melyben az üzleti világ van és igy szól: Arczu- 
kon vélem olvashatni azt a gondolatot, hogy 
immár elég és véget kell vetni ennek a dolognak 
Én nem védem a szabadságomat. Uraim! Ha önök 
elitéinek, csak nagyobbá tesznek engem. Nézzenek 
reám, megvesztegetett vagy áruló vagyok-e én? 
(Mozgás.) Én szabad iró vagyok, a ki vissza fog 
térni a többiek sorába és folytatja újra szaka­
datlan munkáját. Felháborodással utasítom vissza 
azt a gyanúsítást, mintha olasz volnék és azt 
kiáltom: Nem, én nem védem magamat; 
nem szabadságomnak elvesztése az, a mi 
nyugtalanít. ítéljenek el tehát, ha akarnak. Ez 
csak újabb hiba lesz; ez lesz az a mag, a mely 
ki log kelni és meg fogja gátolni a nyugtalansá­
got. Ha bajban van az ország, ennek a közhata­
lom az oka, a mely nehány bűnös megmentéséért 
meg akarta akadályozni, hogy az igazság nap­
fényre kerüljön. (Lárma.) Veszedelemben van még 
az élete is ennek a népnek* Önök hivatvák, 
esküdt uraim, hogy ebben az ügyben igazságot 
mondván, igazságot szolgáltassanak. Az a fájda­
lom, a melyet a Dreyfus bűnösségéhez térő két­
ség keltett, elfogta minden népnek lelkét.

A kormány, a mely előtt semmi sem ismeretlen 
és a mely csak úgy mint mi, meg van győződve 
Dreyfus ártatlanságáról, egy napon tudtul fogja 
azt adni, a nélkül, hogy bárminő veszélynek 
tenné ki magát (Hosszantartó lárma.) Zola 
felkiált:

— Esküszöm azt egész világ előtt, hogy Dreyfus 
ártatlan !

Háromszor ismétli, hogy Dreyfus ártatlan 
mialatt a terem hátterében zugás és pisszegés 
hallható. El fog jönni az a nap, — mondja Zola 
— a mikor Francziaorszag meg fogja köszönni 
nekem, hogy megmentettem becsületét! (Hosszantartó 
mozgás. Lárma.)

Laborie védőbeszéde.
Ezután Laborie kezdi meg védőbeszédét és 

megindult hangon igy szól:
Mi az igazság és igazságszolgáltatás nevében 

állunk itt. (Tiltakozó kiáltások a terem hátteré­
ben.) Laborie szemére veti a mulő érdekek által 
félrevezetett közhatalmaknak, hogy csak a válasz 
tások után akarnak a Dreyfus-úgygyel foglalkozni,

noha csak igen kevesen vannak a képviselők és 
szenátorok között, a kik Dreyfus ártatlanságában 
kételkednének. De az igazság mégis napfényre 
kerül. A választások nem fognak titkok és 
kételyek leple alatt végbemenni. (Újabb ellen­
mondás.) Laborie köszönetét mond mind­
azoknak a szellemi előkelőségeknek, a kik­
nek megvolt a bátorságuk, hogy a világos- 
súgót és igazságot követeljék és azt mondja: 
Mikor kétség támadt Dreyfus bűnösségére nézve, 
az „Eclaire“ czitnü lap, szétoszlatandó e kételye­
ket, egy hazug czikket közölt, a mely azt a lát­
szatot viselte magán, hogy a vezékar sugalmazta, 
A vezérkar ezzel buzogány csapást akart mérni, a 
minthogy eljött ide is, hogy üres és kongó állí­
tásaival, a melyeket a legcsekélyebb bizonyíté­
kokkal sem támogatott, ugyanilyen csapásokat 
osztogasson.

Néhány nappal azután, hogy az „Eclaire1 czikke 
megjelent, Salles ügyvéd elbeszélte Demange ügy­
védnek, hogy egy tiszt utján, a ki tagja volt a 
Dreyfus-pőrben Ítélkezett haditörvényszéknek, arról 
értesült, hogy a haditörvényszékkel egy titkos ira­
tot közöltek. Laborie megtámadja ezt a törvény- 
ellenes eljárást és azt mondja: A szindikátus 
czélja az, hogy az egész emberiség érdekében ki­
vívja az igazságot. Ez a becsületes és önzetlen 
szindikátus legfőbb reményét az önök éleslátásába 
veti. (Nagy zugás a terem hátterében.)

Laborie tiltakozik ez ellen.
A közönség köréből valaki kőzbekiált:
— Mennyit fizettek önnek?
Laborie megfordul és azt feleli:
— Ha ti kaptatok volna pénzt, etikai tmpeo,. 

nátok!
Laborie szemére veti ezután a miniszterelnök­

nek, hogy nem akarta megengedni, hogy táborno­
kok fölött esküdtek ítéljenek és azt kérdi, vajjor a 
tábornokok fölötte állanak-e az ország törvényes lelki- 
ismeretének. Szóba hozták itt — úgymond — a 
hadseregben való bizodalmát. Mi 'mindnyá­
jan bízunk a hadseregben. Egyáltalán nem meg­
sértése a hadseregnek, ha veszély esetén valaki 
riadót fuj és ezt tette Zola. Élesen beszélt, de 
nem sértően. Laborie kijelenti, hogy ő csak ti 
akurja mutatni Zola jóhiszeműségét és időrendben 
fogja tárgyalni ez ügy minden mozzanatát.

Az elnök felkéri a védőt, hogy beszédének foly­
tatását halaszsza holnapra.

Erre a tárgyalást berekesztették.
A törvénykezési palota előtt meglehetős élénk 

volt az élet. Deroulede-1, a hazafiak ligájának voll 
elnökét „Éljen Deroulede /“ „Éljen a hadsereg /• 
kiáltásokkal üdvözölték. Zolát „ Vesszen Zola!‘ 
kiáltásokkal és füttyökkel fogadták.

ÚJDONSÁGOK.
— febr. 21.

— Személyi hírek. Jenő főherczeg tegnap 
Kaltenleutgebenbő! csaknem teljesen meggyógyulva 
elutazott s legközelebb utókurára délre megy. — 
Lánczy Leo országgyűlési képviselő, a Pesti ma­
gyar kereskedelmi bank elnöke ma elutazott Buda­
pestről és délnek vette útját. Lanczy márczius 
közepén tér vissza és foglalja el újra hivatalai. — 
Milena montenegrói fejedelemasszony fiaival ma 
este Rómából Nápolyba érkezett.

Az udvar Budapesten,
A király ma általános kihallgatást adott. Mielőtt ei 

megkezdődött volna, ő felsége fogadta Bogdánoviet 
Luczián budai gör. kel. püspököt, a ki letette az es­
küt az uralkodó kezébe. Az aktusnál segédkeztek grul 
Andrdssy Aladár főkamarásmester és dr. kflasúcs 
Gyula közoktatásügyi miniszter. Az eskümintát Madách 
Manó miniszteri tanácsos olvasta fel. Az általános ki­
hallgatás során a következők járultak a király elé:

Szilágyi Dezső, a képviselőház elnöke, báró Vay 
Béla, a főrendiház alelnüke, mádi Kovács György tá­
borszernagy, gróf Bethlen András, Berzeviczy Albert, 
a képviselőház alelnöke, Beniczky Ferencz, grót 
Széchenyi Sándor v. b. t. tanácsosok, Firczák Gyula 
püspök, Fehér Ipoly főapát, Badu Demeter és Bog- 
danovics Luczián püspökök, gróf Hugonay Béla, 
gróf Bethlen Géza és báró Feilitzsch Bertalan fő­
ispánok, lovag Brám Miksa vezérigazgató és Dobokai 
Lajos miniszteri tanácsosok, továbbá gróf Sotnssich 
Adolf, gróf Korniss Viktor és Molnár Ákos ezredes. 
Azután Almássy Géza, gróf Bethlen Balázs. Péüffy 
Miklós herczeg, gróf Esterházy Mihály, gróf Kará­
csonyi Aladár, gróf Cziráky Antal, gróf Zse- 
lénszky Róbert, gróf Majláth György, gróf 
Zichy János, Magyary-Kossa Géza, Chernél

ő urezunak magára erőszakolt nyugodtsága is 
eltűnt.

— Most ugyan nem igen veszi magának azt a 
fáradtságot, — mondá ismét az orosz leány 
mintegy feleletül a saját kérdésére. Látta őt ma 
este, mikor mi ketten a zongoránál ültünk ? De 
Chauxville ur beszélgetett vele. Leolvastam az 
arczukról, hogy ugyanegy időben kétféle társal­
gást folytattak. Egészen más dolgokat mondtak 
egymásnak, mikor hangosabban zongoráztam. 
Gyűlölőm azt az asszonyt! Ó nem hü, nem igaz 
Pálhoz. De Chauxville ur bizonyosan sokat tudna 
erről beszélni. Van valami közös titkuk együtt, a 
miről sem Pálnak, sem önnek, de egyikünknek 
sincs tudomásunk! Miért nem beszél hát őn 
őszintén ? Miért bámul úgy, lezárt ajkakkal bele 
a tűzbe?

— Mivel nem hiszem, hogy bármit is elérhet­
nénk az által, ha Pálról és a feleségéről vitat­
kozunk. Az nern a mi dolgunk.

Catrina kétségbeesetten kaczagott fel.
— Azért, mivel a herczegné rokona önnek; 

míg Pál ... ő ... ő persze semmi önnek, s 
igy ő vele nem törődik, akár boldog akár nem.

Catrina haragosan fordult most uj barátnője 
ellen. Maggie pedig hirtelen lehajolt, hogy 
karpereezét felemelje, mely térdéről lecsúszott a 
földre.

— Ön túlozza a dolgokat, — mondá higgad­
tan. Én nem látok semmiféle okot arra a felte­
vésre, hogy Pál boldogtalan legyen. Az egész 
gyanúja onnan ered, hogy ön ok nélkül annyira 
ellenszenvezik a feleségével.

Maggie hosszú időt vett magának három kar- 
pereezének ősszeszedésére, hogy azután letegye 
az öltöző-asztalra.

— Akaija, hogy elhagyjam? — kérdező Catrina 
az ő nyers modorában.

— Nem, — feleié Maggie elég udvariasan; ha­
nem azért feltűnően huzgálta ki a haj lüket hajá­
ból egymásután.

Catrina a szavakat és nem a cselekményt vette 
figyelembe.

— Mind egyformák önök angolok, — mondá. 
Távol tartják az embert maguktól. Pedig azt hi­
szem, mégis csak van valakije Angliában, a kit 
szeret ... s a ki persze távol áll Oroszország 
bajaitól. Természetesen, tehát az itteni dolgok 
nem érdekelhetik önt valami nagyon. Múló köz­
beeső eseménynek vesz mindent s pár hét alatt, 
ha visszatér hazájába elfelejti. Nagyon szeretném 
azonban tudni, milyen lehet az őn eszménye ott

Angliában. Különben nem szükséges ót nekem 
leírnia; annyira nem vagyok kiváncsi. Nem is 
kérem, hogy bizalommal legyen hozzám. Engem 
azért, ha zárkozott is, érdekel az ön sorsa. Mert 
azt biztosan tudom, hogy van eszményképe. 
Tudtam azt már akkor, midőn először találkoz­
tunk. Ön higgadt, nyugodt és sok önuralommal 
bíró lény . . . mint olyan, a ki szeret, de tudja, 
hogy akár eléri életczélját, akár nem, másodszor 
nem fog szeretni többé soha. Önnek haja gyö­
nyörű ; maga is nagyon szép, bájos liiggadtvérü 
angol leány. Arra vagyok kiváncsi csupán, vajon 
mit érezhet őn szelíd, de szilárd kifejezésü sze­
meivel a lelke mélyében. Szeretném kitalálni a 
gondolatait.

— Az enyimeket, — szólt Maggie nevetve. 
Oh, én az öltözékeimre gondolok, a divatra, mu­
latságokra, szóval mind olyas dolgokra, a mik a 
leányoknak őrömet szereznek.

Catrina fejét rázta. Kétkedőnek látszott és 
sehogy sem volt meggyőzve. Hanem azért egy­
szerre megváltoztatta a tárgyat.

— Szereti ön de Chauxville urat ? — 
kérdezé.

— Nem.
— Hát Pál szereti ót?
— Azt nem tudom.
Catrina felnézett, de csak egy pillanatra. Sze­

mei azután ismét az égő fenyőfa lobogásának 
szemléléséhez tértek vissza.

— Szeretném tudni, miért nem akar ön 
Pálról beszélni, — mondá, válaszra nem váró 
hangon.

Maggie nyugtalan mozdulatot tett. Háttal volt 
fordulva Catrinához.

— Attól tartok, hogy én nagyon unalmas te­
remtés vagyok, mivel senkiről sem tudok be­
szélni, — feleié Maggie.

— És Pálról sem mondhat semmit ? — kérdezé 
Catrina.

— Semmit. De hiszen az imént de Chauxville 
ur felől beszéltünk.

— Igen; de én nem értem de Chauxville urat. 
Nekem a megtestesült álnokságként tűnik fel és 
egyáltalán nem tartom ót őszinte embernek. Úgy 
látszik, hogy 6 még önnön magát is ámítja. Min­
dig a hatást hajhássza. Szeretném tudni, etiven 
hatást tesz ő önnön magára.

Maggie felkaczagott.

(Folytatása következik.)

fi Menelik látogatói. Még nem lehet be­
látni a végét azoknak a küldöttségeknek, a me­
lyek már esztendők óta egyre fölkeresik a győztes 
Menelik királyt Adis-Abeba-i fényes rezidencziájá- 
ban. Jelenleg egy franczia tudományos és egy 
orosz katonai misszió találkoztak Hearrar-ban, 
hogy onnan közösen folytassák utjokat. Ugyanott 
találták Grandin-t is, a hires távgyaloglót, a kinek 
útjáról már megemlékeztünk és a ki a két kül­
döttség fogadtatásáról a kővetkezőket Írja a 
„Figaródnak: A francziákat Wurtz doktor vezeti, 
az oroszokat Wlaszov tábornok. Az utóbbit neje 
és ennek társalkodónője is kisérte, vele vannak 
továbbá táborkari tisztek, egy katonai orvos és 
egy csapat gyalogos. Hearrar-ban, a mikor a két 
expediczió megérkezett, az összes nyilvános épü­
leteket fellobogózták, üdvlővések döreje hallatszott 
és a nép sorfalat állott, miközben a város pa­
rancsnoka hosszabb beszédet intézett a vendégek­
hez, a kiket a szívélyes fogadtatás igen meglepett.

*

fi Az elveszett zsidó törzsek. Ismeretes, 
hogy Izrael birodalmának elpusztulása után a ti­
zenkét zsidó törzs közül tíz kivándorolt Paleszti­
nába és még manapság sem tudják, hogy hová 
lettek ezek a zsidó törzsek. Most nemrég irta a 
„Calcutta Review“, hogy az afgánok utódai a 
kivándorolt zsidóknak, hiszen maguk is azoknak 
vallják magukat. Az afgánok nagy része már 
ősidők óta ,Juzufzaisz“-nak, azaz József utódai­
nak (Efraim és Manasse törzse) nevezi magát és 
igy lehetséges, hogy Afganisztán az az „Azaroth“ 
ország, melyet a zsidó iratok megemlítenek. Az 
afgán nevek majd mind zsidó eredetűek, igy 
Jakub (Jacob), Juzuf (József) vagy Ishak (Izsák). 
Azonkívül bár mostan az afgánok mohamedánok, 
több zsidó szokást tartanak meg. Ilyenek az a 
parancs, hogy az elhalt fivér özvegyét el kell 
venni, továbbá a megkövezés mint halálbünte­
tés stb.

*

fi A kalandor halála. A napokban halt 
meg Párisban báró Harden-Hickey, a kinek nevét 
a politikai világban is nagyon emlegették egykor. 
Báró Harden-Hickey, a kalandorok abból a faj­
tájából való volt, a kiket rokonszenvvel fogadnak 
mindenütt, mert szellemességük és egyéb tehet­
ségeik teszik kiválóvá. Utoljára Trinidad szigeté­
nek volt királya, a míg Brazília ki nem zavarta 
ebből az országából, a melyben korlátlan hata­
lommal uralkodott ... de kezdjük el élűiről

ennek az érdekes kalandornak élettörténetét. Hogy 
honnan jött Párisba, mintegy 20 évvel ezelőtt azt 
nem tudják; valószínűleg jelleme után Ítélve 
Amerikából ered. Párisban royalista élczlapot 
adott ki „Le Triboulet“ czimen, a melyben 
főleg Grévy volt köztársasági elnököt támadta 
meg. Vagy 300.000 frank pénzbírságra Ítél­
ték el a lap fennállása alatt, de mind hiába, 
Harden Hickey vállalata fényesen prosperált és a 
báró, a ki ezt a rangot sohasem kapta, sem nem örö­
költe, a társaságban is nagy szerepet kezdett ját­
szani. Szép fiatal ember volt, szellemes társalgó; 
párbaja minden héten egész csomó volt és nem­
sokára egy igen szép és gazdag fiatal hölgyet 
vett el. Ekkor boldognak látszott, vendégségeket, 
estélyeket adott, de kőbőr természete nem hagyta 
nyugton. Egy szép napon mindent, nejét, vagyonát, 
cserben hagyott és mint matróz Ausztráliába 
hajózott. Nemsokára, mint szenvedélyes buddhistát 
Indiában emlegették és ezután játszotta életenek 
fő- és utolsó szerepét, mint Trinidad királya. 
Minden alattvalóját arra kötelezte, hogy neki 
bizonyos summa pénzt átadjon; azonkívül a ba­
bot, mely Trinidadon vadon nő, nemzeti eledel­
nek nyilvánította, stb. Végre furcsa kormányzati 
rendszerének hire terjedni kezdett az egész vilá­
gon és Brazília, melynek partjaitól nem messze 
fekszik Trinidad, magának reklamálta a szigetei. 
Szegény Haidennek engednie kellett. Lehet, hogy 
a fia mint „Prince de Trinidad“ majd egyszer 
főlbukkan abban a párisi társaságban, a mely 
csak úgy hemzseg a hasonló fejedelmi személyek­
től úgy, hogy egygyel több már nem igen játszik 
szerepet.

*

fí A leghíresebb Izék gyémánt. Ismeretes, 
hogy a Hope-gyémánt, melyet most a napokban 
fognak Londonban elárverezni, a legszebb és leg­
nagyobb kék gyémánt. A kik ismerik az ékköve­
ket, azok tudják, hogy a gyémánt minden leheti 
színben előfordul, azonban a kék meg a vörös a 
legritkábbak. A Hope-gyémánt nem túlságos nagy, 
a mennyiben csak 44 karátos, de ez nem igen 
játszik nagy szerepet értékének megbecsülésénél, 
hiszen a hírneves Saucy-gyémánt is csak 53 /, 
karátos. A Hope-gyémántot 1830-ban adta el egy 
londoni ékszerész Henry Thomas Hopenak 21ü.OOO 
forintért, a ki azonban nem mondta meg. hogy 
honnan szerezte. Lehet, hogy a Hope-gyémant 
azonos a Tavernier-gyémánttal, a melyei a fr: •' 
czia korooakincsből raboltak el.

György, Dobóezky 
Jterchtold Richárd,
; ir. kamarások, dr. B
osztálytanácsosok, Kirn 
fiá vody Albin törvényszj 
1ügyész, Kohner Ágo: 
l’thnann Emil kir. 
roskedelmi tanácsos, dr. I 
prischmann Gyula főóra 
Csuk György, Popp Győl 
igazgatók, Sándor Mózes J 
ügyelők, kir. tanácsosok, 
Együttesen fogadtattak : Pl 
G vrgy osztálytanácsosok,! 
p’eszty Árpád és Tolnag 
bizottságának elnöksége. AI 
féget, tüntesse ki látogatá^ 
lodó kegyesen fogadta a 
vakban helyezte kilátásba 

üdva

V, este hat órakor uo 
ß 'elségén, kívül résztveti 
föúd vermest erével, báró Bt| 
főherczeg báró Lederer 
főherr-.egnő BombeUes g| 
ezre és neje Zichy MarT 
La us és neje Andrássyt 
vicini Ede és neje 
Korniss-Véesey Mária 
D„je Orczy Leona bárónk 
ZJénski Maliid grófnő, 
czea Odescalchi Géza. hj 
varniester, gróf Appony 

gróf Paar lovassaj 
V.honvágy tóhadsegédek 
szárnysegéd.

A királyi
A király és Ferencz í 

(iuduiiöD vaddisznó-vadász! 
1 ,-rencz Szalvátor főhervzf 

Mária Valéria föheü
Tegnap, vasárnap, rendi 

három intézetét, a melyekl 
,;Vv<-i" sére alakult. Királyi 
Mária Valéria főherczegnd 
tatiai.nak, hogy a leg ír. 1 
hagyva, a szegény iparod 
közölt megjelenjek es mai 
hogy miiéle társadalmi tfl 
gondot fordítani.

Gödöllőről, kedveit taríj 
utáni tőit ötté, este felé 
sen a AatkoUkus muui 
téri fiúk intézetéhez hajlata 

Zichy Xanüorné, ZicM 
grófnők, P. WoUin Alajl 
szónoka, Gadl Emma fő| 
j-nséges vendéget.

Egy fiatal munkásnő kJ 
üdvözölte társnői nevében | 
hallgatta még a leányok 
Majd többeket leereszkedj 
H 1 4 urai ott idézése uu| 
jez* se mellett távozott.

A munkásleányok otth< 
57i g védnöksége alatt alld 
védő egyqsülét házából 
utcza 30.) hajtatott a löki 
Óra .dán megérkezett. 
btiv. ouczok otthonát tii 
Litert kásával. Az inasíiuk 
Fziuiciuadássai ússzék ö 
nas. számmal töltötté 
t i zotkDuí álló knves társ 
volt meg, bár a magas 
elűbb jelentették be.

Az egyesületi tagok 
zv.'Íüő és Pallauicini El 
'kilökök fogadták a mag 
f rmében bemutatták az I 
p-4.lt, közöttük dr. JanJci 
Fereneznét, Pallavicinií 
másokat, a kikkel a tőheq 
:ott és rövid ideig beszéig 
Vézinger apát egyházi 
»ület eddigi működéséről 

Erre átment a nagyobb] 
sorfalat képeztek, itt az 
Ernánuel rövid üdvözlő bl 
• -"gén az összes jelenlevői! 
írd ünnepelték a fenséges] 
zasabb uralkodó házat. E| 
gazgatvjának, Labtula 
műm kísérete mellett 
tás Chikágó-indulúját, a 
ízessel hallgatott. Majd 
cal í • szél _ tv- az j
o vii kis naturalista hegé 
iá ázatott néhány magyar] 
kisun megfelelt feladata 
egegnő magas elismerő 

A foil I
másik része a jobbparti 
é/é Íjaira szolgál, oda 
Vezinger Károly egyesül 
dósán megtekintette a hej 
kérdést tett az egyesület ' 
vékonyaira nézve és a lei 
k it értetett megszólításává j 
félórát töltött az egyesülej 
h igyva hátra a szerencse] 
növendékekben, a idén lel 
éljenzése között visszatért] 
Izabella foherczegno 

Izabella iőherczegnö 
m.izeum megtekintésére 
a „fenséges asszony az üli 
ínyének szemlélésében s 
iiránt való érdeklődésének] 
értelmének lépten-nyomon 
is vásárolt a társaság ej 
portjában.

Pontban . - árom órakor] 
palotához Izabella főha 
tábornok főudvarmester] 
Zirchy Sarolta grófnő 
hölgyek kíséretében.

A palota portál é j inai 
Tilth György főrendiházi 
«elnöke, Radisics Jenő i 

titkár és Mihali k 
íőherczegnőt.

H lassies miniszter 
herezegasszonvt, ki őrumJ 
.-megnézni a múzeumot, I 

Ezután a iőherczegnö 
xies és Ráth kalauzold; 
toekben, mely alatt a főt 
iránt különösen érdeklődi 
rázatait örömmel hallgató 
korabeli franczia garmtu:
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k a képviselők és 
ártatlanságában 

mégis naplényre 
pgnak titkok és 
ní. (Vjabb ellen­

mond mind­
egeknek, a kik- 
hogy a világos - 
j es art monc ja: 
linösségére nézve, 
lítando c ketelve- 
la mely azt a iat- 
jzekar sugalmazta, 
ft akart mérni, a 

i és kongó álli- 
lélyebb bizonvité- 
jilyen csapásokat

|z .Eciaire* czikke 
lite Demange ügy. 
|ki tagja volt'"a 
rényszéknek, arról 
lei egy titkos Ha­
lja ezt a torvény- 

A szindikátus 
lep érdeleiben L- 
Ites cs önzetlen 
jönúk éleslátásába 
leben.)

Izbekiált:

irt, Aho7 HipeoI-

I a miniszterelnük- 
Ini, hogy taborno- 
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György. Dobóczlcy Ignácz, Darvas Béla, gróf 
Bérc htold Richard, zItUos János és Autós Béla 
^;j\ k amarások, dr. Ballay Lajos és Ricki Gyula 
iszrály tanácsosok, Kimer Károly czirpzetes apát, 
fa Albin törvényszéki elnök és Paksy József 
t;.r _wsz, Kohner Ágost nagykereskedő, baranyavári 
[, - fn j.n-71 Emil kir. tanácsos, Weizenfeld Jakab ke- 
rp-áetiplmi tanácsos, dr. Gerő Lajos igazgató, dr. 
j>rL : iimann Gyula főorvos, Galliuf Lajos birtokos, 
(s j ,-V György, Popp György, Czülich János pénzügyi 
igazgatók, Sándor Mózes és Reményi Incze tanfe'l- 
figvpiök. kir. tanácsosok, Schiller Antal kir. közjegyző. 
&Á fittesen fogadtattak : Forster Kálmán és Rakovszky 

egy osztálytanácsosok, továbbá Radisich Jenő, 
psnái. Árpád es Toinay Ákos, mint a mű vész estély 
bizottságának elnöksége. Az utóbbiak arra kérték a fel­
vet, tüntesse ki látogatásával az ünnepélyt. Az ural­
kodó kegyesen fogadta a küldöttséget és szívélyes sza- 
vaiuan heiyeztt kilátásba megjelenését.

Udvari ebéd
\'\ ste hat órakor udvari ebéd volt, a melyen 

fi - Is- oén kivül resztvettek : Lajos Viktor főherezeg 
fónJv;-, mesterével, báró Wimffen-nel, Ferencz-Salvator 
j g báró Lederer kamarással. Maria Valéria 
fóher -üó BombeUes grófnővel, Pálffy Miklós bér­
ez a l- neje Zichy Margit grófnő, gróf Batthyány 
\/s neje Andrássy Ilona grófnő, vrgróf Pallu- 

Ede és neje Mailáth Etelka grófnő, özv. 
^ mss-V’écsey Mária grófné, báró Pírét Béla és 
£ Orczy Leona bárónő, báró Kopcsa Elek és neje 
% ><ki Maliid grófnő, gróf Andrássy Tivadar, her- 
, _ev i )descalchi Géza, herczeg Liechtenstein főud­
var: , gróf Apponyi Lajos magyarországi udvar- 

_ru: Paar lovassági tábornok és Bolfras al-
U-u.
earn

tviiadsegédek és báró Kühner

A király vadászaton.
A király és Ferencz Salvator főherezeg tegnap 

.ón vaddisznu-vadászaton voltak. A király három, 
l ;:-ncz Szalvátor főherezeg egy vaddisznót ejtett.

Maria Valeria föherczegnö — inasok között.
Tegnap, vasárnap. reudkivüii kitüntetés érte a lóváros 

három intézetét, a melyek mindegyike a munkás itjusng 
;.. ---re alakult. Királyunk feukölt szellemű leánya,
Muí.a Valéria föherczegnö, nem tartotta magához mél- 

h • tk, hogy a legmagasabb körüket egy időre el-
• 3_, , szegény iparos és munkásosztály növendékei

megjelenjék es magasztos példájával megmutassa, 
:Jv miféle társadalmi tevékenységre kell manap a fő­

gondot fordítani.
Góűüiiőről, kedveit tartózkodási helyéről, a hol a dél­

után. : öltötte, este felé visszatérvén, a vasútról egyene­
sen Kitholikus munkasnövédő-egyesület Korviu- 
it: fa ki mézeiéhez hajtatott.

J - w Nandorné, Zichy Lívia es Zichy Jánosné 
g: r.k. P. WoUin Alajos házfónök és az Otthon hit- 

k... Gaál Emma fővárosi tanítónő stb. fogadtak a 
„ ..'tgrs vendéget.

Ecy iiaíai munkásnö keresetlen, de őszinte szavakkal 
fit". társnői nevében a fóherczegnot, a ki meg-

. . meg a leányok énekét és néhány szavalatai,
$í. :übbcket leereszkedő megszóhtussal tüntetett ki 

ni ott idézése uíau, teljes megelegedcsenek kife- 
jrz mellett távozott.

A ni .'..kunleányok otthonától a József Ágost főher- 
;• . >.sege alatt álló katholikus tanonezokat 
V- . •egygsulet hazahoz (11. kér. Toldy Ferencz- 
t. hajtatott a föherczegnö, a hol kevéssel hét

. . n megérkezett, itt először is a katholikus 
t: - : -k otthonát tüntette ki hosszabb ideig tartó
j . vai. Az inasiiuk, a kiknek a délutáni órákban 

.ussaj összekötőit farsangi mulatságuk volt, 
c. - - .inniaj töltöttek meg a termet s az egyesületi 
i - .ló icnyes társaság nagyrésze szintén együtt
v ... .. bár a magas látogatást csak rövid idővel 
el cd ;elentették be.

* * . vyesüj-'íi tagok élén Wenckheim Frigyesné 
: nu Pallauicini Edéné örgrófnő hölgy bizottsági 

ivgauták a magas vendeget. Az Otthon kisebb 
. r:n* ben bemutatták az egyesület vezetőségének tag- 

kh.uuük dr. Jankovich Jánosnét, dr. Herald 
: ereni zm:. Pallavicini Stefánia őrgróf-kisasszonyt és 
T - at. a kikkel a föherczegnö nyájasan kezet szori- 

és rövid ideig beszélgetett. Érdeklődéssel hallgatta 
Vízinger apát egyházi elnök felvilágosításait az egye- 
lűleí eddigi működéséről és további terveiről.

Erre átment a nagyobb terembe, a hol az inasiiuk 
v. képeztek. Itt az intézet igazgatója, dr. Pokorny 

-nuel rövid üdvözlő beszédet mondott, a melynek 
. :■>, összes jelenlevők háromszoros lelkes éljenzés- 

ül népeitek a fenséges asszonyt es az egész legma- 
ur likodó házat. Ezután az ó-budai masotthon 

v dójának, Labtu.la Ferencz hitoktatónak harrao- 
- trete mellett előadták a fiuk í take István tré­

fli N . indulóját, a melyet a föherczegnó nagy let- 
. . .uivtt. Majd páratlanul lebilincselő modur.i- 

« íve az inastiukkal, ráakadt egy Gutwik
:<Jü.művészre, a kivel legott el- 

i:..cy magyar darabot. A kis órásinas dere-
- v; it feladatúnak és ügyes játékáért a fóher- 

c enö n. .0. elismerésében részesült.
A .nő megtudván, hogy az egyesületi ház

•«. ,t >bbp»rt. katholikus leyényegyesulet 
-7.0 Igái. oda is elkalauzoltatta magát. Itt 

1 rger karoly egyesületi einuk vezetése mellett gon-
- kmtette a helyiségek berendezését, számos 

k- r- : t< az egyesület tagjaira, házirendjére és egyéb 
v.' GLvuira nézve és a legények közül többet szintén

‘ ‘.etett megszólításával. Miután a föherczegnö teljes 
f-.' 1 v. töltött az egyesületi hazban, feledhetetlen emléket 
i . -a hátra a szerencsés egyesületi tagokban és a 
n .emlékekben, a jelenlevő sokaság szűnni nem akaró 
f -ezése között visszatért a királyi várba, 
á^abella föherczegnö az iparművészeti múzeumban.

Lubvita .< iierczegnü mai délutánját az iparművészeti 
rr»si7-:-L!m megtekintésére szentelte. Hétnegyed órát töltött 
v nséges asszony az üllói-uti palota gazdag gyűjtemé­
nyének szemlélésében s ez idő alatt az iparművészet 
aánt való érueklódésének s egyes ágaiban való szak­
értőimének iépten-nyomon jelét adta, sőt emléktárgyakat 
is vásárolt a társaság eladására szánt kiállítási cso­
portjában.

Pontban j árom órakor érkezett meg az iparművészeti 
P ódához Izabella föherczegnö, báró Kotz Vincze
* * Hornok főudvarmester, herczeg Bálffy Miklósné, 
Z'chy Sarolta grófnő és Kotek Zsófia grófnő, udvar- 
hölgyek kíséretében.

A palota portáléjánál \Vlassies Gyula miniszter, 
Kitk- György főrendiházi tag, az iparművészeti társulat 
- aoke, Radisies Jenő múzeumi igazgató, Lipcsey Jó- 

titkár és Mihalik József múzeumi őr fogadták a 
főherczegnőt.

If lassies miniszter üdvözölte néhány szóval a ÍŐ- 
herczegasszonyt, ki örömét fejezte ki, hogy alkalma van 
Megnézni a múzeumot, mely iránt nagyon érdeklődik.

Ezután a föherczegnö és kísérete, Wlassies, Hadi- 
c-ics és Ráth kalauzolásával megkezdte kőrútját a ter­
mekben, mely alatt a föherczegnö minden egyes tárgy 
'.ránt különösen érdeklődött s az urak aprólékos magya­
rázatait örömmel hallgatta. Egy valódi XV—XVI. Lajos 
fc>rabeli franczia garnitúra annyira megnyerte tetszését,

hogy megkérdezte, készittethet-e ezen minta után után­
zatot. Az igenlő válasz láthatólag kellemesen érintette.

Meglepte a főherczegasszonyt a hímzések, régi török 
szőnyegek sokasága s elismerését fvjezte ki az appliká- 
cziós és keleti szövetű egyházi ruhák nagy választéka 
fölött.

Brandenburgi Katalin egy remek köntösének láttára 
kijelentetb\ hogy szeretné, ha annak mintájára csinál­
tathatna egy kosztümöt.

Radisies megmutatta a főherczegasszonynak a még 
ki nem állított küküllŐvári leletet, mely 1587-ből való 
s Boqáthy Mihályné fősz lányos, de kivehető hímzésű 
köntöséből s régi ékszerekből áll, s előadta, hogy a mú­
zeum a régi magyar köntös-szabás mintáját elkészítteti.

- Ez igen helyes — felelte a föherczegnö — mert 
jó, ha valaki valódi és korhű magyar kosztümöt akar, 
annak hiteles mintáját megszerezhesse.

A magyar történelmi teremben Körmöcz város egyik 
remekművű faragóit létété előtt, mely mintegy 300 éves, 
megállva a föherczegnö, k.'idezte hol készült s mikor. 
A gyönyörű mü régiségét hallva, megjegyezte:

— Ez művészi, hja, ott nem jártak törökök.
A védnöksége alatt álló pozsonyi háziipari egyesület 

kiállítása, a magyar fayenceok és üvegmüvek, de főként 
a hímzések előtt időzött sokáig. Ptégi magyar mintára 
készült metszett kristályüveg ivószervizt, két tüzellenzőt 
vett meg emlékül, ez ja filigrán sodronyszövésü és vert 
magyarmotivumu tüzlogó is magyar gyártmány.

Perczekig szemlélte végül a föherczegnö az üvegcsar­
nok közepén a művészünnepre készülő improvizált osz­
lopot, melynek tetet éjét Lotz ünneplésének allegóriája 
díszíti s az ünnep sikere felől — melynek a föherczegnö 
tudvalevőleg védnöke — melegen érdeklődött.

Háromnegyed ót volt, mikor a főherczegasszony meg­
köszönve a kalauzolást, tetszésének ismételten kifejezést 
adva. elbúcsúzott s az időközben nagyranutt tömeg él- 
jenzése közepeit az udvari fogatba szállt s visszahajta- 
tott a várba.

Lajos Győző főherezeg az Lrzsebet-kúrházban.
Iái jós Győző főherezeg ma délelőtt tizenegy óra­

kor fogadta dr. Babarczi Schwarczer Ottót, a magyar 
vöröskeresz-egylet íőgoudook-helyettesét, a ki kimentő 
jelentést tett az egyesület jelenlegi állásáról, az Erzsé- 
bet-kórházról és a hadi készültségről. A kihallgatás fél­
óráig tartott s a főherezeg legkegyesebb szavakkal bocsá­
totta el a főgondnok-helyettest.

Ezután Vermes Béla országgyűlési képviselőt, egyleti 
megbízottat fogadta, a ki megbízottá való kinevezteté- 
seért mondott köszönetét.

A kihallgatás után a főherezeg báró Wimpffen 
Ferencz fóudvarmesterrel kocsira ült és váratlanul meg- 

I látogatta a vöröskereszt-egyleti Erzsébet-kórházat. A 
magas vendeget dr. Elischer Gyula főorvos és dr. 
Rapasák Lajos intéző fogadták.

A i'oherczeg mindenekelőtt megtekintette az ágyalapi- 
tók márvány tábláit s több kérdést intézett a kórházi 
beteglétszámról, a betegségek minőségéről és a mű­
tétekről. Elischer főorvos jelentette, hogy a kórházban 
február hóban már évek óta nem volt oly nagy u bete­
gek száma, mint most, s főleg sokan vannak, a kik 
orvosi műtétnek vetik alá magukat. A főherezeg 
Houchard Ottilia főnöknél látogatásával tüntette ki. 
Kijövet sokáig szemlélte a boldogult László főherezeg 
márványemlékét, mely a diszterem bejáratánál van a 
falba helyezve. Időközben megérkezett Farkas László 
főorvos, kihez szintén több kérdést intézett a főherezeg, 
s miután tudatta, hogy a kórház tüzetesebb megtekin­
tését más alkalomra tartja fenn magának, a várpalotába 
visszahajtatott.

Lajos Győző főherezeg, a ki pénteken Ottó főlier- 
czeggel együtt megtekintette az operaház uj hallétjét, a 
<She«-t. Mader karmesternek, a ballet zenéje szerzőjé­
nek teljes megelégedését fejezte ki, a mit különben leg­
jobban dokumentált azzal, hogy vasárnap újra végig­
nézte a «She> előadását

A játéktermek berendezése udvari bálok alkalmával, 
a mint illetékes helyről értesülünk, csak a budai vár­
iakban tekinthető újításnak. A bécsi Hofburgban min­
dig voltak berendezve a nagy szertartási termek mellett 
ily jatékszobak. a midőn udvari bál volt, vagy bál az 
udvarnál, hagy hasonló ünnepség. Előbb azonban a 
termek használata csupán bizonyos magasabb köröknek 
volt fen tar tv a, s még az ISO 7. evról is van egy rende­
let. a mely e kedvezményt a cs. és kir. asztalnokokra is 
kiterjeszti. Jelenleg már természetesen hasonló korláto­
zások nincsenek gyakorlatban. A budai kir. váriakban 
eddig azért nem voltak ily játékszobák berendezve, mert 
az e czélra most felhasznált vendéghelyiségek eddig 
más irányban voltak igénybe véve.

Bál gróf Karácsonyi Jenőnél.
A Karácsonyi-palota, a monarchia egyik legta- 

gasabb és legpompásabb úri laka, a mely mű­
kincsek dolgában is első helyen áll, már sok fé­
nyes ünnepélynek volt színhelye és mar gyakran 
igen számos előkelő társaság gyűlt egybe magas 
termeiben. A mai báli ünnepély azonban, a me­
lyet gról Karácsonyi Jenó az atyja áltál épített 
Krisztina-városi palotában rendezett, valamennyi 
elődjét elhomályosította, sőt fényre és pompára 
nézve ehhez hasonló Budapest székes fővárosá­
ban még egyáltalában nem volt.

A király és királyi család számos tagja meg­
tisztelte jelenlétével ezt az ünnepélyt, a mely a 
külhatalmaknuk monarchiánknál accreditált kép­
viselőit a magyar társaság szine-javával egyesí­
tette ; az ünnepély díszének emelésére a nagyúri 
család a legfinomabb ízléssel párosult annyi pom­
pát fejtett ki, hogy a nagyszámú idegen vendé­
gek nemcsak a magyar vendégszeretetről, hanem a 
magyar társadalom előkelő és a legmagasabb 
igények iránti érzékéről is a legjobb véleményt 
nyerhették-!

A felvonulás.
Kilencz órára volt a bál kezdete kitűzve, de tekintet­

tettel az udvarnak már előre ismeretessé vált megjele­
nésére, már hét óra után kezdtek mindenfelől bero­
bogni a vendégeket hozó fogatok a palota rácsos kapu­
jába. A 600 meghívó a magyar müveit társadalom 
valamennyi osztálya kiválóbb képviselőinek szólt és 
a meghívottak nagyobb része meg is jelent a bálon. 
Az egymásután berobogó fogatokból kiszálltak: Mon­
signore Taliani apostoli nunczius és titkára Mon- 
tagnini, gróf JVigra olasz nagykövet, gróf Eulenburg 
német nagykövet nejével és leányával, Mohamed 
Médim bey török nagykövet, Britgemann angol attache, 
marquis de Rtverseau franczia nagykövet, Ghyka 
román követ nejével, báró Borchgrave belga követ, 
▼. d. Hoeven németalföldi követ, neje és leánya, 
Claparéde svájezi követ, báró Podewils bajor követ 
nejével, Sir. H. Kumbold angol nagykövet, neje és 
leánya, Takahira japán követ, MihaUovies szerb 
követ, gróf Ahlefelds dán követ nejével, Power, 
az északamerikai Egyesült-Államok követe nejével; 
gróf de Paraty portugál követ nejével és leányával, 
gróf Rex szász követ nejével. Ott voltak gróf Golu- 
chowski Agenor közös külügyminiszter, báró Banffy 
Dezső miniszterelnök, báró Dániel Ernő és nejp, Per­

ezel Dezső nejével és leányával, dr. Wlassies Gyula 
miniszter nejével, báró Fejérváry Géza. Erdély Sán­
dor, Lukács László, Josipovics Imre és Darányi 
Ignácz miniszterek, Rakovszky István az állami 
számvevőszék elnöke, Berzeviczy Albert és Láng 
Lajos, a képviselőház alelnökei, gróf Károlyi Tibor és 
báró Vay Béla, a főrendiház alelnökei, Tarkovieh 
József, Gromon Dezső, Grän zeüstéin Béla, Csörgeii 
Gyula, Plósz Sándor, Latkóczy Imre, Vörös László, 
Zilinszky Mihály, Toepke Alfréd, Kiss Pál nejével, 
Széli Ignácz és Vörösmarty Béla államtitkárok ; 
Schlauch Lőrincz bíboros, Bsászlca György és Sa­
in as sa József érsekek, Bubics Zsigmond, Dcssewffiy 
Sándor, gróf Majláth Gusztáv és Bogisich Mihály 
püspökük, Fehér Ipoly pannonhalmi apát, Rostaházy 
Kálmán apát, Szabó Miklós, a ki;, kúria elnöke, Czorda 
Bódog, a kir. kúria másodelnöke, Vértessy Sándor kir. 
táblai elnök, Hammersberg Jenő kir. főállamügyész, 
Zsitvay Leó törvényszéki elnök, herczeg Lobkoivitz 
Rudolf hadtestparancsnok, Forinyák lovassági tábor­
nok, honvédségi adlátus, Rohnnczy György altábornagy, 
városi parancsnok, báró Harkányi. Frigyes, gróf Key- 
levich István, Ludvigh Gyula, a rn. kir. államvasutak 
elnükigazgatója, gróf Kádasdy Ferencz, id. gróf 
Széchenyi Imre és neje, báró NikolLcs Fedor, Palla­
vicini Ede őrgróf és neje, Wekerle Sándor és neje, 
báró ff odiáner Albert, gróf Apponyi Albert és 
neje, gróf Csáki/ Albin, Fenyvessy Ferencz, Gajári 
Ödön, Holló Lajos. Lukács Béla, Matlekovits 
Sándor, neje és leánya, Miklós Ödön, Fapp Géza, 
Perczel\ Béni, Széli Kálmán, gróf Teleki Géza 
és neje, gróf Teleki Sándor, gróf Bethlen András és 
neje, báró Kapcsa Elek és neje, gróf Zichy János és 
neje, gróf Zichy Jakab és neje, báró Wenckheim Fri­
gyes és neje, gróf Pejacserich Arthur és neje. Dókas 
Ernő, neje és unokahuga, Se mse y László, Rohonczy 
Gedeon, Tallián Béla, Csávossy Béla, Demkó Pál, 
Klobii'Siezky János, Rónay Junos, Kubínyi Árpád, 
Jovanovich István, gróf Károlyi István és neje, gróf 
Szécsen Miklós és neje, Dóczy Lajos osztályfőnök, 
Mérey Cajetán, gróf Andrássy Sándor és neje, gróf 
Cziráky Antal, neje és leánya, gróf Pejacsevich Tiva­
dar és neje, báró Radvánszky Géza és neje, gróf 
Hugonnay Béla és neje, gróf Pálffy-Daun Lipót# 
gróf Batthyány Lajos es neje, Rostyné szül. Forgáeh 
gróinő, gróf Esterházy Ferencz és neje báró Révay 
Simon és neje, báró Révay Gyula és neje, gróf 
Sornssich Adolf neje és leánya, Westfalen grófnő, gróf 
Bánffxj Miklós és neje, br. Bornemissza Gábor és neje, 
Iiónay főispán, gróf Hadik-Barkóczy Endre és neje, 
br. Kemény Kálmán, br. Bohus Zsigmond, br. Szent- 
kereszty és neje, Ormódy Vilmos. Máriafjy kama­
rás, Márkus főpolgármester, Halmos polgármester, 
Rudtiay főkapitány, báró Feilitzsch Bertalan, Mol­
nár Viktor és Rónay Jenő főispánok. Jeszenszky 
Sándor miniszteri tanácsos; a tudomány, irodalom, mű­
vészet és a sajtó küréből ott voltak: br. Eötvös Loránd, 
az akadémia elnöke, neje és leányai. Fáik Miksa, 
Mikszáth Kálmán, Herczegh Mihály rektor, Benczúr 
Gyula, Csávóiszky Lajos, Feszty Árpád, Farkas 
László, Kresz Géza, Lotz Károly, Káday Ferencz, 
Rupp Zsigmond, Rákosi Jenő, Sturm Albert, 
Stróbl Alajos, Ujházy Ede, Vízváry Gyula, Tauf)er 
tanár, Szomaházy István.

A konzuli karból jelen voltak: Hohenlohe- 
Oehringen herczeg, Livoiv herczeg orosz főkonzul, 
VVillam Kelthorp Trauclarck angol lÖkonzul, gróf 
Turenne franczia konzul, Barlovátz szerb konzul, 
Tutiéra olasz alkonzu!.

fiz udvari kíséretből jelen voltak : Liechtenstein 
herczeg első főudvarmester, báró Wimpffen, Lajos 
Viktor főherezeg fő udvarmestere, gróf Jipponyi Lajos 
magyarországi udvaruagy fiával gróf apponyi Gyulá­
val, Dietrichstein herczeg, báró Kulrner és Wes­
sely szárnysegédek.

Az udvar megérkezése.
Kilencz óra felé már több száz vendég volt egybe- 

gyülve az első emeleti termekben, mig a háziúr a vörös 
márványoszlopos, kellemes illatú növényekkel valóságos 
kertté varázsolt előcsarnokban várta a királyi család 
tagjait.

Legelőbb jött Frigyes főherezeg, Izabella föher­
czegnö és lányuk, Mária Krisztina föherczegnö, 
báró Kotz altábornagy, főudvarmesterrel és báró 
Schell századossal, majd Lajos Viktor főherezeg 
báró Wimpffen altábornagy főudvarmesterrel, Fe­
rencz Szalvátor főherezeg és Mária Valéria fö­
herczegnö, báró Lederer kamarással, továbbá Bőm- 
bélles és Korniss grófnőkkel. Gróf Karátsonyi Jenő 
a vendégeket tiszteletteljesen üdvözölve, a fóherczegnő- 
ket karján vezette a diszhuszárok és a XV. Lajos kora­
beli házi lakájok sorfala között, a puha szőnyeggel bo­
rított és aranyozott oldalkorlátu lépcsőn, a melynek kö­
zépső részén a háziasszony, Andrássy Karolin grófnő 
fogadta gyönyörű lazaczszinü drága csipkékkel borított 
öltözetben a magas vendégeket. Az egymásután érkező 
főherczegek a grófnőnek karjukat nyújtva, a kisebb 
táneztermen és a vörös szalonon keresztü a zöld sza­
lonba mentek, a hol a háziúr és a háziasszony csa­
ládja nőtagjainak tisztelgését fogadták a magas vendé­
gek s velük együtt várták a király jövetelét.

A király megérkezése.
Fél tiz óra felé jelezték a király érkezését, mire a 

háziasszony és a család férfi tagjai a lépcsőn szintén 
lementek az előcsarnokba a király fogadására. A ki­
rályt, a ki gróf Paar lovassági tábornok főhadsegéddel 
érkezett, gróf Karátsonyi Jenő fogadta, mig az ajtótól 
jobbra és balra a család tagjai közül a házi ur fivérei: 
gróf Karátsonyi Aladár és gróf Kamillo, sógorai gróf 
Zichy Géza és Károly és gróf Keglevich Gyula, továbbá 
Andrássy Aladár, Tivadar és Gyula grófok, Széchenyi 
Aladár és Imre grófok és gróf Batthyány Lajos foglal­
tak állást. A király a legnyájasabban fogadva az üdvöz­
lést, nyomban a lépcső alján várakozó grófnőhöz sietett, 
a kinek karját nyújtva, felment a lépcsőn a zöld sza­
lonba, a melyben a család nőtagjai a királyi család 
tagjaival együtt várakoztak.

Mig a királyi család több tagjai előtt két-két, giran- 
dole-t hordó lakáj haladt fel a lépcsőn, a király előtt 
négy girandole-t vittek.

A táncz.
Pár pereznyi fesztelen társalgás után a házi ur meg­

kérte ő felségét, adná meg az engedélyt a bál megnyi­
tására, a mit a király szívesen megadott és a házi 
asszonynak a karját nyújtva, az egész társaságtól ki­
sérve, bement a vörös szalonon keresztül a barock-styl 
egyik remekét alkotó tánezterembe, a hol a többi meg­
hívott vendégek — köztük mintegy száz ilju hölgy — 
türelmetlenül várták a jel megadását. A terem egyik 
szépségét a magasban elhelyezett két erkély képezi; az 
egyiken egy katonazenekar, a másikon egy czigány- 
zenekar helyezkedett el.

A táneztermen túl levő két nagy szalon a királyi, 
család számára volt fentartva, a szélső, az úgynevezett 
Napoleon-szoba, buffet gyanánt szolgait a legmagasabb'
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lin födi, a melyek a nagy Napoleon legdrágább tábori 
díszei voltak. Waterloo utáu ezt a négy gobelint a 
száműzetésbe készülő császár kcdvencz orvosának aján­
dékozta, a kint!; családjától e drágaságok később 
gróf Karátsonyi Guidó birtokába jutottak az empir 
fénykorára emlékeztető egyéb bútordarabokkal, a melyek 
szintén ezen terem ékességei közé tartoznak. Maga az 
asztal vieux-vienne-nel és vermeii-lel volt terítve es 
aranyozott tálakon a legpompásabb gyümölcsök disz­
lettek.

A czigányé volt az első szó és Mária Krisztina 
föherczegnö, úgy mint az udvari bálon, itt is a legna­
gyobb kedvvel nyitotta meg a tánezolók sorát báró 
Révay Simonnal. Majd a keringőre kerülvén a sor, a 
föherczegnö, a ki ezutlal ép oly egyszerű, a mily Ízlé­
ses fehér öltözékben jelent meg, a tánezot gróf Apponyi 
Gyulával nyitotta meg. Az udvari etikett szabályai, a me­
lyek szerint a főberczegnők választják a tánezosaikat, 
itt alkalmazást nem nyert és az ilju urak sorba felkér­
ték az ifjú főherczegnőt, kinek tanezosait a keringőre 
következő tipegő után bemutatták Izabella föherczegnő- 
nek, a ki remek brillantokkal telehintett czitromszinü 
robe-t viselt és a kinek nyakán a gyémántkövek mesés 
kincse ragyogott.

Szalvátor főherezeg, ki ép úgy, mint a király, huszár­
ezredesi egyenruhát viselt, nagy buzgalommal vette ki 
részét a tánczból, mig Mária Valéria föherczegnö csak 
az első négyesnél kezdett tanezoini. Frigyes es Lajos 
\ ’ilctor gyalogezredeik egyenruháját viseltek.

Mária Valéria föherczegnö feliéi gyémántoktól 
csillámló damaszt ruhát viselt, uszály fehér tű llel voili- 
rozva, a derék zöld szalagokkal, sárgás velenczei csip­
kékkel, mispoly-ágakból álló csokorral, pálmákkal és 
téli rózsákkal övezve.

A király távozása.

A király, ki szemmel láthatólag jó kedvében volt és 
a ki a diplomáczia kar több tagjával, továbbá Perczel 
miniszterrel és több előkelő úri hölgygyei társalgóit, 
csak a négyesig murául a tánezteremben ; azután a házi 
úrral megmutatlatta magának a gyönyörű képtárt, mire 
lányától és Izabella főherczegnőtői szívélyes búcsút véve 
távozott. A háziasszony hiába igyekezett a királyt a lép­
csőn iekisérni, a király ismételve ezt mondotta :

— De ezt már igazán nem engedhetem meg.
Csak a család férfitagjai kisérték a királyt az oszlop­

csarnok kijáratáig. 0 felsége, midőn itt a háziúr még 
egyszer megköszönte nagy kegyét, ezt mondotta:

— Nagyon szívesen jöttem s igen jól éreztem maga­
mat itt, hisz olyan szép volt minden.

A cotillon.

A király kocsija a kiút várakozó tömeg éljenzése közt 
robogott el, mig fenn a párok az első négyesre állottak 
fel. Mária, Valéria a házigazdával, gróf Karátsonyi 
Jenővel tánczolta a négyest, szemben gróf íladík- 
Barkóczynt Apponyi Gyulával, mellette Izabella 
föherczegnö gróf Esterházy Ferenczczel, további 
Krisztina föherczegnö gróf Majláth Györgyével, 
Szalvátor főherezeg gróf Széche/í-Mikesnével járták 
az érdekes négyest;!

A tánezot báró Jlcvmj Simon és gróf Apponyi 
Gyula rendezték', kit a két cotillon-nál leleményesség 
és meglepetések dolgában valósággal remekeltek.

A második négyest Mária Krisztina föherczegnö 
gróf Andrássy Gyulával, a cotillont iíj. gróf Szé'chen-yi 
Imrével tánczolta.

A cotillon utáu a társaság, melynek számára addig is 
több teremben a kgpazarabb buffet volt felállítva, ré­
szint a jiéplárban, részint a földszinti üvegbázban asz­
talhoz ült. A királyi család tagjai és szőkébb kísé­
retük részére a már fentebb leírt Napoleon-szobában 
volt terítve. Közel háromszázan vettek részt a mesés 
lakomán, mire a táncz újra megkezdődött, még pedig a 
nemzeti souper-csárdással, a melyben Mária Krisztina 
föherczegnö valóságos magyaros hévvel vett részt, meg­
jegyezve, hogy ez a legelső valóságos bálja, a melyet 
Icivirradtig szabad, végigtánezolni.

Az első reggeli órában, a melyben tudósításunkat vé­
gezzük, minden jel arra vall, hogy ennek a fényes mu­
latságnak csakugyan csak a «kivilágos-kivirradtig vet 
véget.

— Estély gróf Andrássy Aladárnál. Gróf 
Andrássy Aladár főkamarásnléSter tegnap estélyt adott 
Andrássy-uti palotájában, a melyre hivatalos volt a 
Budapesten levő diplomáczia minden tagja, valamint az 
itteni arisztokráczia is. Az estélyen megjelent Lajos 
Győző főherezeg, ki nagy gyönyörűséggel 'liallgatta vé­
gig az. estély zeneszámait és a jelenlevők közül számo­
sakat tüntetett ki megszólításával. Az estélyt megelőző­
leg a palotában diszebéd volt, a melyen a házigazdán 
és nején kivül részt vettek : TaUiani nunczius, Etilen- 
barg német nagykövet nejével és leányával, Rever- 
seaux franczia nagykövet, Mehmed Kedim bég, 
Kiunbold spanyol nagykövet cs neje, id. gróf Bzé- 
ehenyi Imre és neje, gróf Andrássy Tivadar, gróf 
rlndrássy Sándor és neje, -ipponyi Lajos grófné, 
Goinchovszki külügyminiszter és Jéigro olasz nagy­
követ.

— A király a Pallaa-Lexikonról. A Pallas nagy 
lexikonjának egyik példányút a kiadók különös nagy 
diszszel állították ki, mert ezt a példányt a királynak 
szánták. A nyomásra a legfinomabb merített papirt hasz­
nálták és rendkívül díszesek a piros marok! ubörből ké­
szült bekötési táblák is, melyek a magyar könvvkölő- 
ipar remekei. A Pallas-társulat e díszpéldány tizenhat 
kötetét, melyek egymás mellé állítva, csaknem két mé­
ter hosszúsággal bírnak, még múlt szombaton juttatta 
a királyi kabinetiroda utján a király kezeihez, ki ma a 
társulat vezérigazgatóját, dr. Gerti Lajost fogadta ki­
hallgatáson. Gerő megköszönte a királynak, hogy a 
lexikonnak neki szánt példányát elfogadni kegyeskedett, 
mire a király viszont köszönetét mondva a neki felaján­
lott példányért, igen hízelgőén nyilatkozott e nagybecsű 
műről, mondván :

— Valóban igen díszesen van kiállítva és igazán 
örülök, hogy a magyar irodalom egy ily díszes miivel 
gyarapodott.

Ö felsége azután részletesen tudakozódott a munka 
előállítása felől, megjegyezve, hogy nagyon nehéz munka 
lehetett, mire Gerő megadta a királynak a kívánt fel­
világosításokat, kiemelve, hogy öt éven keresztül csak­
nem 300 tudós, művész és író dolgozott a nagy lexiko­
non, melynek munkatársai élén maga József föher- 
czeg áll, kinek a czigányokról és nyelvükről irt érte­
kezése feltűnést keltett az egész világirodalomban.

— Igen, igen — mondá erre a király — hiszen ked- 
vencz témája.

A király az audienczia végén újból megköszönte a 
lexikont és teljes megelégedésének adott kifejezést e ki­
tűnő mü létrejötte fölött. Ezzel az audienczia, mely újabb 
bizonyságát adja a királynak a magyar irodalom iránt 
való érdeklődésének végett ért. Mint halljuk, a Pallas- 
Lexikont a király dolgozó szobájában helyezik el.

sége. Az özvegy trónörökösné egészségi állapotában, 
a tegnapi nap folyamán semmi lényegesebb vál­
tozás nem fordult elő. Szombatról vasárnapra 
virradóra a főherczegasszonynak nyugtalan éjjele 
volt és noha láza csökkent, meg mindig erős kö­
högés győtri.

Beteg föherczegnö. Rainer főherezeg neje, 
Mária föherczegnö, mint Bacsből írják, meghűlés kö­
vetkeztében pár nap óta gyöngélkedik s a szobát őrzi. 
.dária Terézia föherczegnö tegnap meglátogatta a 
gyöngélkedő főherczegnőt, a ki e hó 25-én, férjével 
együtt hat hétre Canuesbe utazik. Trawttenberg 
bárónő, Rainer föherczegnö főudvarmesternője már 
tegnap elutazott Genuába.

Kóburg Klementina herczegne állapota. 
A beteg Knbnrg herczegnő állapotáról ma reggel 
’ .,19 órakor kiaoott orvosi jelentés következőkép hang­
zik : «Koburg Klementina herczegnő állapotában az éj 
folyamában semmi változás nem állott be. Az alvás 
kevesbbe volt zavart. Er veres és lélegzés fokozott. Hő- 
mérjék 36-fi. Általános testi erő elegendő.» A herczegnő 
állapotának rosszabbra fordultával Kristófé s Sziegfried 
bajor herezegek Münchenből megérkeztek Becsbe. A 
herczegnő állapotában egy éjjel érkezett távirat szerin) 
a mai nap folyamán sem állt be változás.

— Andrer, e.rpediczkiju. Rómából távira­
tozzak : Az Agenda Hallana Írja, hogy egyik ró­
mai kereskedő levelet kapott egy szibériai barát­
jából, a melyben ez arról ád hirt, hogy Szibériá­
ban nemrégiben két félig megfagyott, kiéhezett 
embert találtuk, kikről azt hiszik, hogy Andrte 
expedit:ziójához tartoztak. A két ismeretlen mos- 
lanig még nem tudott beszélni, olyan nagy be­
tegek.

- A német pénzügy miniszter ^születésnapja
Dr. Miquel német pénzügyminiszter születésének mai 
70 ik évfordulója alkalmából, mint Berlinből táviratoz­
zak, számos üdvözlő táviratot kapott. Vilmos császár 
sajátkezüleg irt levélben igen melegen üdvözölte a 
minlsztei t.

— A T un, dl T,orrnzo-ü(jy epilógusa.
Tudvalevő, hogy Pásmándy Dénes ellen, azon 
nyilatkozata miatt, a melyet Tina dl Lorenzo ellen 
a Magyarországban közzé tett, három föur, ne­
vezetesen gróf Keglevich István, báró Űéhtritz 
Zsigmond és gróf Andrássy Tivadar kizárási in­
dítványt adtak be a nemzeti kaszinóhoz. Mint 
biztos forrásból értesülünk, a kaszinó igazgató­
saga a kizáratási indítványt visszaadta a benyújtó 
tagoknak, mert a Pázmándyval szemben való el­
járásra kellő alapot fennforogni nem lát.

— Kanonokok kinevezése. Az esztergomi székes 
főkáptalanban jelenleg négy kanonok! szék van ürese­
désben. Három a Cselka Nándor, -isehenbrier Antal 
és Lukács László elhalálozásával, egy pedig a Betty tg 
Samu pécsi püspökké való előléptetésével üresedett meg. 
Betöltetlen két pozsonyi kanonok! állás, ezenkívül soron 
van két czimzetcs esztergomi kanonok kinevezése. A 
nyolez kanonok! állás mindenikére három-három jelöli 
Így összesen 24 jelölt van. A pályázók közül igen ne­
héz a választás, ezért késik a végleges döntés, mely 
azonban a jövő márczius hó közepén okvetlenül meg­
történik.

— Sxalavsslcy Gyula főispán lemondásit.
Szalavszkg Gyula főispán, mint Pozsonyból Írják, 
a belügyminiszternek tényleg bejelentette lemon­
dását. a belügyminiszter azonban egyelőre 
nem határoz az ügyben, mig a főispánra vonatko­
zólag folyamaiban levő magánügy befejezést nem 
nyer.

— Katonatisztek mint tűzoltóparancsnokok
Gyakran megesett, hogy egyes katonai hatóságok ki:li­
gást emeltek az ellen, hogy tartalékos tisztek tűzoltó 
parancsnoki állást fogadtak el. Báró Fejérváry Géza 
honvédelmi miniszter most rendeletet bocsátott ki, a 
melyben szabályozza ezt a kérdést. A miniszter rende­
leté Így szól:

Körrendelet. Miheztartás és az érdekelteknek adandó 
alkalommal leendő figyelmeztetése végett tudatom, hogy­
ne m tényleges viszonyban levő tisztek tiizoltóparanc- 
noki állást elfogadhatnak, azonban az illetők ezen ne­
miségükben őket megillető (szolgálat teljesítése közben :. 
katonai egyenrahát nem viselhetik. Jelen körren 
delet a védtörvényutasitás IV. rész, különös határú.- 
ványok 9 és a katonai állományú tisztek különleg- 
személyi ügyeknek kezeléséről szóló szabály éti. ij-an.ú 
elöjegyzendő. Budapest, 1898. febr. 18. bár ó Fej érvár y 
Géza s. k.

— Merénylet egy konzuli ügyvivő ellen. 
Konstantinápolyból érkezett jelentések szerint a 
napokban a mitylénei cs. és kir. konzulátusi ügy­
vivő Bargigli Natale ellen merényletet intéztek. 
Este 8 órakor hazatérőben ugyanis az ügyvivőre 
revolverrel kétszer rájöttek; az első lövés az ügy­
vivő kalapján ment keresztül; a másik golyója 
egy falban akadt meg. Bargigli kiáltására többen 
oda siettek a szomszédok közül, de a merénylőt 
letartóztatni nem sikerült s az máig is ismeretlen. 
Másnap Hifzi pasa, a mitylénei kormányzó meg­
látogatta az ügyvivőt és sajnálatát fejezte ki a 
történtek fölött. Azt tartják, hogy az egész me­
rénylet személyes bosszúból eredt.

— Történet a bérkocsiról. A minapi nagy esi 
idején történt a következő história. A belváros egyik 
utczájában épen úgy szakadt az eső, mint másutt, de 
mig másutt lehetett több kocsit látni, itt csak egyetlen 
bérkocsi ázott az esőben. Az egyik házból kirohan egy 
ur és beugrik a kocsiba. Ebben a perezben azonban 
kinyílik a kocsi másik ajtaja is és onnan is beugrik 
egy ur:

— Távozzék uram, — szólt a ki először ült a ko­
csiba — a kocsi már az enyém.

— Nem távozom kérem, mert sehol nincs kocsi és a 
feleségemet nem hagyhatom gyalog menni ebben az 
esőben.

— Az én feleségem meg csak a napokban kelt fel 
a betegágyból — riposztozott az első — ő sem mehet 
gyalog !

A két ur még egynéhányszor elmondta egymásnak az 
érveit, mikor végre megszólalt a kocsis:

— Tessenek mindketten kiszállni. A kocsi le van 
foglalva.

Es tényleg jön is a kocsi igazi gazdája. Ez azonban 
joviális ur vö t cs meghallván, miről van sző, úgy dön­
tőd, hogy a két asszony üljön a kocsiba, ő meg a kei 
férj menjenek gyalog.

Így is történt. A két asszony elhajtatott, a három 
férfi pedig neki indult az csőnek. Ámde ki kívánhatta 
volna tőlük, hogy csontig ázzanak ? Nem is volt rá ked­
vük egy csöpp sem, betértek hát egy kávéházba és 
csakhamar cognac mellett nézték, mint csurog le a 
piszkos esővíz a kávéiiáz nagy tükörablakain. Abban az 
arányban, a hogy a cognac fogyott, nőtt az ismeretség 
a három férfi között és a negyedik pohárnál már jó 
barátságba jutottak. A két asszony ezalatt a kocsiban 
ismerkedett és ők is megbarátkoztak, úgy, hogy már 
meg is hívták egymást theára. másnap pedig közösen 
levelet írtak az udvarias urnák, a ki kocsiját átengedte 
nekik.

A mérleg tehát a következő: az asszonyok nem áz­
tak meg, a férjek mulattak és ráadásul szereztek ma­
guknak egy — veszedelmesen rokonszenves házibarálot.
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— Zavarok a mans a akademlkában. Napok óta 

suttognak az egyetemi hallgatók valami nagyobb sik­
kasztásról, melyet állítólag a mensa akadémikánál kö­
vettek volna el. Hir szerint kétezer forintos összegről 
van szó, de hogy ki követte el, arról nem igen mernek 
nyilatkozni. Utána jártunk a dolognak és illetékes he­
lyen nyert infoi rnácziónk oda szólnak, hogy sikkasztás­
ról nincs ugyan szó, ellenben igen súlyos zavarókról. 
A zavarokat Kabos Ödön, a M. A. bérlője idézte elő. a 
ki azzal vette át a humános intézetet, hogy kifizeti előd­
jének Zilah i/ Ágnesnek összes adósságait, de mmdez- 
deig egy árva krajczárt sem törlesztett belőlük. 
Épen azért a mensa akademika hitelezői folytono­
san foglaltatnak és már nem egy esetben csak 
nem árverésre került a dolog. Mivel pedig Her- 
czegh rektor és a nemesezélu intézmény kormányzó 
tanácsa hiába sürgeti az ügyek rendezését és a 
kellemetlenségek kikerülését, az egyetemi ifjúság köré­
ben nagy az elkeseredés Kabos ellen. Fokozza ezt még 
az a körülmény, hogy 12 választmányt tag panaszt 
emelt a kormányzó tanácsnál a fölszolgált ételek rosz- 
szasága miatt. Holnap különben eldől az ügy és 
nyilván azzal fog végződeni, hogy a mensa akadérnikát 
nem hagyják meg Kabos kezében.

— Egy község nyomora. Dobra, szatmármegyei 
községben — mint levelezőnk Írja — olyan borzasztó a 
nyomor, hogy a kétszázötven odavaló család közül van 
legkevesebb ütvén olyan, a mely hetek óta ke­
gy el emk enyer en él. S ha meg volna kitől kegye- 
íemkenyeret kérniök! De mikor a csekély birtokkal 
biró gazdák is tökéletesen el vannak adósodva. Az igaz, 
hogy a minisztérium Szatmárvármegye részéré 5000 írt 
segélyt adott, de ebből Dobra község részére, a nyo­
mor nagyságához képest, csak elenyésző csekély rész 
juthat.

Rövid hírek. Felső-Töm ősön. mint Bras­
sóból taviratozzak, agyonlőve találták meg ma 
reggel az erdőben Varga József erdőőrt.. Valószí­
nűleg öngyilkosságot követett el nyomorúsága 
miatt. — Berlinben, mint lapunknak táviratban 
jelentik, ma reggel föbelötte magát Sonnenthal J. 
tőzsdelátogató. Nagy tőzsdeveszteségei kergették 
a halálba. — Háshágy közelében Bata Antal 
pásztor becsipett állapotban beleesett és beleful­
ladt a Zala folyóba. — Baja mellett, a Pan- 
durszigeten, családi viszálykodások miatt agyon­
lőtte magát Mészáros Ferencz erdőőr.

= Elfogott csalóbanüa. A budapesti államrendőr­
ségnek e hó elején tudomására jutott, hogy Vadkert 
Tázláron olyan emberek fordulnak meg, a kik jó 
pénzért bankópréseket Ígérnek. A följelentés alapján 
megindult a vizsgálat, melynek tegnap az lett az ered­
ménye, hogy a rendőrség öt embert tartoztatott le. Es 
pedig : Lukács Márton, földesi születésű 33 éves gyári 
munkást, Bauer József hógyészi szül. 54 éves kádárt, 
Tóth György uzdi szül. 5G éves kádárt és ifj. Császár 
Ferencz varoshidvégi születésű 3G éves kovácsot. A le­
tartóztatottak a ferenezvárosi pályaudvar mögött levő 
erdőben épen el akartak adni egy pankóprést, a mikor 
a rendőrség kiküldöttjei meglepték őket. A gép maga 
gén csinos kiállítású, de a leírások szerint egyáltalában 

nem alkalmas hamis papírpénz előállítására és csak 
arra való, hogy együgyü embereket rászedjenek vele. Az 
elfogottak tagadják ugyan, hogy bűnös szándékuk lett 
volna, de a rendőrségnek oly adatai vannak, a melyek 
ellenük bizonyítanak. A vizsgálat folyik.

— Tolvaj a templomban, Az erzsébetvárosi kis 
plébánia templomban néhány hét óta gyakoriak voltak 
a zsebtolvajlások. Épen azért számos feljelentés érkezett 
a rendőrséghez, melynek végre tegnap sikerült a go­
nosztevők közül egyet tetten érni és elfogni. A letar­
tóztatottat Szöllössinek hívják és egyik kezére béna. 
A rendőrség Szőllósi czinkostársai után nyomoz.

= Bérczy kapitány ügye. Bérczy Béla rendőr- 
kapitány ügyében legutóbb kihallgatták Eötvös Károly 
országgyűlési képviselőt, Tauszky Miksa volt ügyvéd­
jét, azonkivül még két tanút. Mint értesülünk, ezzel az 
elővizsgálat be van fejezve és hir szerint Lassner 
rendőrtanácsos az eddigi vallomások alapján jelentést irt 
a főkapitányhoz, a mélyben kifejti, hogy a Bérczy ellen 
felhozott vádak nem oly természetűek, a melyek a fe­
gyelmi vizsgálat folytatását szükségessé tennék. Persze 
mindez csak hir szerint. . ..

= A pálinka halottja. Zbonyák Ignácz napszá­
mos tegnap a Lehel-utczai villamos közelében részegen 
feküdt s épen azért egy rendőr bevitte a VI. kerületi 
kapitányságra. Ott azt vallotta, hogy a villamos elütötte 
s hogy ezt bizonyítsa, Zbonyák erős orrvérzésére hivat­
kozott A rendőrorvos megvizsgálta, de semmi olyast 
nem vett észre rajta, mi állítását igazolná. Ellenben 
konstatálta, hogy az orrvérzés a pálinkának mértéken 
1-lül való élvezetétől származik. S mivel az orrvérzés 
nem akart elállni, az orvos bevitette a napszámost a 
Búkus-kórházba. Ott ápolták, de hasztalanul, mert 
Zbonyák még az éj folyamán a nagy vérveszteség kö­
vetkeztében meghalt. Holttestét beszállitottáK a törvény- 
széki orvostani intézetbe.

— Késelések. Szakoly József és Kémeik István 
postakocsisok tegnap együtt mulattak az Erzsébet- 
királvnő-ut 44. sz. korcsmájában. Valami apró-cseprő 
ok miatt összeszólalkoztak Zimmermann Károly ker- 
tészszel, ki ép úgy, mint ők. szintén kapatos volt már. 
Szóból szó lett, végül te Idegességre került a sor. A 
kertész hősiesen védekezett két támadója ellen és szor­
galmasan vagdalta hozzájuk a székeket. Mikor a két 
postakdesis látta, hogy puszta kézzel ketten sem tudják 
íeteperni a közös ellenfelet, előrántották késeiket és az­
zal összevisszaszurkákák a szerencsétlen Zimmermant. 
Talán meg is ölik, ha egy közeli rendőr idejekorán 
kuzbe nem lep. A kertészt a Rókusba, a két késelő 
»ocsist pedig a rendőrségre szállították. Ugyanez lett a 
-orsa három utonáilónak is, névszerinti Emiler József 
cserepes. Schvartz József paszományos és Mikler 
György kövezősegédeknek. Ezek a csömövi-uton megtá­
madták András napszámost és késeikkel megszurták.

EGÉSZSÉGÜGY.
)( Halál árpa következtében. Egy leánynak jobb­

szemén arpa képződött, három nap múlva felvétette 
magát Jaksch prágai tanár klinikájára, ekkor azonban 
már nagy lázai voltak, mindkét szemehéja duzzadt és a 
szemek nyákhártyája sötétvörös volt. Betegnél görcsök, 
rázó hideg lépett fel. Felvétel utáni napon beállott 
halul. A bonczlelet szerint a genyedés az árpáról átter­
jedt az agyi visszerekre és igy genyes agyhártyalob és 
tr-nyvérüségben pusztult el a leány.

)( Plasztikus névvonások a bőrön. Stevenson egy 
különben egészséges 22 éves fiatal embert kezelt, kinek 
ifjú kora óta mérsékelt vakarás után sajátságos dagana­
tok támadtak a bőr felületén. Sikerült neki egész neve­
ket plasztikusan kiemelkedve előidézni a beteg legkülön­
bözőbb bőrrészletein, a melyek egy félóráig voltak 
Álhatók.

A nyilvános ingyenes rendelések.
A budapesti orvosok szövetsége fennállása óta 

-züntelenül azon fáradozik, hogy az orvosi kar 
mindinkább sülyedöfélben levő nimbuszát emelje, 
s az orvosok anyagi helyzetén javítson. Most is 
ily közhasznú és az orvosi világ érdekeibe mélyen 
belevágó tárgyat tűzött ki a holnap, kedden, hat 
órakor tartandó gyűlése napirendjére. A szövetség 
javaslata, a melyet megvitatás czéljából tagjainak 
megküldött, a kővetkező:

1. A nyilvános ingyenes rendelő intézetekben (a 
klinikák, kórházak, poliklinikák stb.-ben) csakis «járó 
szegény betegek» nyerhetnek orvosi segélyt, a mely 
körülményt úgy az intézetek czimtábláján, mint 
helyiségeiben és nyomtatványain világosan meg kell 
jelölni.

2. Nem szegény betegek csak abban az első segély­
ben részesülhetnek, a melyre a törvény kötelez.

3. Olyan betegnél, a kinek szegénysége kétes, a 
rendelés egyedül a haladékot nem tűrő első orvosi 
segélyre szorítkozzék; a további rendelésben csak úgy 
részesülhet, ha a szegénységét megbízható módon 
(hatósági s vagy egyéb igazolvány, orvosi ajánlat stb.) 
igazolja.

4. A nyilvános ingyenes rendeléseken a perselyezés- 
nek helye nincs, mert az ellent mond az ingyenes és 
szegény rendelés fogalmának, visszaélésekre alkalmat 
ad és a közönségben azt a hitet kelti, mintha az 
orvost díjazta volna és ebből a gyógyításra jogigényt 
támaszthat.

5. Minthogy tehát mindezen intézetekben csakis 
szegény betegeknek és csakis Ingyen rendelhetnek, az 
intézet orvosai az oda járó betegektől semmi czimen 
sem követelhetnek vagy fogadhatnak el honoráriumot, 
szolgálataikat nem kínálhatják és mások által sem 
kináltathatják fel.

ti. A nyilvános hatóságilag engedélyt nyert rendelő­
orvos tartozik a bejelentett és megállapított napon és 
órában személyesen rendelni, erről pontos jegyzéket 
vezetni: az ágyban való kezelést igénylőket, valamint 
a netalán elutasilottakat külön rovatba kimutatni; 
és a rendelésből kikerült minden vényt személyesen 
aláírni.

7. A mennyiben a nyilvános rendelések humanisz­
tikus czélok mellett tanítási czélokra is szolgálnak, a 
rendelés — megbízhatóság és a gyógyítás szakszerűsége 
czéljából — az előadások idejével nem esketik össze.

Az ily Ingyenes rendelésekben a rendelő-orvost 
csakis a hatóságnál bejelentett orvos helyettesítheti.

S. E határozatokat a nyilvános rendelő intézetek 
váróhelyiségeiben kell kifüggeszteni.
Ez a javaslat nagy gonddal van kidolgozva és 

sajnálattal kell beismernünk, hogy gyakorlati té­
ren ennél többet alig is érhetünk el; sőt ezt is 
csak úgy, ha az illetékes felettes faktorok az eddiginél 
komolyabban veszik ebbel! ellenőrző kötelezettsé­
güket. Óhajtottuk volna, hogy ne kelljen elfogadni 
a szövetség javaslatát, mert túlságos enyhének 
találjuk, hogy ezt az orvos exisztencziájára kiszá- 
mithatlan horderejű kérdést az orvosi kar kíván­
ságaihoz mérten megoldhassa. De mint az orszá­
gos közegészségi tanács 1893 junius 8-án tett 
előterjesztéséből, a melyet Hieronymi belügymi­
niszter csaknem szószerint bevett 1893 juh 10-ike 
50.104. sz. rendeletébe, meggyőződhetünk, hogy 
alig van remény a szövetség javaslatánál többet 
elérhetni. Lehet ugyan mindamellell ez ügyben 
elég sokat tenni, ha az Uictékes tényezők a szövet­
ség javaslatának véyrrh u jt-ásárúl gondoskodnak. 
Ajánljuk a szövetségnek, hogy tekintélyének egész 
súlyával hasson arra, hogy javaslatál a közokta­
tásügyi miniszter a klinikákkal rendeleti utón; a 
kórházakkal, rendelő intézetekkel pedig a fővárosi 
tanács határozata utján gondoskodjék annak szi­
gorú keresztülviteléről,

A kerületi orvos kötelessége volna havonkint 
1—2-szer bejelentés nélkül a rendelő intézetekbe 
ellátogatni, ott a rendelet szigorú betartásáról 
gondoskodni, hogy minden nyomtatványon, a 
falakon és ajtókon jól feltűnően olvasható legyen, 
hogy ott csakis szegény betegeknek és teljesen díj­
talanul rendelnek, felügyelni arra, hogy úgy­
nevezett díjazott „magánrendelések“ sem poli- 
klinikán, sem egyéb nyilvános ingyenes rendelő 
intézetekben elő ne forduljanak. A rendelő orvo­
sok kollegialitására is kell apellálni, hogy ez ellen 
cm ók maguk, sem pedig segédeik ne vétsenek, 

mert úgyis, eléggé zúgolódnak ez intézetek ellen 
az orvosok, ezeket tartván az orvosi praxis ha­
nyatlása főokának.

Minduntalan azt hangoztatják, hogy az orvos 
tekintélye csökken: az ma-holnap egyenlő lesz 
a semmivel, hogy az orvosok megt-lhelése a fő­
városban csaknem lehetetlenség, hogy itt szám­
talan orvos alig keresi meg" napikenyerét: azon 
tanácskoznak folytonosan, m^kép lehetne a bajon 
segíteni, mikép lehetne az oÁosi tekintélyt újból 
arra a magas polezra em.emt, mint hajdan, tni- 
kep lehetne az orvos megélhetését biztosítani, 
hogy az minden anyagi gondtól menten élhessen 
nemes, nehéz hivatásának. Ajánlották az orvosok 
államosítását, mint katonáéknái, majd az orvosi 
kamarától vártak bajaiknak orvoslását.

Mind e reménységek azonban hiú ábrándnak 
bizonyultak, a mennyiben mindezek részben keresztül 
vihetieuek, részben pedig semmit sem érnének.

Kétségét nem szenved, hogy a fővárosi orvosok 
jelenlegi helyzete tarthatatlan, ennek Így tovább 
maradni nem szabad, nem lehet, ha valamit még 
a régi dicsőségből megmenteni óhajtunk és ha 
azt nem akarjuk, hogy az orvosok igazán ne 
legyenek kénytelenek megélhetés 'czéljából tisz­
tességtelen eljáráshoz foiyamodniok.

Mindenki elitéli amaz orvosok eljárását, a kik 
újságokban hirdetik tudományukat és joggal, mert 
ez vétség az. orvosi tisztesség ellen, de meg a jó 
bornak nem kell ezégér; azt is elítélik, a kik kül­
földi utjukról (esetleg valamely fürdőhelyről ?) haza­
térve. a napilapok hasábjain közük külföldi tudomá­
nyos tapasztalataikat. (rjYan nálunk a tanításnak elég 
szentélye; itt is tud tanulni, a ki akar és a ki­
ben megvan erre a képesség, semmi esetre sem 
árt természetesen, ha valaki küllőidre megy isme­
retének kibővítése végett, de nincs joga ahhoz, 
hogy azután napi sajtóban írja le tapasztalatait, 
mert ez ép olyan reklám, mint a hirdetés.

Ugyanilyen elbírálás alá esnek nézetem szerint a 
magánorvosok által létesített és feni ártott ingyenes 
nyilvános rendelő intézetek, bérmálták légyen azokat 
bármi névre is.

Ha tényleg lehetséges volna valamikép a fővárosi 
orvosok helyzetén segíteni, agg arra csak egy mód 
létezhetetnék: minden néven nevezendő Magán­
orvosoktól fentartott ingyenes nyilvános rendelő helyi­
ségeknek a betiltása.

Ez által elérnök azt, hogy rendkívüli nagyszámú 
beteg, mondhatjuk elég jómódú beteg az összes 
fővárosi orvosok közt oszolna meg, elérnők to­
vábbá, hogy a publikum nem gondolhatna arra, 
hogy esetleg 10—20 krajezárért orvost vehet 
igénybe, ha a nyilvános rendelő intézethez fordul.

Kettős előny volna az utóbbi időben gomba­
módra felszaporodó intézetek beszüntetése az or­
vosokra nézve. Először a betegek száma jelenté­
kenyen emelkednék rendelő óráikban, másodszor 
az orvosi honoráriumról egész más fogalma kép­
ződnék a közönségnek.

Szót se szólnánk, ha tényleg csak szegény bete­
gek fordulnának meg ez intézetekben, bár még 
akkor sem volna létjogosultságuk, mert a szegény 
sorsú járó betegek kezeléséről bőségesen gondos­
kodtak. E czélra vannak a szegény-orvosok, to­
vábbá minden kőzkórház, felekezeti kórház és 
minden egyetemi kóroda tart fenn rendelést sze­
gény betegek részére. Ezen intézetek valóban ál­
dásos működést fejtenek ki, ezrekre menő szegény 
betegnek nyújtanak orvosi segélyt, és az oda for­
duló beteg mindenkor megbízható orvostól kapja 
a tanácsot, holott a nyilvános úgynevezett ingyen- 
rendeléseknél ez nem mindig igy van.

Nemrég volt kezemben egyik ilyen intézet ki­
mutatása, melyből kitűnt, hogy 50—70, sőt több 
beteg kezelését végezte el egy óra alatt a ren- 
delöorvos és úgynevezett segédje. Tessék elkép­
zelni ez óriás szamot és akkor könnyen megért­
hető, hogy minő kezelésben részesülhetnek e be­
tegek.

Ha még meggondoljuk, hogy a rendelő orvos 
vagy 10 beteget (újakat) vizsgál meg és a többit 
a segédorvos, ha meggondoljuk, hogy éveken 
át csaknem önállóan működő segédorvos nem 
egyhelyt tulajdonkép csak egy ősszigorló vagy 
esetleg szakképzettség hián levő fiatal, kezdő or­
vos, kérdem, van-e a betegekre nézve az ilyen ke­
zelésben humanizmus?

Tovább megyek és kérdem, valóban olyan hu­
mánus emberek-e e nyilvános ingyen rendelő in­
tézetekben a rendelő orvosok és pusztán csak 
humanizmusból kezelik-e a hozzájuk forduló bete­
gek ezreit díjtalanul ? Nagy munkával járó dolog 
ez. és vájjon valóban csak a humanizmus oltárán 
áldoznak-e, midőn saját zsebeikből fedezik az 
intézet jelentékeny költségeit, a nagy lakbért stb. ? 
Vagy a tudományszomj vezérli őket nemes csele­
kedetűkben, vagy betegvizsgálási mániában szen­
vednek, avagy tanulási czélra szolgainak a bete­
gek ? Minderre, őszinte sajnálatomra, egész nyu­
godtan tagadolag válaszolhatunk.

Az ingyen rendelő-intézetek elég sok rendelő 
orvosának van egyéb kórházi rendelése is, van 
tehát beteganyaga, kiket vizsgálhat, kikről elő­
adást tarthat és ha tud, kikkel tudományos 
módon foglalkozható is. Tehát ugyancsak ott hu­
manisztikus érzelmeit is bőven kielégítheti, és 
mégis megtartja az ingyenes intézetben a rende­
lést, kell tehát túlnyomó esetben még valami titkos 
czélnak fennállani. valami rejtett rugónak létezni 
és nem vélünk tévedni, midőn e rejtett és titkolt 
érdeket a főérdeknek nyilvániijuk és ez, nevezzük 
meg bátran a maga nevén, a pénz és betegszer­
zés, vagy műnyelven, a beteg-fogdosás.

A rendelésen megfordul nagyszámú jobbmódu 
beleg is, a kinek valamikép értésére adatik, hogy 
czélszerübb volna a magánrendelésre menni, ha 
egyáltalán, vagy hamarább akar bajától szaba­
dulni, itt vannak továbbá az ünnepnapok, „hogy 
a kezelésben fennakadás ne álljon be6, e napokon 
tehát díjazás mellett a rendelő orvost vagy segéd­
jét kell magánrendelésén Kikeresni a betegnek, ha 
jó viszonyban akar továbbra is az orvossal maradni, 
ilt vannak továbbá a magában az intézetben elég 
gyakori esetek, hogy olt vizsgálják meg honorá­
rium melleit „magán“ utón a beteget.

Mind e körülmények meglejlik azt az anomá­
liát, hogy a magánorvosoktól fentartott nyilvános 
rendelő intézetek napról-napra szaporodnak, mind­
inkább több beteget vonva el a privát orvosi 
;yakorlattói. Mindenkinek jogában all bet egeit in­

gyen kezelni, de ne nyilvánítsa legalább magán­
lukasán a rendelést nyilvános ingyenintézetnek, 
mert erre ugyancsak a fenti elbírálás alkalmazható.

Nagy visszaélés van továbbá a persely felállí­
tásával és igy a belegek megsarczolásával. Ha 
tényleg szegény a beteg, akkor egy krajczárt 
sem szabad ott elfogadni, ha pedig jobb­
módu, akkor fizetheti orvosát és igy nem oda 
való; de hisz ép ez utóbbiak kedvéért vannak 
ezek a humánus intézetek, nem pedig a szegé­
nyekért. Mutatja ezt az a körülmény is, hogy 
nem a kültelkeken vannak ez intézetek, a hol 
nagy számban lakik a szegényebb néposztály, 
hanem a város szivében élösküdnek, mind egy­
más közelében, hol úgy is léteznek a kórházak­
ban, klinikákon szegények részére rendelések és a 
hol tehát reájuk semmi szükség nincs.

Sem didaktikai, sem emberbarati, sem egész­
ségügyi szempontból abszolúte semmi szükség 
nincs ez ingyenes nyilvános rendelőintézetekre, 
mert a kivánalmaknak sokkal jobban, sokkal meg­
bízhatóbban megtelelnek a kórházi és klinikai 
rendelések.

E lap hasábjain jelenik meg évek óta hetenkint 
legalább egyszer az Egészségügy czimü rovat szerkesz­
tésem alatt és minden alkalommal szivvel-lélekkel 
azon vagyok, hogy az orvosi kar érdekeit, a kőZ' 
egészségügyet előmozdítsam, és én. a ki számtalan 
orvossal érintkezem, a ki a közegészségügy és 
orvoskar! kérdéseket élénk figyelemmel kisérem, 
azt hiszem orvos kollegáim legalább is túlnyomó 
számának óhajtását fejeztem ki e sorokban. Ideje 
már valóban, hogy végre-valahára megismertessük 
a publikumot ezen ál-humanisztikus intézetek tulaj 
donképeni lényegével és felviiágosilsuk a nagyközön 
séget, hogy nem akkor követ el valami jó tettet, ha 
az ilyen intézetek fennállását elősegíti pártolása által, 
hanem akkor, ha ezektől nemcsak minden anyagi, 
hanem erkölcsi támogatását is megvonja. Ha a 
közönség valóban jót akar tenni és valóban 
emberbarát! intézményt akar pártfogolni, olt van 
többek közt a tüduvészes betegek gyógyítására 
felállítandó szanatórium.

Ha nincs is arra mód, hogy a már létező nyii 
vános ingyenes rendelő intézeteket gyökerestől ki 
irthassuk, a budapesti orvosok szövetsége hasson 
oda, hogy újabb intézetek ne lél esülhessenek, 
hogy a már meglevők szintén a kültelkekre szőrit- 
lassúnak és hatóságilag szigorúan ellenőriztessenek, 
valamint a perselyezés is megtiltassék.

Tudjuk, hogy mindazok erősen zúgolódni fog­
nak e kijelentések miatt, kiket kissé közelről 
talál érinteni, sőt egyesek büszkén fogják „a hu­
manizmus" nevében mellüket verni, de mi, a kik 
ősinerjük e humanizmus valódi rugóit, elengednek 
nekik a humanizmus szó emlegetését, valamint a 
mellverdosésüket is. Ha az orvosok összetartaná­
nak. együttes erővel sokat elérhetnének; vagy 
csakis a kültelkeken helyzetük javítása ér 
dekében. Az ilyen fontos kérdésnél vala­
mennyi orvosnak egy személyként kellene 
gáton állani és megtűrni mindazt, mi tekintélyük 
és helyzetük javításának útjában áll. Valóban nem 
vétünk a humanizmus magasztos fogalma ellen e 
kérdés erélyes szellőztetése által és óhajtandó 
hogy teljes számmal megjelenjünk a gyűlésen és 
emeljük te! ezen intézetek ellen tiltakozó sza­
vunkat.

Dr. Tomka Samu.

SZÍNHÁZ és művészet.
— A nemzeti azlnház nyugdíjintézetének kor

mányzó választmánya ma délután Fenyvessy Ferencz 
orsz. képviselő elnöklete alatt ülést tartott. A kormányzó 
választmány mindenekelőtt több nyugdíjazási kérvényt 
intézett el. Így az operától elbocsátott Midler Katiczát 
évi 1500 írttal, Hajós Zsiginond volt operaházi éne 
kést újból évi 1500 írttal és Félekinét szintén évi 
1500 írttal nyugdíjazta. — A kormányzó választmány 
nagy sajnálattal vette tudomásul elnökének azt a beje­
lentését, hogy Betényi Bélát mind ez ideig nem szerződ 
tették vissza a nemzeti színházhoz. Hosszabb vita után 
a kormányzó választmány egyhangúlag elhatározta 
hogy mert Hetényi vissza nem szerződtetése a Radnótfáy- 
alapnak, Hetényi kölcsöne miatt, évi 730 írt vesztesé­
get jelent, mely özvegyektől és árváktól vonatik el, — 
a Radnótfáy-alap felügyelő bizottságát utasítja, hogy az 
alapot ért károsodás miatt a törvényes lépéseket 
megtegye azok ellen, a kik a Hetényi-féle köl­
csönadásért az alapszabály szerint felelősek. Végül 
nagy érdeklődés mellett tárgyalta a választmány Csá­
szár Imre és Somló Sándor amaz indítványát, hogy a 
választmány tegye meg az előkészítő lépéseket arra 
nézve, hogy a nemzeti színház nyugdíjintézetéből az 
operai tagok nyugdíjügyei elválasztassanak, mert az 
operaháztól folyton elbocsátott tagok nyugdíjazásai any 
nyira felemésztik a nyugdíjintézet alapját, hogy ha ez 
így tart, a nyugdíjintézet kikerülhetetlen válság elé néz, 
A kormányzó választmány az ügy tárgyalására és a 
közgyűlésnek való jelentéstételre Szigeti Imre elnök* 
lete alatt szükebb bizottságot küldött ki.

— Hegyi a ran ír a a magyar színházban. Hegyi 
Aranka, a népszínház egyik kiváló primadonnája nem­
sokára megválik a népszínházi és a magyar színház 
kötelékébe lép. A müvészno^tizonyára nehéz szívvel 
mond búcsút a kerepesi-uti múzsatemplomnak; hisz ott 
aratta legszebb, legfényesebb diadalait, ott nyerte el a 
közönség rokonszenvét s az intézet felvirágzásával neve 
elválaszthat!anul egybekapcsolódott. Most a magyar szín­
ház nyerte meg öt évre a művésznőt s tiszteletdija 
mint értesülünk, évenkint 12.000 forintra rúg. A szer­
ződtetés hir szerint befejezett tény s a magyar színház­
nak ez a szerződtetés második komoly akcziúja, a me­
lyet a színház reorganizálására vonatkozólag meg­
indított.

— Darabváltozás az operaházban. Perotti hir­
telen rosszulléte miatt a holnapra kitűzött Otelló elő­
adása elmarad, helyette a «Bajfizzók»-nt (a főbb szere­
pekben Pevny, Larizzza, Beck, Várady és Kertész), 
utána a «Piros ezipő» czimü balletet adják.

— A bécsi uj intendáns bemutatása. A bécsi 
udvari színházak legutóbb kinevezett intendánsát, báró 
Plappartot ma mutatták be az opera és a burgszin- 
ház személyzetének. A színházak tagjai, mint tudósítónk 
jelenti, déli 11 órakor gyülekeztek az opera színpadán. 
Az uj intendáns Mahle" igazgató kíséretében érkezett 
meg, a jelenlevőktől lelkesen fogadva. Mahler rövid 
üdvözlő beszéde után az uj intendáns válaszolt. Megkö­
szönte a szívélyes üdvözletei és biztosította a megjelen­
teket, hogy mindig igazságos le#: velük szemben. Hang­
súlyozta, hogy a művészi ügiipkbe nem fog bele­
avatkozni, mert a két szipifcnak olyan igazgatói 
vannak, a kik nem szőrűlnífkveljenőrzésre. Az intendáns 
azután az összes tagokat bemütattatta magának és szí­
vélyes búcsút vett tőlük. $

— Tina dl Lorenzo ydehdógjátéka. Tina di
Lorenzo, a vígszínház vendégmüvésznője ágyban fekvő 
beteggé lett, úgy, hogy vigszinlvízi vendégjátékait kény­
telen félbeszakítani. A vígszínház műsorában ennek kö­
vetkeztében a következő változás állt be: kedden: 
Champbaudet állomás; szerdán: Trilby; csütörtökön:
A nőszabó ; pénteken (először): Vége a szerelemnek ; 
szombaton (másodszor): Vége a szerelemnek : vasárnap 
délután : Szőke Katalin, este: Vége a szerelemnek.

— Hangverseny. Hetek óriási betűkkel hirdették 
Landl Kamilla dalénekesnő mai hangversenyét. Nagy 
reklámot csináltak a művésznőnek s az ügyes impresz- 
szárió megengedte magának azt a luxust is, hogy a 
Laudi Kamilla művészetét Barbi Alice felülmúlhatat­
lan tudásához hasonlította. Ez volt a legnagyobb baj. 
A mikor ina a hangversenybe mentünk, folyton a 
Barbira gondoltunk, s bár nem hittük el, hogy Landi 
Kamilla, pótolni fogja azt a hiányt, a melyet a művé­
szetben a Barbi visszavonulása okozott, mindazonáltal 
reméltük, bogy a különbség nem lesz nagy, mert Becs­
ben is több hangversenyt adott határozott sikerrel. Tisz­
tázzuk teliát mindenekelőtt, a felfogásokat. Landi 
Kamilla és Barbi Alice művészete kél egymástól távol 
álló, egészen különböző fogalom, a mely semmiféle 
összehasonlítást vagy szembesítést el nem tűr. Barbi 
Alice a dal művészet királynője, s ezzel szemben a 
Landi Kamilla asszony éneke legfeljebb nemesi 
oklevelet érdemel. Mi tehát eltekintünk minden 
további összehasonlítástól s a művésznőt a saját szem­
pontjából ítéljük meg. Landi asszony nagy rouíin- 
nal rendelkezik. Sötét színezetű, mezzo-szoprán hangja 
van, a mely egész terjedelmében egyenletes, tiszta és 
egészséges. Kitűnő iskolában részesült. Hangjával szépen 
tud bánni, kifejezetten énekel, világosan ejti ki a szö­
veget, érzése meleg ; skálája preeziz, mezza-voceje tiszta ; 
előadása nagy intelligencziát és perfekt művészi tudást 
árul el. Néhol túloz ugyan, mosolya nem természetes, 
mimikája nem mindig előkelő, s mozdulatában is van 
valami, a mi nem fedetlenül rokonszenves. Ma este né­
hány régi olasz és franczia dalt, Brahms több dalát, 
s Carmen egy áriáját énekelte. Minden száma után 
zajos, lelkes tapsokat aratott. A hangversenyen Halá- 
csy Irma is közreműködött, a ki néhány hegedüszámot 
adott elő. A Royal-fogadó terme teljesen megtelt díszes 
közönséggel. (e. á.)

— Mahler és Leoncavallo. A bécsi udvari opera 
igazgatója és Leoncavallo között heves nézeteltérések 
keletkeztek. E hó 23-ara szerdára van a «Bohémek> 
premiereje előadásra kitűzve, melyet a maestro minden 
áron meg akar akadályozni azért, mert a szereposztás 
és sok egyéb dolog ellen kifogása van. Leoncavallo 
főleg a miatt óhajtja müvének első előadását elhalasz­
tani, mert I án Dick, az opera hőstenorja megbetege­
dett. Mahler igazgató azonban a «Bohémek> összes 
szerepeit kettősen osztotta ki s kijelentette, hogy azért 
tette ezt, nehogy bármily enekes szeszélye vagy lemon­
dása az előadás megtartását megakadályozhassa. Leon­
cavallo most az olasz nagykövet közbenjárását akarja 
igénybe venni a premiere elhalasztása tárgyában. Hogy 
az olasz követ közben fog járni, ez valószínű, de hogy 
Mahler igazgató nem fog engedni elhatározásából, ez 
több mint bizonyos. A ki .Mahler egyéniségét ismeri, 
az tisztában van^ azzal, hogy szerdán megtartják a 
premiéret, akár Van Dick-e 1, akár nélküle, mert - 
Mahler Gusztáv erélyén a Leoncavallo akarata nem 
tehet túl!

— Góczy István zavara. Megírtuk, hogy Frigyes 
főherczeg, Izabella főherczegnő és a kis Mária 
Krisztina főherczegnő tegnap a népszínházban voltak, 
a hol végignéztek Géczy Istvánnak «Gyimesi vadvirág 
czimü népszínművét. A fejedelmi vendégeknek kiváló 
módon tetszett a darab is, az előadás is. Porszolt" igaz­
gató — mint szintén említettük bemutatta a szer­
zőt a főherczegnek, a ki beszélgetni kezdett Géczyvel, 
A szerző zavarában németül felelt, a mihez meglehe­
tősen keveset ért és igy szólott:

— Euer Majestät, ich bin sehr glücklich, dass Sie 
mein kleines Stück gesehen haben.

A főherczeg jóízűen mosolygott és mikor leértek a 
lépcső aljára, maga figyelmeztette a főherczegnőket a 
szerzőre, a kik megfordultak és Izabella főherczegnő 
magyarul a legkegyesebben igy szólt Géczyhez:

— Un irta a darabot'?
— Igen, fenség!
— Régen irta? — folytatta a főherczegnő.
— Egy éve, fenség.
— És sokszor adják ?
— Ma megy 47-síer, fenség.
-- Nagyon szép, csak írjon több ily jó darabot. Isten 

önnel!

SPORT.
— A kerékpározásról. Karneval herczeg ez Idei 

uralma vége felé közeledik, vége a rövidre szabott kor- 
esolvaidénynek is s így a kerékpározásról szólani fe­
lette időszerű. Kellemes meglepetés vár a kerékpáros 
közönségre, a melyet a nagyvilági kényelemmel beren­
dezett Turul kerékpár-telep nyújt híveinek. A belvárosi 
Lipót-utcza 4:">. szám alatt épült külön a kerékpározás 
czéljára a Turul kerékpár-csarnok, mely hatalmas mé­
reteivel és czélszerü berendezésével méltó feltűnést kelt 
Az üvegtetőzetü, karzattal ellátott csarnokot, mely este 
villany és légszeszszel világítható, tágas mellékhelyiségek 
egészítik ki. Kényelmes női- és úri öltöző szobák, elzár­
ható ruhaszekrények, több száz kerékpárra berendezett 
őrző és raktári helyiségek s modern munkagépekkel be­
rendezett gyártási és javítási műhely létesítése által ipar­
kodik a telep vezetősége, hogy a közönségnek a lehető 
legnagyobb kényelmet nyújtsa, mig a kerékpározással 
kapcsolatos kellemetlen tisztogatást, olajozást stb. a te­
lep személyzete végzi el. A Turul kerékpártelep uj 
berendezését véve igénybe kirándulásaink alkalmával, a 
telep öltözőjében váltunk ruhát s visszajőve! a géppel 
semmi gondunk többé, mert azt ott nyomban gondozás 
ala veszik. A Turul kerékpár-telep munkakörébe a ke­
rékpárgyártást is felvette s gyártmányai: a Turul kerék­
párok igazi díszére válnak a hazai iparnak. Természete­
sen állandóan készleten vannak a hírnevesebb külföldi 
gyárak termékei is. A telep vezetője Ullrich Henrik, ki 
a kerékpárosok körében már évek óta a legjobb hírnév­
nek örvend s kinek eddigi a Ferencz József-rakpai ton 
létezett szerényebb berendezésű kerékpáriskolája is ked­
velt találkozó helye volt a legjobb társaságnak. A telep 
ünnepélyes felavatása, e bó 26-tn délután 5 órakor 
lesz, mig a tanítás jelenleg is serényen folyik.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A kereskedelmi és Iparkamara palotája.

Említettük, hogy a polgármester elnöklete alatt tartott 
bizalmas konferenczián a kereskedelmi és iparkamara 
részére az alkotmány- és Szemere-utczák sarkán kért 
fővárosi telek átengedése olyan feltétel mellett fogadta­
tott el, hogy a kamara a telket és az arra épített pa­
lotát 90 év múlva, a mikor a költségek amortizálva 
lesznek, biztosítja a fővárosnak. A kamara intéző körei 
e határozattal úgy látszik nincsenek megbékülve, erre 
mutat legalább az az újabb beadvány, a melyben kije­
lentik, hogy hajlandók a telek leltári értékét — a mely 
200.000 forintra van felvéve — 40 év alatt a főváros­
nak megfizetni. A telekeladó-bizottság szerdán veszi tár­
gyalás alá a kamara kérvényét, a melyre vonatkozólag 
azonban aligha lesz más határozat, mint az, a mehre 
a bizalmas konferenezia megállapodásra jutott.

-- A, K ik kerületi községi választás. A mai 
napon kissé élénkebben ment a szavazás, mint tegnap. 
A pártok nagy érővel dolgoztak, hogy jelöltjeiket győze­
lemhez. juttassák. A kerület 932 választója közül a 
választás berekesztéséig 775-en szavaztak le.. A válasz­
tás minden különösebb inczidens nélkül folyt le. Az 
egyesült polgári párt teljes erővel iparkodott, hogy jelölt­
jei közül legalább dr. Gööz Józsefnek szerezze meg a 
győzelemhez szükséges szavazatokat, a mi valószínűleg 
sikerült is. Kél, majdnem teljesen hasonló kinézésű 
lista volt forgalomban. A jelöltek személyére vonatkozólag, 
mint már említettük, csak három névre vonatkozólag 
tért el a két névsor egymástól. A kerületi választmány 
tagjaiul"az egyesült polgári párt Jenes Vilmos, dr. We­
ber Adolf, Gombást Imre, Laumann József, Varga 
István. Véninger Mihály, Mocskonyi Gyula, ReM 
József, Szabó Ignácz, Szalay Viktor, dr. Krejtsy 
Rezső, Bölcskey Lajos polgárokat jelölte, mig a polgári 
párt jelöltjei dr. Weber Adolf, Laumann■ József, 
Lisszák Ármin, Bauer József, Reinl József. Szabó 
Ignácz, Szemler Mór, Szalay Viktor, Mocskonyi 
Gyula, Véninger Mihály, Lindenbach István, Jenes 
Vilmos. A szavazást nyolez órakor rekesztette be Színik 
Lajos elnök és azonnal megkezdték a skrutiniumot, a 
mely csak a késő éjjeli órákban fog véget érni.

— A sorozás. A fővárosi katonai ügyosztálynak 
most nagy munkát ad az idei sorozás, a mely tudva­
levőleg márczius 7-én kezdődik. Az idézéseket a katonai 
ügyosztály már mind szétküldte, de sok zavart okoz, 
hogy az idézések nagy része visszajön, mert nem lehet 
kézbesíteni a miatt, hogy sokan minden héten bejelentés 
nélkül változtatják lakásukat. A katonai ügyosztály 
most felhívja azokat a hadköteleseket, a kik idén ke­
rülnek sor alá és az idézést nem lehet nekik kézbesí­
teni, hogy jelentkezzenek az idézésért önként, külön­
ben elrendelik nyomozásukat s igen súlyosan megbün­
tetik őket.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— A klr. magyar természettudományi társulat

kémia-ásványtani szakosztálya e hó 22-én, kedden este 
6 órakor az egyetem első kémiai intézetében (muzeum- 
körút 4.) ülést tart, a melynek tárgysorozata ez: 1,
Bittó Béla : A tokaj hegyaljai szőlőtalajok mésztártalmá« 
ról. 2. Szakosztályi tisztujitás.

— A Kisfaludy-társaság szerdán, e hó 23-án dél­
után 5 órakor az * akadémia kistermében rendes havi 
ülést tart, melynek tárgyai a következők : 1. Dalmady 
Győző r. t. : Költemények. 2. Berzeviczy Albert ven­
dég : Római benyomások, bemutatja Beöthy Zsolt r. t,
3. Zichy Mihály vendég: Oroszországi rajzok, bemu­
tatja Zichy Antal r. t. 4. Folyóügyek.

— Felolvasás, kikerült felolvasást tartott e hó 20-án 
a munkásképző-intézmény felkérésére ifj. Barthos 
Tivadar miniszteri fogalmazó a mészárosát ipartestületé« 
nek helyiségében Pdtőfi Sándor és költészete czim alatt. 
A szép számban egybegyült hallgatóság a felolvasást 
figyelemmel kisérte s a felolvasót zajos óvácziókban ré­
szesítette.

Az akadémia összes ülése
— At Egytttries tudósítójától. —

Valóságos kis ünnepélyszámba ment az akadémia ms 
délután tartott összes ülése. Az ünneplés jelleget meg­
adta az ülésnek az, hogy ma adta át báró Eötvös 
Loránd, az akadémia elnöke Mechwart Andrásnak a 
Wahrmann-érmét és beillettek az ünnepi hangu­
latba úgy az ülés közepét kitüitő emlékbeszéd a termé­
szettudomány egy nagy liarczosáról, az amerikai Dana 
Jakabról, mint Szily Kálmán szép formájú, meleg 
hangú megemlékezései az akadémiának a múlt héten 
meghalt két tagjáról.

Az ülést báró Eötvös elnök nyitotta meg s min­
denekelőtt szép beszéd kiséretébeu átnyújtotta Mechwart* 
nak a Wahrmann-érmét.

A Mechwartnak átnyújtott aranyérem háromszázhet­
venhárom gramm súlyú, nyolez centiméter átmérőjű 
és fél centiméter vastag óriási aranypénz. Mech­
wart nagy megiiletődéssel fogadta a kitüntetést és a kö­
vetkező szavakkal köszönte meg:

«Tekintetes akadémia, nagyméltóságu elnök ur! Fo­
gadják hálás küszönetemet azon nagy kitüntetésért, a 
melyben ezen remek érem átadása által részesültem. A 
kegyelmes elnök ur szerény érdemeimet messze megha­
ladó elismerő szavai mélyen meghatottak, hogy úgy 
mondjam megszégyenítettek, mert oly nagy megtisztel­
tetésre méltónak magamat nem tartom. Egyszerűen k(j* 
telességemet teljesítettem. Ugyanezért úgy veszem ezen 
kitüntetést, hogy az nem személyemre vonatkozik, ha­
nem mindazokra, a kik a magyar ipar fejlődése körül 
fáradoznak. Ily értelemben fejezem ki még egyszer leg­
mélyebb köszönetéinél.»

Az ülésen ezután Schmidt Sándor levelező tag ha­
tásos emlékbeszédben ismertette s méltatta Dana Ja­
kab, a nagyhírű amerikai mineralógus és geológus 
munkásságát s rámutatott a nyereségre, a mely a tudós 
munkálkodásából a tudományra háramlóit.

Következtek a tikári bejelentések, melyeket Szily 
Kálmán, az akadémia főtitkára terjesztett elő. Mindenek­
előtt a minap elhunyt két akadémiai tag: Barabás 
Miklós és Finály Henrik emlékének szentelt kegyele- 
tes szavakat. Tömör mondatokban, emelkedett formában 
jellemezte az elhunytak pályáját és meleg érzéssel tol­
mácsolta a veszteséget, mely halálukkal a magyar mű­
vészeti és tudományos világot éri. Barabás Miklós, a kit 
Vörösmarty és Toldy Ferencz ajánlatára választotta meg 
az akadémia tagjának, G2 évig volt érdemes osztályosa 
a tudós társaságnak. Finály Henrikről szólva Szily 
Kálmán kiemelte, hogy Brassai után ő volt az ország 
legsokoldalúbb polyhistórja. Az ülés uLsitotta az illető 
osztályokat, hogy az elhunytakról tartandó emlékbeszé­
dek tárgyában intézkedjenek.

Szépen nyilvánitotta kegyeletét az akadémia Brassai 
Sámuel iránt is. A nagyérdemű tndús hagyatékában ta­
láltak egy munkát, mely Euklides Xi-ik axiómájáról 
szól és a melyet Brassai utolsó idejében irt. Szily Kál­
mán indítványára elhatározta az akadémia, hogy ezt a 
munkát minden előzetes bírálat nélkül fogják kinyo- 
matni, igy tisztelve meg a genialis tudós szellemét

Szily Kálmán további előterjesztései során tudomásul 
vették azután, hogy a Saz/ozts-család köszönetét fejezte 
ki a részvétért, a melyet az akadémia Sayous Ede ha­
lála fölött kifejezett.

A berlini tudományos akadémia Momsen Henrik a 
nagyhírű történetíró 80 éves születésnapi ünnepére kis. 
bronz emléktáblákat készittetett az agg tudós sikerült 
arczképével. Egy ilyen emléktáblát a magyar akadémiá­
nak is küldött a berlini tudós társaság. Köszönettel tu­
domásul vették. Köszönettel fogadta az akadémia as 
eperjesi Szécbenyi-kör és Jánosi Engel Gyula ajándékai 
is: két kiadatlan Széchenyi-levelet, melyeket a nagy 
hazafi reliquiái között fognak megőrizni.

A Hágában szeptember első felében tartandó törté­
nelmi kongresszusban való részvételre meghivatott az 
akadémia is. A meghívást kiadták a történelmi bizott­
ságnak, a mely válaszában azt javasolta, hogy a kon­
gresszus részleges programmjának beérkezése után (a 
mely programúi mát* beérkezett) alakítsa meg az aka­
démia a kongresszus magyar bizottságát. A javaslatot 
elfogadták.
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elé, hogy a nagy jutaion 
lom évkőre hét évről ny, 
bői, hogy a 111. osztályod 
jusson a nagy dij. Az edl 
minden évkörben csak ki 
a minek következtében fj 
lek együttes megbirálás 
az indítványt hozzászólási 
tálynak. |

Majd tudomásul vettéld 
1898. évre. Az 1. osztály! 
3000 frt, a nyelvtudomál 
irodalomtörténeti bizottsál 
zottságra 4882 frt 04 krf 
II. osztály bizottságainak 
osztály bizottságainak pei

Több jelentéktelenebb 
ülés véget ért

TÖRVÉNYS5Í
— A hitelezők me 

gyonátruházásokról
egylet legutóbbi ülésén. 1 
kérdés előadója kifejtettel 
mai joggyakorlata, 
rosszhiszemű adósnak. I| 
niti el akár egész vagl 
védelmet sem a polgári, ] 
joggyakorlat formalizmus! 
időkben rendkívüli módol 
két. A nagy tetszéssel föl 
Mór és Székács Ferenc} 
a legújabb joggyakorlat 
által elfoglalt álláspont!uj 
nek kielégítésére és a 
védelemre törekszik. Alt] 
lehet felállítani, minden 
a csalási szándékot kuta| 
dés magánjogi oldalát 
rámutatott arra. hogy 
ménynyel is el lehet ki 
közgazdasági szempontba 
érdekű vitát a jogászegyl

— Sztrájkoló vádló 
eddig az úgynevezett béri 
fegyverével, ezzel küzdeni 
is. Hogy folytonosan 
saikért, egy kis pihenőt 
darabig nem jelennek I 
legalább a «burzsoá bir( 
pörükkel fáradozni. A 
után, távollétével tündök| 
föl dm íves is, a ki 
sábjain bocsátott meg 
lehordva benne Hálást 
mert egész helyesen, 
egy munkásgyülést. e

— Maga vadállat \ 
barom !

Noha az ékestollu ezil 
gvalást lefolytatták Zbitaí 
Cseke és Eördögh b<| 
dich, Gyula a jegyző, 
vétkesnek nyilvánították 
ban. mire a sajtóbiróság. I 
indítványa értelmében, 
rint pénzbüntetést mért 
kell tárgyalni.

— Betörés az oper} 
tavaly az a hir, hogy 
több értékes jelmez eitüi 
a melynek során kitti 
Márton operai tűzoltó ki 
ségre a budapesti Lünteil 
a ki ellen az a vád, il 
bíróság Nagy Mártont £?! 
pedig 3 havi fog ház re I

— Lopással vádolt I 
tartlizott Kircz József | 
Laub Mihály kereskedő 
megjegyezni, bőven vol:| 
csak szokásos hajlam • 
tartli-pártit, de volt m h l 
pártiban mint — proziA 
dott nyerésre. E prozivzcj 
orvos állott, a ki Laub 
jára szegődött, a mennyi 
beadott öt forintot. Laul 
egyszerre összecsapva kai

— Kircz ! Húzd be 
nyerhetem . . .

Kircz ur, a ki nem a I 
dám arczczal söpörte bl 
csakhamar nagy csetepaJ 
a ki úgy látszik abban al 
megnyerhette volna a páf 
csomónak :

— Ezt az ötöst ??| 
bankót zsebre gyűrte. Tl 
dett lamentálni, de meg 
mert a doktor két hat a 
vitát. Az egész ügyet K-: 
bíróságnál jelentette fel, j 
ért lopás s a pofonoktj 
is vádolván. A kir. ügytj 
ditványozta s azt a bíró 
is tűzte. A panaszos es 1 
kibicz kapott meghívót al

MULi
— A budapesti ujsl

estélyének végleges mül 
dező bizottság. Az estélyi 
latságoknak, a melyeke' 
Már eddig is oly sokan 
a társadalom legelőkéiül 
kénytelen volt a tagokn' 
gyek kiadását megszűntei 
nagy közönség száma 
hangverseny műsora a

1. Beriot 7-ik hangi 
8 éves hegedümüvésznő. I

2. Nagy ária, Tschaij 
jából, énekli Broulik

3. a) Visszavárlak 
dórtól;

b) Fiirt az oczeáA 
tánczczal. Szövegét irta 
Millöcker. Mindkettőt! 
gyár színház tagja.

4. Schumann-dalóli 
kir. oporaház tagja.

5. Franczia. olasz | 
Marcella operaénekesnő.

G. A főhadnagy ?<j| 
újságírókat. tréfa egyl 
mán irta Reiner Ferenl 
Góth Sándor és Szeré\

7. Magyar dalok. 
mellett énekli Blaha iJ

A zongorákiséretet Ad 
jós karnagy urak voltak!

A hangversenyre és 
két naponta délután 3 —I 
ségében (Károly-körut 4.|

—- A fővárosi Ipar 
farsangi estélyt rendez-tíl 
Ságon megjelent szép ta.1 
lönféie apró bohó-produl 
tréfás hangverseny nyitói 
kedvelői a «Szent-iván-éjl 
folytonos kaczugásban ta|
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A javaslatot

A Ul. osztály amaz inditvánvnyal járul az akadémia 
ele, hogy a nagy jutalom es a Marczibányi mellékjuta­
lom évköre hét évről nyolez évre terjesztessék ki a vég­
ből. hogy a l!l. osztálynak minden évkörben háromszor 
jusson a nagy dij. Az eddigi ügyrend a VII. osztálynak 
minden évkörben csak kétszer juttatta a nagy jutalmat, 
a minek következtében felette heterogén munkák kerül­
tek együttes megbirálás alá. Szily Kálmán javaslatára 
az indítványt hozzászólás végett kiadták az 1. és II. osz­
tálynak.

Majd tudomásul vették az osztályok költségvetését az 
1S9S. évre. Az 1. osztályra jut a * költségvetés szerint 
3000 frt, a nyelvtudományi bizottságra 5500 írt. az 
irodalomtörténeti bizottságra 4608 írt, a kassz. fii. bi­
zottságra 4882 frt 04 kr, tehát összesen 18.040 frt. A 
11. osztály bizottságainak jut összesen 30.185 irt, a III. 
osztály bizottságainak pedig 17.564 frt 24 kr.

Több jelentéktelenebb folyó ügy elintézése után az 
ülés véget ért

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— A hitelezők megkárosítására irányuló va­

gyonátruházásokról folyt a vita a magyar jogász- 
egylet legutóbbi ülésén. Dr. Balog Arnold ügyvéd, a 
kérdés előadója kifejtette, milyen helytelen a bíróságok 
mai joggyakorlata, a mely a hitelezőt kiszolgáltatja a 
rosszhiszemű adósnak. Ha az adós a perlés előtt idege­
níti el akár egész vagyonát, a hitelező nem kap jog­
védelmet sem o polgári, sem a büntető bírónál. Epen a 
jc-gsyakoríat formalizmusa és lazasága okozta az utóbbi 
időkben rendkívüli módon elszaporadott csalárd üzelme­
ket. A nagy tetszéssel fogadott előadás után Kelemen 
Mór és Székács Ferencz kúriai bírák fejtegették, hogy 
a legújabb joggyakorlat most már közel jár az előadó 
által elfoglalt állásponthoz, a mely a forgalom igényei­
nek kielégítésére és a valóban csalárd üzelmek elleni 
védelemre törekszik. Altalanos szabályt azonban nem 
lehel felállítani, minden egyes esetben küiün-külün kell 
3 csalási szándékot kutatni. Dr. Kobler Ferencz a kér­
dés magánjogi oldalát fejtegette, dr. Marton Henrik 
rámutatott arra. hogy a károsítást ommisszió cselek­
ménybe! is el lehet követni : dr. Pap Dávid pedig 
közgazdasági szempontból szólt a kérdéshez. A nagy- 
érdekű vitát a jogászegylet folytatni fogja.

— Sztrájkoló vádlottak. A szoczialisták, a kik 
eddig az úgynevezett berharezuk során éltek a sztrájk 
fegyverével, ezzel küzdenek legújabban a sajtópöreikben 
is. Hogy folytonosan elitélik őket rakonczállankodá- 
saikért, egy kis pihenőt szerzendő, elhatározták, hogy jó 
darabig nem jelennek meg az esküdtek előtt, igy 
legalább a «burzsoá bíróság» kétszer kénytelen egy-egy 
pór ükkel fáradozni. A in ült heti szoczialista vádlott 
után. távollétével tündökölt ma Szálfái István orosházai 
íöidmives is. a ki a Földművelők Szaklapja ha­
sábjain bocsátott meg egy mérges czikket, csúfosan 
lehordva benne Halász Jenő alsó-dabasi szolgabirót, 
mert egész helyesen, nem engedélyezett Alsó-Peszéren 
egy munkásgyülést, e titulusokkal illette ;
' — Maga vadállat, vadmarha, veszedelmes 

barom !
Noha az ékestollu czikkiró nem jelent meg, a tár- 

gvaiást lefolytattak Zsitvay Leó elnöklésével, ki mellett 
Cseke é< Eördögh bírák voltak a szavazók, dr. Ra­
dien Gyula a jegyző. Az esküdtek hét szóval öt ellen 
vétkesnek nyilvánították Szálait a nyilvános rágalmazás­
ban. mire a sajtóbiróság, dr. Gent hon Ferencz al ügyész 
indítványa értelmében, kéthavi fogházat és száz fo­
rm pénzbüntetést mért reá. A pőrt törvény szerint újra 
keli tárgyalni.

— Betörés aút operába. Nagy riadalmat idézett elő 
tavaly az a hír, hogy az opera gazdag diszlettárából 
több értékes jelmez eltűnt. Beható vizsgálat indult meg, 
a melynek során kitűnt, Itogv a lopásokat Nagy 
Marton opprai tűzoltó követte el. Ma vonta őt felelős­
égre a budapesti büntetőtörvényszék feleségével együtt, 
a ki ellen az a vád, hogy a ruhákat értékesítette. A 
bíróság Nagy Mártont 2' , évi fegyházra, az asszonyt 
pedig 3 havi fogházra Ítélte.

— Lopással vádolt orvos. A kávéházban vigan 
brtiizett Kircz József börzeágens az ő jó pajtásával, 
Daub Mihály kereskedővel. Kibicze, szinte fölösleges 
megjegyezni, bőven volt a kártyázóknak. Némely kibicz 
csak szokásos hajlamánál fogva nézte az érdekfeszitő 
tartli-pártit, de volt néhány olyan is, a ki részt vett a 
pártiban mint — proziczczer. Vagyis maga is foga­
dott nyerésre. E proziezczerek élén dr. Csányi Aladár 
orvos állott, a ki Laub Mihály tartlizó polgártárs párt­
jára szegődött, a mennyiben ennek, 20 frtnyi tétjébe 
beadott öt forintot. Laub valami nagy hibát csinált s 
egyszerre összecsapva kártyáit, odaszólt partnerének :

— Kircz 1 Húzd be a pénzt, ezt a játszmát nem 
nyerhetem . . .

Kircz ur, a ki nem a dicsőség kedvéért játszik, vi­
dám arczczal söpörte be a pénzt. A dologból azonban 
csakhamar nagy csetepaté támadt. Ugyanis dr. Csányi, 
& ki ugyiátszik abban a nézetben volt, hogy Laub meg 
megnyerhette volna a pártit, utána kapott a bankó­
csomónak :

— Ezt az ötöst nem engedem ! — Szólt és a 
Lankct zsebre gyűrte. Több se kellett Kircznek. Elkez­
dett lamentálni, de megint csak u húzta a rövidebbet, 
mert a doktor két hatalmas pofonnal fejezte be a 
vitái. Az egcsz ügyet Kircz. elbírálás végett a büntető 
bíróágnál jelentette fel, Csányi orvost az elkapott ötös­
ért lopás s a pofonokért ezenfelül becsületsértéssel 
is v-idul.án A kir. ügyészség végtárgyalás tartását in­
dítványozta s azt a bíróság márczíus 25-ikére már ki 
is tűzi-. A panaszos es vádolt orvoson kívül tán tíz 
kibicz kapott meghívót az érdekes tárgyalásra.

MULATSÁGOK.
— A budapesti újságírók egyesülete e hó 27-iki

estélyének végleges műsorát ma állapította meg a ren­
dező bizottság. Az estély egyike lesz a legfényesebb mu­
latságoknak, a melyeket ebben a szezonban rendeztek. 
Már eddig is oly sokan vallották meg jegyeiket, köztük 
a társadaiom legelőkelőbbjei, hogy a rendező bizottság 
kénytelen volt a tagoknak biztosított kedvezményes je­
gyek kiadását megszüntetni és holnaptól kezdve ezeket a 
nagy közönség számára kiadni. A tánezot megelőző 
hangverseny műsora a következő :

1. Beriot 7-ik hangversenye, előadja Geyer Stefiké 
8 éves hegedümüvésznő.

2. Nagy ária, Tschatkovszky Eugen-Onegin operá­
jából. énekli Broulik Ferencz.

3. aj Visszavárlak, költemény EndrŐdy Sán­
dortól ;

bj Fiirt az oczeánon, magánjelenet énekkel és 
tánczczal. Szövegét irta Bauer Gyula, zenéjét szerezte 
Millöcker. Mindkettőt előadja Somló Emma, a ma­
gyar színház tagja.

4. Schumann-dalok, énekli Takács Mihály, a m 
kir. oporaház tagja.

5. Franczia, olasz és angol dalok, énekli Lindh
Marcella operaénekesnő.

6. A főhadnagy ur legénye vagy Gyűlölöm az 
újságírókat, tréfa egy felvonásban. Reuter Fritz nyo­
mán irta Reiner Ferencz. Előadják: Nógrádi Jolán, 
Goth Sándor és Szerémi Zoltán, a vígszínház tagjak

7. Magyar daluk. Lányi Géza czimbalomkisérete 
mellett énekli Blaha Lujza.

A zongora kíséretet No szed a Károly és Donáth La­
jos karnagy urak voltak szívesek elvállalni.

A hangversenyre és as ezt követő bálra szóló jegye­
ket naponta délután 3—5-ig lehet, az egyesület helyi­
ségében fKároly-körut 4. sz.) megváltani.

A fővárosi Iparosok köre sikerült jelmezes 
farsangi estélyt rendezett saját helyiségeiben. A mulat­
ságon megjelent szép társaság kitünően mulatott a kü­
lönféle apró bohó-produkeziókon. Az estélyt ugyanis 
tréfás hangverseny nyitotta meg^ mely után a kör mű­
kedvelői a «Szent-lván-éji álom» paródiáját mutatták be, 
folytonos in»^gáah«n tartva s mulatságon megjelent

sok szép asszonyt és leányt, A mutatványok után tánezra 
perdült a fiat alság és tánczolt fáradhatatlan buzgóság- 
gal reggelig. A jelmezek gyönyörűek voltak. Jelen vol­
tak : Asszonyok : Hunyady N. Ferenczné, Richter 
Jánosné, Eőry Jánosné, Szilassy Ferenczné, Feut Jó- 
zsefné, Cseh Lajosné, Simon Károly né, Petrinyi Jánosné, 
özv. Wendaer Józsefné, Miskolczi Gáspárné, Sziklat!y 
Pálné, Molnár Mihályné, Weichner Károlyné, Szelényi 
Józsefné. Leányok : Hunyady Irmuska, Richter Olga. 
Eőry Gizuska, Feut Etelka, Mittler Tériké, Polgár Blanka, 
Szegedy Irma, Szelényi Margit, Weichner Gizella, Kal­
tenbach Gusztika, Akselrád Irma stb.

- Lakatos tánozeatóly. A budapesti egyesült la­
katos stb. betegsegélyzo-, nyugdíj-, özvegyek és árvák 
egyesülete és társasköre, pénztáralapja javára, ma este 
a vigadó melléktermeiben szépen sikerült humoros far­
sangi t inczestélyt rendezett. A mulatság fél 8 órakor 
kezdődött s olyan jó kedvvel indult meg, hogy valószí­
nűleg eltartott reggelig.

— A VII. kerületi polgári kaszinó óvoda-utezai
helyiségeiben, ma este szépen sikerült jelmezes bohócz- 
estelyt rendezett. A sok szép asszony és leány, a kik 
ott voltak a mai jelmezes estélyen, pompásan festett a 
szebbnél szebb jelmezekben s csinos báli ruhákban. Az 
estélyen mindvégig kitűnő s fesztelen hangulat uralko­
dott. Piros Józsi bandája szépen muzsikált s a fiatalság 
animóval járta.

HÁZASSÁG.
— Esküvő. Jakabcsics Számi Ernő ma délután 

4 érakor tartotta esküvőjét a lipótvárosi bazilika-tem­
plomban Marsch all Róza kisasszonynyal, Marsehall 
Péter előkelő fővárosi fodrász és neje született _ Gegus 
Paula leányával. Nyoszolyó-Iányok voltak : Korsinek 
Sarolta, Marschall Anna. Marsch all Katicza és Minarek 
Karolin kisasszonyok. Esküvő után a násznép kedélyes 
vacsorára gvüit össze.

A közönség köréből.
HÖLGYEINKET a természet igen csi­

nos. de az időjárás érdességei iráni 
nagyon érzékeny arezbörrel áldotta inog. 

—— Mindenféle hopörsenés, bíírvörössóg és 
érdesség sőt máj folt ellen legajánlatosabb, ha 
a naponkénti toilettnek Simon-féle crémet, 
rozsport és szappant használjuk, mely azonban 
óvatosan megkülöinbüztetendö más eretnektől. 
Kapható a gyárosnál: J. Simon Parisban, vala­
mint nálunk minden gyógyszertár, illatszer és 

toilettüzletben. 32034
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TÁVÍRATOK.
Krisztiánia, febr. 21. A storthing Steen mos­

tani minisztereinük .helyébe Ullman-l választotta 
meg elnökévé. sí.

Újabb sülyedés Brüxben.
Brüx, febr. 21. Ma délután a hajdani „Kreutz- 

wirthshaus" helyén levő homokterületen jelenték­
telen horpadásszerü süppedés támadt. A süppe­
dés mélysége három, méter és átmérője ugyan­
annyi : a süppedés nyilvánvalóan egy régibb föld­
alatti üreg beomlásából keletkezett. A mélyedés! 
és vízállás! viszonyok teljesen változatlanok.

Botrány a német birodalmi 
gyűlésen.

Berlin, febr. 2Í. A hadügyi költségvetés tár­
gyalása alkalmával Bibel visszatér korábbi fejte­
getéseire.

Gassier hadügyminiszter tiltakozik a szoezial- 
demokráezia eljárása ellen és kritizálja Bebelnek 
.Nicht stellendes Heer, sondern Volkswehr“ czimü 
brosúrát. Bebel a forradalomra apellál, a ki pedig 
igy cselekszik, az belső ellenség. Ha ez az ellen­
ség egykor a tettek ..terére lép, akkor mi, gyűlölet 
nélkül ugyan, de ép oly hidegvérrel bánunk ej 
vele. mint a külső ellenséggel. Ha Bebel akkor 
ganeralisszimus lesi, iigy ezt a maga és csapatai 
érdekeben csak sajnálhatja. (Derültség. Élénk 
tetszés.) kft

A vita továbbift^ámán Bebel rámutat arra, 
hogy az <j füzetében szó sincs arról, mintha a 
mostani állapotok felforgatásánál erőszakkal akarna 
eljárni. U határozottan az utczai- is barikádhar- 
ezók ellen nyilatkozott. A hadügyminiszter követ­
keztetései tehát érthetetlenek.

Az ülés további folyamán heves szóváltások 
voltak.

Kardor/f, a kit Singer tisztátalan griindolással 
vádol, Singer szavait zsidó szemtelenségnek nevezi. 

Singer: Junkeros pimaszság!
Az elnök megdorgálja azokat, a kik sértő kife­

jezéseket használtak.
A következő ülés holnap lesz.

Indiskrét attache 
Washington, febr. 21. Tin Bőse spanyol 

ügyvivő kijelenti, hogy Sobral tengerészeti attachét 
januur 24-én kelt rendelettel állásából elmozdí­
tották. Ez az intézkedés valószínűleg annak a 
következménye, hogy Sobral állítólag indislzrécziót 
követett el, a mennyiben a „Herald* szerint úgy 
nyilatkozott, hogy u fegyelem az amerikai had­
seregé n igen laza es ha háború ütne ki, az az ő 
inlorrnácziói szerint csak Spanyolországnak válnék 
javára.

A lengyel városok autonómiája.
Pétervár, febr. 21. (Az Egyetértés 

távirata.) A rendszerint jól értesült Kraj 
azt jelenti, hogy el van határozva az, 
hogy a lengyel városok autonómiát kapnak. 
Ha ez a reform igaz, akkor egész Len­
gyelország tartományi autonómiát fog 
kapni. Az is befejezett tény, hogy Varsó­
ban kadét-iskolát állítanak töl.

Mozgósítás a török-bolgár határon
Szófia, febr. 21. Politikai körökben nyugta­

lankodnak azon — állítólag Edhem pasának már 
kiadott rendelet miatt — mely szerint a pasa ha­
ladéktalanul két dandárt köteles a bolgár határra 
vezetni. A rendelet kibocsátása azért történt, mert 
Konstantinápolyban nem tartják kizártnak a Bul­
gáriával való összetűzést.

Az angol alsóházból. 
London, febr. 21. Az alsóház mai ülésén 

Chamberlain gyarmatügyi miniszter kijelentette, 
hogy nem kapott újabb értesítést azokról az ese­
ményekről, a melyeket a pénteken felolvasott táv­
iratok említettek. Tegnap Pilcher alezedestöl, 
Lakoga parancsnokától táviratok érkeztek, a me­
lyekben tudatja, hogy odaérkezett hírek szerint 
négy franczia tiszt száz emberrel Akunguba érke­
zett. A miniszter hozzátette, hogy nem hiheti, 
hogy a franczia kormány most, mikor a tárgya­
lások folyamatban vannak, felhatalmazást adott 
volna, hogy betörjenek e területre, a melyre nézve 
Anglia jogait az Anglia és Francziaország Közt 
kötött egyezség elismeri.

Balfour Gerald, Írország főkormányzója azt in­
dítványozza, hogy vegye a ház első olvasásban 
tárgyalás alá az ir helyi kormányzatról szóló bilit, 
a mely csekély változásokkal Írországnak ugyanoly 
kormányzatot ad, a minövel Angolország és Skót­
ország Irir. A kormány továbbá azt javasolja, hogy 
Írországnak a mezőgazdasági adók könnyítése végett 
a birodalmi kincstárból 720.000 font sterling en­
gedtessék át. Több képviselő kedvezően fogadja 
a javaslatot. -Végül á ház a nevezett bilit első 
olvasásban elfogadja.

Szelvénybeváltás.
Részvényeinknek 1S98. május 1-én esedékes 17.

számú osztalék-szelvénye f. évi február 
31-től kezdve:

darabonként 13 forintjával
váltatik be a Magyar Országos Központi 
Takarékpénztárnál Budapesten, (IV., Deák
ferencz-utcza 7. sz.)

SCHLICK-féie vasöntöde és gépgyár 
részvénytársaság.

BOGDÁN JÓZSEF
régi. legjobb hírnevű kocsigyáros

Budapest. IX.. Páva-utcza 10-12.
ajánlja mindenfajta kocsigyártmányait a legjobb kivitelben 

s a legjutanyosabb árakon, 313S^
a®ésacletOzeté8i*e £55

KÖZGAZDASÁG.
Esztergom, február 21. A tervbe vett villamos 

vasút közigazgatási bejárását ma tartották meg. Egyelőre a 
Dunán át Párkány-Nánáig tervezik, igy azonban sok ellen­
zője akadt, mert a csatolt városrészek megkerüléséve
akarják a dunai hídhoz vezetni.

Brassó, febr. 21. Az ipari munkások képzésére 
alakult brassói helyi bizottság tegnap tartotta az ipa­
rosok számára a második ingyenes szabad előadást, a 
melyen dr. Szontagíi Gusztáv loreáliskolai tanai- a villa­
mos erőátvitelről értekezett. A tágas terem zsúfolva volt 
hallgatósággal. Ezek az előadások oly közkedveltségnek 
örvendenek, hogy a bizottság nem talál Brassóban 
alkalmas és eitg tágas termet a nagy közönség be­
fogadására.

München, február 21. A bajor kormány visszautasí­
totta. a bajor mészárosok az.on kérelmét, hogy Ausztria- 
Maeyarországból leült sertéseket hozathassanak be.

5,'evcyork, febr. 21. Liszt 4.10. Jiuza májusra 
1U;G ,, júliusra %. Tengeri májusra. 35:,v 

Chikágó. febr. 21. Bv.za májusra 106. Ten­
geri májusra 30’/,.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
* A svájezi vasutak államosítása. Mint Bernből 

táviratilag jelentik, a vasutállamositásra vonatkozó ja­
vaslatot 384.1-16 szavazattal 177.130 szavazat ellenében 
elfogadták. A javaslatot csak Úri, Svvz, Obvalden, 
Freiburg. Appenzell-lnnorrhoden, Valiin, Neuchatel és 
Genf kantonok vetették el. Zürich kanton a javaslatot 
69.713 szavazattal 13.871 szavazat ellenében és Bern 
71.260 szavazattal 20.040 ellenében elfogadta. A nép 
részvétele a leszavazásnál már évek óta nem volt oly 
nagy, mint most.

* A főváros közúti vasútja. A fővárosi közúti 
vasutak történetében az 1397-ik esztendő lezárja a 
lóvonatu vasutak korát. A mostani esztendőben már 
csak villamos kocsik közlekednek a tőváros területén. 
A főváros összes elektromos vasutaiuak vonalhosszu- 
sága ez idó szerint 90 kilométer és pedig a budapesti 
közúti vasúttársaság vonalai 44 kilométert, a budapesti 
városi villamos vasút vonalai 27 kilométer!, a buda- 
pest—újpest—rákospalotai visut vonalai ü kilométerig a 
Ferencz József földalatti villamos vasút vonalai o ü 
kilométert futnak be. Ha most még a budapesti közúti 
vasuttársasag 4 ü kilométernyi és a budapest —újpest - 
rákospalotai vasút 6 kilométernyi vonalait is számításba 
vesszük, megkapjuk a 90 kilométert. A forgalmat ösz- 
szesen 410 elektromos kocsi közvetíti, a melyek küziil 
200 a budapesti közúti vasúttársaságé, 150 a budapesti 
városi villamos vasúté. 40 a budapest-újpest-rákos­
palotai vasúté, 20 a Ferencz József földalatti villamos 
vasúté. A kocsik közül 353 a motoros és 57 a pótlék­
kocsik száma.

* A Barois-utczai villamos vasút. Már régóta 
mutatkozik mindenfelől az a kívánság, hogy a Baross- 
utczai villamos vasút második vágányának a kérdése is 
megoldásra jusson. Most a budapesti városi villamos 
vasút társaság bemutatta az idevonatkozó terveket. E 
terv szerint a Kálvin-tértól a Wenckheim-palotáig; to­
vábbá a Baross-utcza 31. sz. háztól a József-körutig 
kettős vágányu lenne a pálya s igy még csak két rövid 
egyvágányú rész maradna, még pedig az egyetem-tértől 
a Baross-utcza kezdetéig és a VVenckheim-palotától a 
Baross-utczai 71. sz. házig, 292 illetőleg 253 méter 
hosszúságban. A második vágány részleges lefektetése 
olyan lényegesen javítana a forgalmi viszonyokon, hogy 
a villamos kocsik, a melyek most a Wenckheim-palota és 
a József-körut közti hosszú egyvágányú rész miatt 7 
percznyi időközben közlekednek, ezentúl 4 perczenkint 
közlekednének. Az ügy a főváros szerdai közgyűlése elé 
kerül.

* As Első os. kir. szab. Duna gőzhajózási tár­
saság közli, hogy ez évi február 26-án az Ursován 
aluli állomásokra, azaz a Turn-Szeverln, Galacz, Tulcsa 
és az osztrák Lloyd-társaság Fekete-tengeri állomásai 
közti vonalra szóló árufelvétel Bécsben (Korneuburg, 
Praterrakparl, Északi vasút rakodója, Duna-parti pálya­
udvar), Pozsonyban, Gúnyon, Győrött, Budapesten 
(Bomba-tér, Duna-parti pályaupvar), továbbá a Buda­
pesten alul egészen bezárólag Orsováig fekvő összes 
dunai állomásokon (Apostag és Szegzárd kivételével), 
végül a Száva, Dráva és a Ferenczcsatorna állomásain 
ez évi február hó 26-ik napjával nyittatik meg.

Az első lefelé irányuló szállítás történik: Bécsből 
Belgrád felé február 28-án, az Aldunára márczius 1-én. 
Budapestről Belgrád felé márczius 1-én, az Aldunára 
márczius 2-án.

E hó 26-án a fentebb említett állomásokon megnyílik 
az árufelvétel a Dráva, a Ferenczcsatorna és Dubro- 
vicza -Orsóvá állomásai felé, valamint fordított irányban 
is. Az Alduna turn-szeverin—galaczi vonal belforgal- 
mára nézve az árufelvétel felfelé való szállításra ez 
évi márczius 2-án, lefelé való szállításra ez évi márczius 
3-án nyílik meg.

Az első szállítás történik Turn-Szeverinből Galaczra 
márczius hó 6-án és Galaczból Turn-Szeverinbe márczius 
hó 5-én. Egyúttal megnyitják a postahajómeneteket Turn- 
Szeverin és Galacz között ez évi márczius hú 3-án oly- 
lépen, hogy a hajók lefelé minden hétfőn, csütörtökön 
és szombaton esti 6 órakor indulnak el Turn-Szeverin­
ből, felfelé pedig Galaczról minden kedden, csütörtökön 
és vasárnapon reggeli 8 órakor.

GAZDÁSÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* Tejtormelvgazdak értekezlete. A tejkereskede­

lem terén tapasztalható viszály Ságok megszüntetése czél- 
jából az országos magyar gazdasági egyesület 
e hó 19-én értekezletre hívta össze a tejtermelőgazd í- 
knt, a kik azon jelentékeny számban jelentek meg. Az 
értekezleten a földmivelésügyi miniszter képviseletében 
Nagy Vineze tejgazdasági felügyelő vett részt. Az érte­
kezlet összehívását a tejkereskedők által a múlt év 
végén megkötött kartell tette szükségessé, a melynek 
határozmányai a fogyasztókra is, de főleg a termelőkre 
nézve rendkívül sérelmesek. A termelők a kartell foly­
tán teljesen ki vannak szolgáltatva a kereskedőknek, 
kik ily módon a tejkereskedelem terén a konkurrencziát 
végleg lehetetlenné akarják tenni. Ennek meggátlása 
képezte czélját a megtartott értekezletnek, a mely elha­
tározta, hogy a kereskedők által készített szerződési 
mintát el nem fogadja, hogy jövőben a tejkereskedők 
részéről tapasztalt eljárás ellen a termelők védve legye­
nek, az értekezlet egy egyesület, esetleg egy szövetkezet 
létesítését határozta el. A részletek megállapítása ezé Íjá­
ból egy szükebbkörü bizottság küldetett ki, a mely 
javaslatait a legközelebb újból összehívandó értekezlet­
nek elfogadás czéljából elő fogja terjeszteni.

* Baromfi kiállítás. Segesváron a baromfi­
tenyésztő- és baromfivédő-egyesület ez év február hó 
26—28-án három napra terjedő baromfi-kiállítást rendez, 
a hol tyúkot, galambot, kacsát, ludat, ornithológiai ké­
szülékeket és az oruithológiára vonatkozó irodalmi ter­
mékeket állítanak ki. A kiállítás a «Csillag» szállodá­
ban lesz.

IPAIIÜGYEK.
— Az újvidéki selyemgezntolyitó-gyár, mely

a földmivelésügyi miniszter intézkedése következtében 
Bérenger Camille franczia selyemgyárosnak bérbe ada­
tott, a nevezett, Újvidéken letelepedett gyáros vezetése 
alatt e napokban kezdte meg működését. A gyárban 
120 orsó mellett, mintegy 400 munkásnő és munkás 
talál keresetet. Mint halljuk a magyar nyers selyem ki­
tűnő, a világpiaczon is elismert minőségére való tekin­
tettel, más franczia, svájezi és olasz selyemgyárosok is 
jelentkeznek, kik Magyarországban hasonló vállalatokba 
bocsátkozni óhajtanak.

— Vendéglősek a pénzügyminiszternél. A mil- 
lennáris esztendőben Budapesten megtartóit országos 
magyar vendéglős-kongresszus a pénzügyminiszterhez 
kérvényt intézett, a mely felponaszolta az italmérésnel 
előforduló bajokat és visszaéléseket. Minthogy e kérvény 
azóta sem nyert elintézést, a budapesti vendéglősök 
ipartársulatának egy küldöttsége tisztelgett ma a pénz­
ügyminiszternél Gitndel János elnök vezetése alatt. A 
küldöttség vezetője előadta, hogy a mai állapotok már 
tűrhetetlenek, mert a pénzügyigazgatóság az ital mérési 
engedélyeket tekintet nélkül a törvényben említett szám­
arányra, korlátlan mennyiségben adja ki, azonkívül a 
hiányos ellenőrzés következtében a kereskedők és szató­
csok, a kik csak kismértékben való elárusitásra nyernek 
jogot, egész vakmerőén és nyíltan gyakorolják a kimé­
rést- A küldöttség azt a megnyugtató biztatást kapta, 
hogy a sürgetett ügy megvizsgálása és elintézése rövid 
időn meg fog történni.

— A vidéki malomiparosok országos egyesü­
lete márczius hó 8-án tartja meg harmadik évi köz­
gyűlését Aradon. E közgyűlés alapszabályszerüleg ván­
dorgyűlés. Az ország minden részéből számos érdekelt 
készül az összejövetelre, hogy legnagyobb hazai ipar­
águnk jövendő magatartását, az import és kivitel ügyeit, 
az üzemmegszoritást, tűzbiztosítást stb. megbeszélje. 
Legfontosabb lesz az a pont, a mely az 1900-iki párisi 
kiállításon kollektiv csoportban való részvételről szól, 
Indítványokat a malomiparosok köréből márczius hó 1-éíg 
fogad el az igazgatóság Szegeden. Az ülésen a megye 
és város is hivatalosan részt vesz.

KIÁLLÍTÁSI ÜGYEK.
— A brüsszeli kiállítók az államtitkárnál.

Azok az iparosok és kereskedők, a kik az idei brüsszeli 
kiállításon résztvettek, ma egy héttagú küldöttséget me­
nesztettek Vörös László államtitkárhoz, hogy neki, 
mint a magyar bizottság elnökének köszönetét mondja­
nak. A küldöttség szónoka, Brachfeld Sándor kifej­
tette, hogy a magyar osztály nagy sikere, a melyet ugv 
a hazai, mint a belga sajtó elismert, legnagyobbrészt az 
elnök érdeme, a ki oly meleg és áldozatkész odaadással 
karolta fel a magyar osztály ügyét. A kiállítók nagy 
köszönettel vannak a messzemenő kedvezményekért is. 
a melyekben az államtitkár a kiállított tárgyak haza­
szállítására a kiállítókat részesítette és a melyeknek kö­
szönhető, hogy ezen tárgyak oly gyorsan és oly nagy 
rendben kerültek haza. Az államtitkár válaszában hang­
súlyozta, hogy a magyar kiállítók sikere annyival is 
inkább örvendetes, mert ez volt az első alkalom, hogy 
a magyar állameszme egy külföldi nemzetközi kiállítá­
son külön magyar osztály által oly világosan kidomLo- 
rodolt, úgy, hogy ezen osztálynak ép oly nagy er­
kölcsi, mint anyagi sikere a magyar név prestige-ét 
emelte.

SORSOLÁS.
— A Magyar vörcskereszt-egyleti sorsjegyek

legközelebbi sorsolását márczius hu 1-én délután 3 óra­
kor fogják a gróf Csekonics-féle kecskeméti-utczai pil­
ótában megtartani.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
++ Az osztrák hitelintézet mérlege. Mint Becs­

ből táviratilag jelentik, az osztrák hitelintézet igazgató­
sága ma este állapította meg az 1897. évi mérleget és 
e szerint a hitelintézet tiszta nyeresége az 1897. évre 
4,936.000 frt, szemben a múlt évi 5,224.000 írttal. Az 
Igazgatótanács 17 frt osztalékot, a rendkívüli tartalékalap­
nak 250.000 frttal való dotálását, tandemekre 275.000 
frtot indítványoz és azt javasolja, hogy a maradékot uj 
számlára vigyék át. Az 1897. évi hruttónyereség, bele­
értve a magyar általános hitelbank nyereség jutalékot 
7,586.000 frt, a terhek összevéve 2,650.000 forint. A 
bevételi és kiadási tételek részletesen a következők :

a múlt évvel 
szemben 

forint
a provízió beleértve a nyere­

ségei árukon .... 1.616.000 (+ 89.000)
kamatok .......................... 4,167.000 (- 242.000)
Váltók ....... 358.000 (— 113 U00)
Nyereség értékpapírokból, 

társasüzletekből és beté­
tekből .............................. 966.000 (+ 91.000)

Különfélék.......................... 115.000 (+ 18.000)
Nyereségáthozatal . . . 188.000 (— 1/2.000)
Nyereség a magy. ált. hitel­

bank áruosztályánál ._^ 176.000 (— 6.000)
Összesen

Ebből leszámítandó :
Fizetések.............................. 1,226.000 (+ 53.000)
Költségek .,•••• 611.000 (— 50.000)
Adók és illetékek . . . 697.000 (— 5.000)
Követelés, leírások, levonván

az utólagos befizetéseket . 44.000 (-}- 38.000)
Különfélék...................... •______ 72.000 (4- 17.000)

Összesen 2,650.000
** A pénzpiaciról. A német birodalmi bank 

kamatlábleszállitásáuak hatása alatt az osztrák-magyar 
bank megkezdte a nyílt piaczon való leszámítolást. A 
bank disszonensei ugv a budapesti, mint a bécsi tőzsdén 
kijelentették, hogy elsőrendű váltókat 3*/2 százalékon 
vesznek, tehát teljes fél százalékon a bankkamatlábon 
alul. Ez a kijelentés kétségkívül a főtanács legutóbbi 
határozatának alapján történt, de azért általános meg­
lepetést keltett, mert azt a határozatot nem publikálták. 
Á főtanács valószínűleg meghatalmazta a vezértitkárt,

7,586.000 (- 335.000)

hogy a nyílt piaczon való leszámítolást azonnal meg­
kezdhesse, mihelyt a német birodalmi bank leszállítja a 
kamatlábat. Üzletet a bank — Budapesten legalább — 
nem kötött a tőzsdén és igy még nem tudni, hogy en­
nek a rendszabálynak mi lesz a hatása a pénzpiaczra. 
Valami nagy evolueziót nem fog előidézni, mert azokat 
a budapesti váltókat, a melyekről itt szó van, már 
eddig jóval a bankrátán alul lehetett elhelyezni a bécsi 
tőzsdén. Emellett a pénzkereslet is rendkívül gyönge. Az 
a hatása azonban valószínűleg mégis meglesz, hogy a 
kamattételek irányzata még inkább csökkenő lesz. A 
budapesti bankok természetesen nem fogadták szívesen 
a jegybanknak ezt a lépését, mely még jobban meg 
fogja nehezíteni nekik pénzfölöslegeik elhelyezését. A 
múlt héten különben a vidékről jelentékenyebb pénzke­
reslet mutatkozott. E hó 14-én járt ugyanis le az első 
harmad adófizetési terminusa és a mostani szomorú 
gazdasági viszonyok között az adófizetők az adóra szük­
séges pénzt csak kölcsönök utján tudták megszerezni. 
A pénzpiacz helyzete különben nem változott. Malom- 
váltókat a bankon kívül 33/4—37/s százalékkal veszik. 
Bécsben is változatlanok a viszonyok. Berlinben nagy 
a pénzbőség és a magánkamatláb 2,/.i százalék. Dr. Koch, a 
német birodalmi bank elnöke, a kamatláb leszállítására vo­
natkozó indítványát megokolva,hogy az eszközök jelentékeny 
visszaözönlése, kapcsolatban a pénzpiacz általános hely­
zetével, lehetővé teszik, hogy a kamatlábat egy teljes 
százalékkal leszállítsák. A mióta a kamatlábat négy 
százalékra szállították le, a befektetések 111 millió már­
kával csökkentek, a bankjegyforgalom 139 millió már­
kával apadt, az érczkészlet 69 millió márkával, a kül* 
fülűi pénzek készlete 60 millió márkával emelkedett, a 
tartalékok 212 millió márkával erősödtek. Párisban 
már nem olyan kedvező a helyzet, a mint azt a Pá- 
risra szóló devisek ármozgalma is mutatja. Mig ezek 
eddig úgyszólván teljesen hiányoztak és bennük deport 
kelétkezett, most bőségesen kináltatnak és a deport he­
lyébe report lépett. Főleg berliniek kínálják a Parisra 
szóló deviseket, állítólag azért, mert az oroszországi köve­
teléseket berlini ezégek az orosz pénzügyi hatóságok 
megbízásából bevonják és másutt helyezik el, a hol job­
ban kamatoznak. Londonban rendkívül szűk a pénz. 
Az angol banknak nagy összegek voltak visszafizetendők, 
az India Council bevonta forgalomban levő tőkéinek 
egyrészét és ezenkívül a vasúti osztalékkifizetés előkészí­
tése is hozzájárult a pénzpiacz feszültségéhez. A millt 
hét végén a következő kamattételek voltak érvényben 
naponta esedékes pénz 23/4—3%, 8 napos pénz 2s/*%> 
14 napos 31/,—S'/oVo’ legjobb kéthónapos váltók 
-t!/ie°/.á három hónaposak 2%%, négy hónaposak 
29/16 és hat hónaposak 27/,6%.

** Az ultimo-szabályozás az értéktőzsdén. 
A mai ultimo-szabályozás az értéktőzsdén bőséges pénz­
viszonyok melleit könnyen folyt le és a következő pro- 
longáczió-tételeket fizették egy fél hónapra részvényen- 
kint: magyar hitelrészvényért 45 — 60 kr., magyar le­
számítoló- és pénzváltóbankért 20 - 35 kr., magyar jel­
záloghitelbankért 40—55 kr.. magyar ipar- és kereske­
delmi bankért 10—15 kr., rima-murányi vasmürész- 
vényért 40--50 kr., budapesti közúti vaspályáért 75— 
100 kr., városi villamos vasúiért 75 — 95 kr. reportot. 
Járadékokat simán prolongálták. Az egész hónapra fizettek 
részvényenkint: osztrák hitelrészvényért 45—65 kr. 
reportot, osztrák-magyar áll am vasúiért 75—90 kr. repor­
tot, déli vasúiért 15—35 kr. deportot.

** A Budapesti kereskedelmi- és iparkamara 
ma rendkívüli teljes ülést tartott, a melyben az építendő 
kamarai palota czéljaira szükséges teleknek beszerzése 
felől tanácskoztak. A kamara a tanácskozások eredmé­
nyeként, a főtanács törvényhatóságához előterjesztést fog 
tenni.

** Szelvénylsvonások. A budapesti áru- és érték­
tőzsde tanácsa elrendelte, hogy a mai naptól kezdve a 
következő részvények szelvény nélkül váltassanak és je­
gyeztessenek a tőzsdén. Egyesült budapesti fővárosi 
takarékpénztár (60 frt); Magyar- országos köz- 
ponti takarékpénztár (40 frt); Schlick-féle vas- 
öntöde és gépgyár r. t. (13 frt.)

** A Magyar kereskedelmi csarnok választmá­
nya, elnöke haraszti Jcllinek, Henrik vezetése alatt 
tegnap ülést tartott, a melyen mindenekelőtt a választ­
mány újjáalakítása lett foganatba véve. Megválasztattak 
pénztárnokká Singer Bernül, ellenőrré Messinger Ármin, 
könyvvezetővé Wollák Soma, felügyelőnek Beck A. D., 
gazdának Radó Mór, könyvtárnoknak V. Messinger 
Simon. Azonkívül megalakittattak az egyes állandó bi­
zottságok és kiküldettek a szakosztályok elnökei. Ezek 
után tárgyalás alá vétetett a nemzetgazdasági és tör­
vénykezési szakosztály javaslata a polgári perrendtartás 
34. §-ára vonatkozólag (könvvkivonati és számlakövete­
lések illetékessége). A választmány a szakosztály hatá­
rozatát egész terjedelmében jóvá hagyta és a szakosztály 
javaslatát az emlékiratok beadására vonatkozólag elha­
tározta. A Lloyd Firmann megkeresése következtében 
fel hala lm áztatott a borkereskedői szakosztály, ezen tár­
sulattal együttesen egy országos borkereskedő-szövetség 
alakításánál és egy borkereskedői kongresszus rendezé­
sénél közreműködni. A kereskedelmi miniszter az 1893. 
évi 34. t.-cz. végrehajtása tekintetűben rendeletet szán­
dékozván kibocsátani némely csomagokban forgalomba 
kerülő áruk helyes megjelölése tárgyában, ez iránt a 
csarnokot véleményadásra hívta fel. A választmány oly 
értelmű jelentést fog e tárgyban a miniszter úrhoz fel­
terjeszteni, a mely szerint nem tartja kívánatosnak a 
törvény végrehajtása tekintetében intézkedni mindaddig, 
a mig Ausztriába hasonló intézkedés nem tétetik. 
Egyebekben a miniszter ur által kért véleményt a meg­
jelölés mikénti eszközlése tárgyában megadja. A keres­
kedelmi muzeum abbeli átirata, a mely szerint nem 
emelhető kifogás az ellen, hogy a muzeum kiállításában 
a kárpitos és fabútorokkal, valamint az aranyozó mun­
kákkal teljessé teszik a kiállított berendezést, mindig 
feltéve, hogy az illető tárgyak nem külföldi, hanem 
igazolhatólag hazai eredetűek és hogy elegendő e vég­
ből, ha az illető készítők neve esetről-esetre rövid utón 
bejelentetik, tudomásul vétetett. A magyar kereskedelmi 
nyugdijegylet igazgatóságába a választmány Kamermayer 
Károlyt es Wollák Somát küldötte ki. A kereskedelmi 
miniszternek a parthi-áruk, alkalmi áruk, occasio és 
más hangzatos czimek alatt nyitandó üzletek tárgyában 
kibocsátott körrendeletét a választmány örvendetes tu­
domásul vette. A fővárosi iparhatóságok immár rend­
szeresen közölvén a csarnokkal a kiadott iparigazolvá­
nyokat, a választmány ezek alapján a ezégbejegyzési 
kötelezettség ellenőrzése érdekében a kellő intézkedése­
ket megtette.

** A magánváltóüzletek szédelgései. A fővárosi
magánváltóházakban az elmúlt években oly gyakran is­
métlődtek visszaélések, hogy a tanács már 1895-ben 
jónak látta lépéseket tenni a közönség érdekeinek meg­
óvása szempontjából. A tanács ez okból megkérdezte 
egyebek között a fővárosi államrendőrséget, hogy mi a 
véleménye a dologban s miként volna lehetséges a szé­
delgéseknek gátat vetni. A rendőrség kívánatosnak 
mondta, hogy első sorban is a legszigorúbban hajtassák 
végre az 1894. évi XVII. t.-cz. 58. §-a s hogy ne tűr­
jék el a hatóságok azt, hogy iparos vagy kereskedő a 
ezégén, nyomtatványain valótlan s a közönség megté­
vesztésére szánt jelzőket használjon. Nagy bajnak tartja 
a rendőrség azt is. hogy például ügynök vagy bizomá­
nyos bankár egyszerit bejelentés alapján kap ipar- 
engedélyt s igy megesik akárhányszor, hogy rovott 
előéletű ember lesz bankbizományos. Meghallgat­
tatott az iparügyi bizottmány is, a mely azt javasolta, 
intéztessék felirat a kereskedelmi miniszterhez az iránt, 
hogy az 1884 : XVII. t.-cz. oly irányban módositassék, 
hogy ama bank és váltóüzletek, a melyek eddig egy­
szerű iparigazolványok alapján voltak gyakorolhatók, 
csak iparengedélyek alapjan lesznek ezúttal engedé- 
yezhetők.
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A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE

— Február 81. —

Gabonatőzsde.
A kínálat hazai készházában mérsékelt, külföldi 

áruban gyenge volt A kereslet igen élénken fejlődött, 
különösen pedig a külföldi származású búza iránt nyil­
vánult kész és későbbi szállításra nagy érdeklődés. A 
forgalom 20.000 métermázsát tett ki és azonnal átvehető 
idegen búza 5—10, magyarországi néhány krral maga­
sabban kelt. Honi búzában leginkább a tiszavidékinek 
volt nagy forgalma. A legmagasabb eladási ár 13*35 
frt volt. Rozsot néhány krajczárral drágábban fizettek. 
Kis mennyiségben 8.85—8.97% frton talált vevőt. Ta­
karmányárpa 7.— frtig vásároltatott. Prima árpa csak 
szórványosan volt forgalmazva. Zab 5 krral drágább. 
A vásárlókedv a bővebb kinálat daczára sem lohadt és 
már nem egészen elsőrendű zabért 6.95 frtot engedé­
lyeztek. Elkelt 700 métermázsa 6.55—6.95 forintig. 
Tengeriben is megadatott az 5 krral felemelt árköve­
telés. Közraktárakban ó-tengeri 5.40 frton vásároltatott. 
Egészséges ó-tengeriért 5.45—5.50 frtot kérnek.

Hivatalosan a mai gabonatőzsdén a következő eladá­
sok jegyeztettek :

Búza. Tíszavidéki: 100 mm. 79*3 k. 13.35 frton, 
150 mm. 76*5 k. 13.12’/., frton. 400 mm. 76 % 13.— 
írton, 100 mm. 76 k. Í2.95frton, 100 mm. 75*5 k. 
13 frton, 100 mm. 75 k. 12.90 frton, 100 mm. 75 k. 
12.80 frton, 100 mm. 75.2 k. és 100 mm. 74*5 k. 
12.35 írton, 100 ram. 75 k. és 100 mm. 74 k. 12.85 
írton, 100 mm. 75 k. és 100 k. 74*5 k. 12.90 frton, 
100 ram. 74*8 k. 12.85 frton, 1U0 mm. 73.2 k. 12.65 
frton, mind bárom hónapra.

Pestvidéki : 100 mm. 78 
13.20 frton, 100 mm. 77*2 k.
76*5 k. 13.05 frton, 300 mm. 
mind három hónapra.

Tolnai: 300 mm. Ti

k. és 100 mm. 77 k. 
13.05 frton, 200 mm.
76 k. 12.821 frton,

77 k. 13.20 írton három

73*5 k. 11.55 frton, három
nőnapra.

Bánsági: 3500 mm. 
hónapra.

Raktáráru : 1100 mm. 73*5 k. 12.50 frton, három 
hónapra.

Felsőmagyarországl: 200 mm. 74*5 k. 12.55 
200 mm. 73 k. 11.95 hton. mindkettő három hónapra.

Romániai : 1800 mm. 73 k. 10.S0 frton, 3b00 
mm. 73 k. 9.87% frton, 1000 mm. 73 k. 10.— frton, 
10U0 mm. 73 k. *9.80 frton tavaszra, tranzitó, mind 
iiárom hónapra.

Zab: 100 mm. 6.95 frton, 100 mm. 6.90 írton, 100 
mm. 6.85 frton, 200 mm. 6.82% írton, 200 mm. 6.55 
frton, készpénzen.

Hivatalos effektiv-árak:

Bass hansági Uj
n tiszavidéki uj
— pestvidéki uj
— fehérm. uj
— bácskai uj
— román uj
— szerb uj
— bolgár uj

Köss elsőrendű uj
— másodr. ej

Árpa takarmány uj
— égetni való uj
— sörfőzdéi uj

Zab —
Tengeri bánsági ó

— másnemű 6
Repcze káposzta Uj

— bánsági uj
Köles

Hatiridöfizlet.

Eritől
74—8C klg.--------

trüg

74—SO 
74—80 
74—SO 
74—SO 
74—77
74------
70—77
70-72

60—62 
62—64 
64—66
39—41

12.65—13.55
12.60—13.50
12.70—13.55

6.80-8.85 
S.70—8 75 
6.50—6.80
7. ------7.50
8. ------S.5C
6.G0—6.90 
5.20—5.25 
5.15—5.50

1-23C.—12.25

6.50,

o ................ —a 4.80 —5.10
New-York és Chicagóban közel há­

rom centtel emelkedtek ismét az árak. A kontremin a 
k.vitel hatványozott tevékenysége folytán rendkívül za­
varba jutott. Különösen a májusi határidő volt favori­
zálta és ennek árfolyama New-Yorkban a 107 centet is 
túlhaladta. A mi piaciunkon az üzlet elején az árfolya­
mok gyengék, voltak, különösen pedig őszi búza hajlott 
lanyhulásra. A készáruüzlet kedvező alakulása délfelé 
mar más színezetet adott az üzletnek és a fedezések 
megindulása még az elhanyagolt szeptemberi búzát is 
javuláshoz juttatta. Rozs, tengeri, úgyszintén zab is 
nyertek valamit a szilárdságból. A forgalom élénkült. 
— Köttetett:

Délelőtt.
Szokvány búza tavaszra mintegy 60.000 mm. 12.07, 

12.09, 12.0S, 12.07, 12.09, 12.08, 12.09 írton.
Szokványbuza szeptemberre mmtegy 25.000 mm. 

9.32, 9.33, 9.34, 9.35 Irton.
Szokványrozs tavaszra mintegy 10.000 nm. 8.70, 

8.71, 8.72 forinton.
Tangert május—júniusra mintegy 30.000 mm. 5.34,

5.35, 5.36, 5.35 forinton.
Szokványzab tavaszra mintegy 12.000 mm.

6.51, 6.52 forinton.
Dell tőzsde.

A készárupiacz szilárd irányzata még délben is vá­
sárlásokra buzdította a spekuíácziót. Az irányzat mind­
azonáltal csak kezdetben volt szilárd és tavaszbuza 
kurzusa a 12.11 frt után ismét lefelé irányult. Az üzlet 
délben nyugodtabban záródott A forgalom csak tavaszi 

őszí búzában volt élénk. — Köttetett: 
Szokványbuza tavaszra mintegy 40.000 mm. 12.09, 

1-2.10, 12.11, 12.10, 12.09 írton.
Szokványbuza szeptemberre mintegy 18.000 mm.

9.35, 9.36, 9.35 frton.
Tengeri május—júniusra mintegy 10.000 mm. 5.35,

5.36, 5.35, 5.35 forintom
Déli 1 órakor hivatalosan záródnak : 

Szokványbuza tavaszra ... ... ....
Szokványbuza szeptemberre..............
Szokványrozs tavaszra ..................................... frt
Tengeri 1898 május—júniusra .............
Szokványzab tavaszra............................... ..
Káposztarepcze aug.—szeptembere..........

Délutáni forgalom.
Tartottan tavaszbuzában emelkedéssel kezdődött a 

délutáni üzlet, később pedig kis árlemorzsolódás mellett 
csendesük az irányzat. A forgalom nyugodt hangulatban 
ért véget. — Köttetett:

Szokványbuza tavaszra mintegy 30.000 mm. 12.09, 
12.10, 12.09. 12.08 frton.

Szokványbuza szeptemberre mintegy 10.000 mm.
9.35, 9.34 frton.

Tengeri május—júniusra mintegy 15.000 mm. 5.35, 
5.34 frton.

Délután 4 óra S0 perczkor záródnak :

... frt 12.09—12.11

... frt 9.33-9.35
... frt 8.71-8.:»

.. frt 5 35—5 36
.. frt 6.52—6.51

... frt

Szokványbuza tavaszra 
Szokványbuza őszre .. 
Szokványrozs tavaszra 
1 engen 1898. május—júniusra

... frt 12 07—12 C8 

... frt 9.34—9.25

... frt 8.69—8.71

... frt 5 34—5.35
szokványzab tavaszra .............................. frt 6.47—6.49
Káposztarepcze aug.—szeptemberre.............  frt 11.75—11.bő

Terménytőzsde*
A terménytőzsdén zsiradékárukban gyengülő árak 

mellett lanyha az irány és szalonna ára 50 krral csök­
kent. Szilva és szilvaiz üzlettelen és ára is változatlan. 
— Köttetett:

Disznózsír elsőrendű pesti áru hordóval együtt 
55 frton.

Szesz jegyez nyersáru 18l/4—18% frtot.

Értéktőzsde.
A tőzsde ma nem követett mindvégig egységes irány­

zatot. Az üzlet első felében kedvezőtlen hírek Nyugot- 
Aírikából, hol Francziaország és Anglia állanak egy­
mással szemben, valamint a zavaros belpolitikai helyzet 
kapcsolatban a nagy spekuláczió realizálásaival meg­
lehetősen bágyadttá tették a hangulatot. A két hitel­
részvény, az osztrák-magyar államvasut, sürgősen kinál- 
tattak s árfolyamuk 2—3 forinttal csökkent. A hivata­
los zárlat felé azonban a kép hirtelen megváltozott. A 
spekuláczió ma estére várja az osztrák hitelintézet mér­
legének közzétételét s minthogy a 17 frtos osztalék becs­
lés erősen tartotta magát s Berlin a bányapapirok erő­
teljes javulását jelezte, vissz vasári ások kerültek napi­
rendre s az üzérkedést értékek nemcsak teljesen pótol­
ták előzetesen szenvedett árveszteségeiket, hanem még 
kisebb árelőnyre is tettek szert: Magyar bankok javul­
tak. A helyi piaczon iparértékek keresettek; városi vas­
utak kevesebb ingadozások után előző ármagasságukon 
karódnak. Valuták és érczvállók nem változtak.

Blötözsde.
Áz előtőzsde bágyadt irányzattal nyílt meg. A kedve­

zőtlen külpolitikai hírek, valamint a bécsi arbitrage 
kínálata közel 2 írttal csökkentette a két hitelrészvény s 
az osztrák-magyar államvasut árfolyamát. Városi vas­
utak szintén érzékenyen szenvedtek a helyi számlára 
foganatosított eladások alatt. — Köttettek: Osztrák 
hitelrészvény 360.75—361.8ó-ig, magyar hitelbank 378.75 
—379.25-ig, magyar jelzáloghitelbank U. kib. 267. — —
267.75- ig, osztrák-magyar államvasut 335.25—336.50-ig, 
közúti vasút 392.25—394.—-ig

11 óra 16 pereikor záródnak : Osztrák hitel-
részvény 361.----- 361.10, magyar hitelbank 379.25—
379.50, osztrák-magyar államvasut 335.50—335.75.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén a hangulat kissé nyugodtabbra for­

dult. A spekuláczió egy forinttal magasabban visszvásá­
rolta az előtőzsdén eldobott üzérkedés! értékeket. Magyar 
bankok tartvák. A helyi piaczon kőszénbányák kereset­
tebbek, városi vasutak 2 írttal javultak. — Köttettek : 
Osztrák hitelrészvény 361. 361.90-ig, magyar hitel­
bank 379.----- 379.75-ig, magyar leszámítoló- és pénz­
váltóbank 253.-----253.25-ig, magyar ipar- és kereske­
delmi bank 104. 104.25-ig, magyar jelzáloghitelbank
11. kib. 259.50—260.—ig, osztrák-magyar államvasut
336.25— 337.—ig, déli vasút S0.50—80.75-ig, rimamurá­
nyi vasmű 245. 245.25-ig, magyar koronajáradek
99.40—99.45-ig, magyar aranyjáradék 121.90—121.95-ig,
közúti vasút 395.-----396.50-ig, budapesti villamos
városi vasút 276. 277.—ig. Helyi értékekben kö­
vetkező kötések jöttek létre: kereskedelmi bank 1395— 
1397, Dräsche 820—821, salgó-tarjáni kőszénbánya 
583.----- 585, újlaki téglagyár 269—272, ezukoripar
153.50— 154.—.

1 óra 30 pereikor záródnak : Osztrák hitelrész­
vény 361.80—361.90-ig, magyar hitelbank 379.75 — 
380.—ig, magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 253.— 
—253.25-ig, magyar ipar- es kereskedelmi bank 104 — 
—104.25-ig, magyar jelzáloghitelbank 11. kib. 260.— 
—2ÜU.25-ig, osztrák-magyár államvasut 330.50—336.75-ig, 
déli vasút 80.50—80.75-ig, rimamurányi vasmű 245.—
-245.25-ig, magyar koronajáradék 99.40—99.45-ig, 

magyar aranyjuradék 121.90—121.95-ig, közúti vasút
397.----- 397.25-ig, budapesti villamos városi vasút
277—277.25-ig.

Prámlumtizlet. Osztrák hitelrészvény holnapra 2.— 
—2.50 forint, nyolcz napra 5.50—6.— forint, márczius 
Ló végére 10.50—11.50 for in L

Utótőzsde.
Az utótőzsdén az osztrák hitelintézet estére várt osz­

talék deklarácziója újabb ösztönzést adott az árfolyamok 
megjavítására. A napi legmagasabb jegyzések kerülnek 
fölszinre s maradnak zárlatkor is érvényben. — Köttet­
tek : Osztrák hitelrészvény 361.80—362.90-ig, ma­
gyar hitelbank 380.50—381.25-ig, magyar leszámitoló- és 
penzváltóbank 253.----- 253.25-ig, magyar ipar- és ke­
reskedelmi bank 104.----- 104.25-ig, magyar jelzálog­
hitelbank II. kib. 260.----- 260.25-ig, osztrák-magyar
államvasut 337.----- 337.75-ig, déli vasul 80.50—
80.75- ig, rimamurányi vasmű 245 ----- 245.25-ig, ma­
gyar koronajáradék 99.40—99.45-ig, magyar arany- 
járadék 121.90-- 121.95-ig, közúti vasút 397.-----
397.75- ig, budapesti villamos városi vasút 277.-----
277.25- ig.

4 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 362.70 
—362.80, magyar hitelbank 380.75—381.—, ma­
gyar leszámítoló- és pénzváltóbank 253.------253.25,
magyar ipar- us kereskedelmi bank 104.-------104.25,
magyar jelzáloghitelbank 11. kib. 260.------ 260.25,
osztrák-magyar államvasut 337.----- 337.25, déli vasul
80.50— 80.75, i imamurányi vasmű 245.-------245.25,
magyar koronajáradék 99.40—99.45, magyar arany-
járadék 121 90—121.95, közúti vasul 397.----- 397.25,
budapesti villamos városi vasút 277.----- 277.25.

Sertés kereskedelmi csarnok.
Buda.i)est-Kubanyan.

Kőbánya, febr. 21. A) Hízott sertes-árak: I. Magyar 
elsőrendű: 1. Oi eg nehéz (páronkint 400 kilogrammon 
felüli súlyban) kr. 2. Öreg közép (páronKint 300
—400 kilogramm súlyban) —.— kr. 3. Fiatal nehéz 
(páronkint 320 kilogrammot? felüli súlyban) 55 -56. 
4. Fiatal közép(páronkmt 251—320 klgr. sulyoan) 55 — 
56 kr. 5. Fiatal könnyű (páronkint 250 kilogrammig 
terjedő súlyban) 54—55 kr. II. Magyar szedett: 6. Nehóz 
(páronkint 280 kilogrammon felüli súlyban) —.— kr. 
7. Közép (páronkint 220—280 kilogramm súlyban) —.— 
kr. 8. Könnyű (páronkint 220 kilogrammig terjedő súly­
ban) —.— kr. 111. Romániai: 9. Nehéz (páronkint 320 
kilogrammon felüli súlyban) —.— kr. 10. Közép páron­
kint 250—329 kilogramm súlyban) —.— kr. 11. 
Könnyű (páronkint 250 kilogrammig terjedő sulyoan) 
—.— kr. IV. Romamai eredeti (Stachl): 12 Nehéz
(páronkint 240 kilogrammon felüli súlyban) —.-----.—
13. Könnyű (páronkint 240 kilogrammig terjedő súly­
ban) —kr. V Szerbiai: 14. Nehéz (páronkint 260 
klgrammon felüli súlyban) 55—56. 15. Közép (páron­
kint 220—260 kilogramm súlyban) 54 —55 ír. 16 
Könnyű (páronkint 220 kdogrammig terjedő súlyban) 
54—55 kr.

Megjegyzés. A fent jegyzett árak sulv szerint és pedig a 
szokásszerü levonások mellett, egy kilogramm súlyra kraj* 
czárokbun értendők, ézokásszerüleg a hízott sertések rel­
ies (brutto) súlyából az eleire páronkint 45 klgr. vonandó le 
A sértések vételárából a vevő javára 4 százalék vonandó le. 
— A sertések osztályozásánál azok teljes (élő) súlya vetetik 
irányadónak.

Sertés-létszám: 1898. évi febr. 19 napján volt kész­
let 17.351 drb, febr. 20. napján felhajtatott 46, 
febr. 20. napján elszállittatoit —.— drb, febr. 21. 
napjára maradt készletben 17.397 db. A hízott sertés 
üzletirányzata: változatlan.

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Előtőzsde.

Bécs, febr. 21. (Az Egyetértés távirata.) A mai 
előtőzsdét a kedvezőtlen belpolitikai hirek lehangolták. 
Az árfolyamok csendes üzlet mellett meglehetősen álta­
lános reakezió alá estek, a nélkül, hogy zárlatig jelen­
tékeny javulás történt volna. Különösen hilelrészvények 
és osztrák-magyar államvasut-részvények csökkentek na­
gyobb mértékben egy ismert spekuláns eladásai követ­
keztében. Alpesi bányarészvények szintén olcsóbban 
adattak. Járadékok és valuták állandóak maradtak.

11 órakor záródnak : Osztrák hitelreszvény 360.87, 
magyar hitelbank 379.50, anglo-bank 161.50, union- 
bank 299.75, bankegyesület 264.—, Länderbank 216.25, 
osztrák-magyar államvasut 335.62, déli vasút 79.50, 
alpesi bányarészvény 149.20, májusi járadék 102.45, 
német birodalmi márka 58.80.

Dell tőzsde.
A déli tőzsde a berlini jegyzések befolyása alatt rész­

ben javult árfolyamokkal nyílt meg. Jegyeznek : Osztrák 
hitelrészvény 361.50, magyar hitelbank 379.50, Länder­
bank 216.25, unionbank 299.75, anglo-bank 161.50, 
bankegyesület 264.—, osztrák földhitelintézet 456.—, 
osztrák-magyar államvasut 336.25, déli vasút 79.50, 
elbavőlgyi vasút 261.75, dohányrészvény 130.—, alpesi 
bányarészvény 149.30, prágai vasipar *708.—, májusi 
járadék 102.50, magyar aranyjáradék 121.90, magyar 
koronáiáradék 99.45, török sorsjegy 57.60, német 
birodalmi márka 58.80.

Később nem tarthatták magukat az elért javulások, 
főleg mert az üzlet élénksége ismét megszűnt. A speku­
láczió a Times-nak az angol-franczia viszályról szóló 
hírére tartózkodó.

2 óra 30 perczkor záródnak: Osztrák hi­
telrészvény 362.12, magyar hitelbank 380.—, 
anglo-bank 161.50, union-bank 300—., Länderbank 
g 16.50, bankegyesület 264.—, osztrák-magyar állam­
vasut 336.62, déli vasút 79.75, elbavőlgyi vasút 
261.75, DunagŐzhajózási részvények* 449.—, alpesi 
bányarészvények 150.25, májusi járadék 102.55, osz­
trák koronajáradék 102.85, tőrök sorsjegy 57.80, 
magyar koronajáradék 99.45, német birodalmi márka 
58.78. Tramvay 511.50. Szilárd. Alpesi bányarészvények 
szilárdak.

Béos, febr. 21. (Magyar értékek zárlata.) 4%-os 
arany járadék 122.—, tiszai és szegedi kőlcsonsorsjegy 
140.50, magyar vasúti kölcsön ezüstben 100.75, magyar 
kel. vasút áÚ. kötvény. 122.10, magyar leszámitoló- 
váltób.-részvény 250.—, magyar kereskedelmi bank 
1400, magyar koronájára^. 99.35, 4%-os magy. föld- 
tehermentesitési kőtv. 97.20, magyar hitelbank-részvények

380.—, magyar nyeremény-k.-sorsjegy 157.50, Kassa- 
oderbergi vasut-r. 192 25, rima-murányi vasmű 245.—.

Bécs, febr. 21. éOczátrfc értékek zarlata.) 4*2°/0-os 
papír járadék 102.55, 4%,-os osztrák aranyjáradék
122.75, 1860. sorsjegy 143 30, osztrák hítelsorsiegy
199.50, angol-osztrák bank 161.50, bécsi Bankverein 
264 50, osztrák-magyar bank 930.—, déli vasul rész­
vény 79.75, dnnagőzhajózási társulat 448.—, dohány- 
részvény 132.50, cs. és kir. vert arany 5.67, német 
bankVáltólc 58.75, 4‘2%-os ezüstjáradék 102 50, osztrák 
koronajáradék 102.80, 1864. sorsjegy 191.—, osztrák
hitelintézeti részvény 362.75, union-bankrészvény 300.—, 
osztrák Länderbank 216 50, osztrák-magyar államvasut
336.75, elbavőlgyi vasút 2G 1.75, alpesi részvények 150.25, 
20 frankos arany 9.53, londoni váltóul* 120 15, 
bécsi Tramway 511.—. Szilárd.

Délutáni magánforgalom.
Bécs, febr. 21. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata). A déli tőzsde zárlata után a délutáni magán­
forgalomban maradt: Osztrák hitelrészvény 362.60, 
magyar hitelbank 380 50, angol-osztrák bank 161 75, 
bank-egyesület 26Í.25, Unionbank 300.75, Länderbank 
217.—, osztrák-magyar államvasut 336.75, déli vasút
79.75, elbavőlgyi vasút 261.öO, északnyugati vasút
249.75, török dohányrészvény 132.50, rimamurany 
vasmű 245.25, alpesi bányarészvények 150.20, májusi 
járadék 102.55, magyar koronajaradék 99.50, török 
sorsjegy 58.—, német birodalmi márka 58.80.

BECSI GABONATŐZSDE.
Bécs, febr. 21. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 

Az amerikai piaczokról a múlt hét végével jelentett 
emelkedést azzal indokolják, hogy a ehikagói hausse- 
párt jelentékeny búzamennyiségeket szállít Európába, 
lla itt mindamellett megszilárdult az irány, ennek meg 
az az oka. iiogy készáruban oly gyengék a kínálatok, 
hogy a legcsekélyebb alkalom is elegendő arra, hogy a 
tulajdonosok magasabb árakat követeljenek. A határ­
idők is mind magasabbak és köttetett: búza tavaszra 
11.93, 11.98, 11.96 frton, rozs tavaszra 8.95, 8.96
frton, zab tavaszra 6.90 frton, tengeri május—júniusra 
5.65 frton.

Délután, nyugodtabb az irány, mert a külföldi pia- 
ezokon alig hatottak az amerikai hausse-jcientések és 
mert végre mégis történtek effektiv búzából kisebb el­
adások, melyek szombathoz képest semmi árváltozást 
sem mutattak. Köttetett: búza tavaszra 11.95 frton, rozs 
tavaszra 8.95 frton, zab tavaszra 6.89 írton, tengeri 
május—júniusra 5.63 frton.

Szesz ara ma gyengén volt tartva. Kész kontingen­
tált szesz jegyez 19—19.20 frtot.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Külföldi értéktőzsdén zarlata 

az árfolyamot az.illető helyi szokványok szerint készpénzben, medió vagy 
uitimóra értendők, e szerint mellékelt paritás is készpénzre vagy medióra, 
illetőleg uitimóra értendő. A teszpenz-árfolyamok K-val, a mediora M-mel, 
az uitimóra U-val vannak megjelölve. Magától értetődik, hogy a fenti át­
számításokhoz meg a transakezió-költsógek, továbbá a medio- es ultmió- 
arfolyamokhoz, azonkívül meg a mindenkori budapesti prolongaczió-tételek 
is számításba veendők. A ‘-fal jelölt értékek a budapesti tőzsdén ot-m 
jegyeztetnek. Átszámítási arlolyam: 100 ma;ka vista — 58 írt 80 itr.

100 trank vista — 47 frt 55 kr

Február 21. Ár­
folyam
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utolsó zárlat- 
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bank ">58.50, osztrák Länderbank 480.—, osztrák-magyar 
államvasut 722.—, Rio-Tinto rézbánya 722.50.

3 óra 4-0 perczkor záródnak : 3°/0-os franczia
járadék 103.Í5, 3'/2%-os járadék 106.82, törleszthető 
járadék 102.13, osztrák aranyjáradék 101.90, olasz jára­
dék 94.45, osztrák-magyar államvasut 721.—, alpesi 
bányatársaság 328.—, tőrök dohány-részvény 283.—, 
Banque de Paris 938.—, Ottoman bank 559.—. 
Szilárd.

London, febr. 21. (Megnyitás.) 23/47u-os angol consol 
112*/,, osztrák déli vasút 7%.

London, febr. 21. (Zárlat.) Magyar aranyjáradék 
107.75, osztrák déli vasút 7%, ezüst 253/4, 2%%-os 
ancol consol 1127/1C, uj spanyol járadék 61, olasz 
járadék 727/s, 4%-os rúpia 63%, Canada Pacitic-vasut 
84. Magánkamatláb 23/4%. Javult.

1
Berlin, febr. 21. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A tőzsde a svájezi államosítási törvény elfogadása 
és Canada-Pacific vasúti részvényekben történő folytonos 
eladások következtében lanyha volt, de később a kedve­
zőbb hitelmérleg hírére és szilárdabb londoni árfolya" 
mokra megszilárdult. A kínálat svájezi vasúti részvé­
nyekben nem volt jelentékeny, miből az látszik kitűnni, 
hogy svájezi vasúti részvényekben, eltekintve az egyes 
bankok és bankházak birtokától, a német tőkének nincs 
már olyan nagy birtoka. Csakis a svájezi észak-keleti 
vasút csökkent mintegy 4°/,,-kal, mig központi vasút 
1 Yo%lkal, Union mintegy l°/0-kal esett, Jura-Simplon 
pedig teljesen változatlan maradt. — Jegyeznek : Osztrák 
hitelrészvény 228.12, Disconto-Commandit 201.75, darm- 
stadti bank 158. -, Deutsche Bank 207.25, fdrezdai 
bank 162.—, Handelsgesellschaft 170.50, nemzeti 
bank 154.87, osztrák-magyar államvasut 148.50, osz­
trák déli vasút 34.75, varsó-bécsi vasút 298.75. Svájezi 
vasutak gyengék. Gotthard vasút 147.50, svájezi észak­
keleti vasút 102.60, union vasút 75.75, svájezi köz­
ponti vasút 138.25. Olasz vasutak: meridional-vasut 
134.60, középtengeri vasút 96.20. Német vasutak elgyen­
gültek. Magyar aranyjáradék, 103.60, magyar korona 
járadék 100.10, olasz járadék 94.40, török sorsjegy 
113.—, mexikói 99.25. Bányaértékek csendesek. Laura- 
kohó 182.—, dortmundi $6.—, bochumi 196.90, gelsen- 
kircheni 177.25, harpeni 175.25, Hibernia 189.25, 
Trust 176.10, északnémet Lloyd-részvények 113.25, 
hamburg-amerikai csomaghajózási részvények 115.12. 
Magánkamatláb 23/s°/o» ultimopénz mintegy 3°/0.

Berlin, febr. 21. (Utótőzsdo.) Magyar koron a járadék 
100.10, osztrák hitelrészvény 228.—, osztrák-magyar 
államvasut 143.50, osztrák déli vasul 34.60. Meg­
szilárdult.

Frankfurt, febr. 21. (Esti tőzsde.) Magyar arany­
járadék 103.80, osztrák hitelrészvény 307.25, osztrák- 
magyar államvasut 290.75, bécsi bankegyesület 225.25. 
Szilárd,

Hamburg, febr. 21. (Zárlat.) Magyar aranyjáradék 
103.80, osztrák aranyjáradék 104.40, osztrák ezüst jára­
dék 87.25, osztrák hitelrészvény 307.50, osztrák-magyar 
államvasut 729.—, osztrák déli vasút 168.50, olasz 
járadék 94.30. Szilárd.

Hamburg, febr. 21. (Esti tőzsde.) Osztrák hitel­
részén y 306.80. Nyugodt.

Pária, febr. 21. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 
A mai tőzsde londoni táviratokra kezdetben tartózkodó 
volt, később azonban megszilárdult. Franczia járadék 
készáruvásárlások következtében 15 centimemal emelke­
dett. Török értékek szilárdak. C sorozatú járadék 26.25, 
D sorozatú 22,55. Az árfolyamok jól voltak tartva 
mindvégig. — Jegyeznek: 3%-os franczia járadék
103.72, törleszthető járadék 102.15, járadék
106.82, Banque de France 3510, Grédit Fonciér 

Szuez-részvények 3435, egyiptomi kölcsön 
spanyol külső járadék 61.33, magyar arany-

665.
525.—,
járadék
kölcsön

103.37, olasz járadék 94.60,. qj 3%-os orosz 
97.—portugál 3%-os kölcsön 20.62, Ottoman

hónapra 38% frank,

Marhavásár.
Béos (St. Marx), február 21. (Távirat.) A mai vasárra 

felhajtatott 2756 magyar fajta, 456 gácsországi, 163 bu­
kovinai, 741 németországi, összesen 4116 szarvamarha, 
közte 1044 sovány állat. A vásár elején a műit nett,ez 
képest ugyan semmi árváltozás nem mutatkozott, de az 
irány lanyhasága kétségtelen. — Jegyeznek métermá- 
zsánkint élő súlyért: magyar fajta hízott ökrök
I. 36-38 frtot, II. 31—35 frtot,_ HL 26-30 
frtot, gácsországi hízott ökrök 1. 35—37 forintot,
II. 31—34 frtot, 111. 27—30 frt, németországi hí- 
zott ökrök II. 39-41% forintot, II. 35-38 "fönn. 
tot, Hl. 30—34 frtot, parasztökrök 21—26 frtot, mkák 
és tehenek 19—32 frtot.

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Prága, febr. 21. Xyersczukor készáru Ausszigban 

12.67V-,, márcziusra 12.72%. forint, finomított első­
rendű készáru Prágában 36forint.

Berlin, február 21. (Az Egyetértés távirata.) Át­
számítási árfolyam : 5S.80 márka vista = 47 forint 55 
krajezár. Szesz 44.40=26.12 (4-0.71).

Stettin, február 21. (Az Egyetértés távirata.) At- 
számitáei árfolyam: 58.80 márka vista = 47 forint 55 
krajezár. Szesz 42.40=24.94 (—0.18).

Boroszló, februr 21. (Az Egyetértés távirata.) Át­
számítási árfolyam : 58.SO márka vista = 47 lorint 55 
krajezár. Búza 18.80=11.05, sárga búza 18.70=10.99, 
rozs 14.90=8.76, zab 14.50=8.53 (4-0*06), szesz 
61.40=36.06, szesz 41.90=25.23, tengeri 11.75=6.91.

Hamburg, febr. 21. M'yersczukor februárra 9.35, 
márcziusra 9.40, áprilisra 9.47 májusra 9.57Y^«_j'1" 
niusra 9.65, júliusra 9,72*%í - augusztusra 9.77%, 
október—deczembcrre 9.62% márka 50 kilóukint Ham­
burgban. Nyugodt.

Hamburg, febr. 21. Kávé márcziusra 30%, májusra 
31, szeptemberre 32, deczeinberre 32y4 fillér ion- 
tonkint.

Paris, febr. 21. A gabonatőzsde ma és holnap 
zárva van.

Havre, febr. 21. Kávé folyó 
négy hónapra 38% frank.

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
A székesfővárosi vásárcsarnok árjegyzései.

Napi jelentés a központi vásárcsarnokban nagyban (en gros) 
eladott élelmiczilxkeh árairól.

Budapest, febr. 21. (A székesfővárosi vásárcsarnokok 
igazgatóságának jelentése az Egyetértés számára.) A 
vásári forgalom: Húsnál forgalom élénk, árak : 
szilárdak. — Baromfinál lanyha, árak csökkentek. — 
Halban csendes, árak szilárdak. — Tej és tejtermékek­
nél élénk. — Tojásnál csendes, árak csökkentek. — 
Zöldségnél lanyha. — Gyümölcsnél csendes, — Fűsze­
reknél csendes. — Időjárás: felhős, enyhe. — A mai 
árak a következők voltak forintokban:

Hús : (mmkint) marhahús hátulja I. oszt. 46—..>5 
II. oszt. 40—46, III. oszt. 30—40, marhahús eleje I. oszt. 
40—48, II. oszt. 34—40. III. oszt. 30—34, marhahús ki­
vételesen 25—25, borjúhús hátulja I. oszt. 52—60, II. oszt. 
48—52, borjúhús eleje l. őszi. 48—54, 11. oszt.
44—54, borjú nyuzatlan budapesti 42—60, magyar 
vidéki 42—54, borjú tiroli 48—52, borjú bécsi 48—52, 
borjú galicziai 42—52, birkahús hátulja I. osztály 30 — 3;, 
11. osztály 28—30, birkahús eleje 1. oszt. 24—30, 
11. oszt. 20—24, birka vidéki egészben 0*26—0 34, 
bárány, bőrben 2.50 — 4.50, sertéshús magyar, a) első­
rendű 54—55 b) vidéki 46—50, sertéshús szalonna 
nélkül:a) elsőrendű 58—60, b) vidéki 54—56 (kg.-kint), 
sertéshús pörkölt 48—50, sertéshús szalonnával 48—52, 
sertéshús szalonna nélkül 50—54, sertéshús szerbiai 
46—50, sonka nyers 6^—80, füstölt belföldi csontnélk. 
0.70—0.80, csont nélkül 80—90, sonka pragai O.SO 
— 1, (mmkint) szalonna sózott 49.----- 52.—, füstölt
55. -----57. — , kenyér 58—60, sertészsír hordóval
56. ----- 56.50, hordój nélkül 51—55, (klgrkint) kolbász
füstölt 70—80 kr., szalámi belföldi (métermkint) 
130—140.

Baromfi: a) élő (páronkint) tyuk 1.10—1.60, 
csirke idei —.80—Í.3Ö, csirke szerb 0.80 —1.20, 
kappan hízott 1.80—2.60, récze hízott 2.60—3.60, 
récze sovány 1.60—2.80, récze szerb 1.30—150, lúd 
hízott 4.50—7.—, lúd sovány 2.20—4.—, lúd szerb 3.—, 
pulyka hízott 4.50—6.50, pulyka szerb 3.60—4.50. — 
Tisztított (darabonkint) tyuk C.50—0.80, csirke idei 
0.70—0.00, kappan hízott 0.90—1.50, récze hízott
1. ----- 1.60, récze hízott (kilogrammonkint) 0.50 -
0.56 (darabonkint), récze félkövér 0.80—1.—,
lúd hízott 3.----- 3.70, lúd hízott (klgrkint) 0*54—0.60,
lúd félkövér (dbkint) 2.50—3.20, kg.-kint 0.44—0.53, 
pulyka hízott 2.50—3, pulyka hízott (klgkint) 50—60, 
pulyka félkövér 1.20—2, pulyka félkövér (klgkint) 0.40 
—0.55, ludmáj (darabonkint) 20—1.—, lúd máj (kilón- 
kint) 1 50—1.90. ludzsir 0.70—0.90.

Vad • Szarvas egészben (kilogrammonkint) 50 — 80, 
vaddisznó 70—80, vad lúd 1 — 1.30, vadrécze 0.70 — 1.—, 
fenyvesmadár 20 — 25, vadgalamb 30—40.

Hal: (kilónkint) a) élő harcsa 0.40—1.— 
forint, csuka 30-0.80, ponty dunai apró 30—50, 
nagy 60 — 1.20. ezompó 30—50, apró kevert 20—30, 
(darab), b) Jegelt, (nem élő) (kilogramonkint) harcsa 
24-0.40, csuka 0.14—0.40, ponty kisebb 0.20 —0.28, 
nagy 30—0.50, sülő kisebb 28—0.50, nagy 50- 1.20,
kecsege 1.----- 2.—, fajtok 1.20—2.—, apró kevert
0.18—0.30, balatoni fogas 1.----- 1.40 (kitint.).

Tej és tejtermékek: (literenkint) tej 0.6—0.10, 
tej lefölözött 0.5—0.8, tejföl —.24—.30, tehénvaj 
(tea) (kilónkint) 0.80—1.20, I. rendű 0.70—0.80,
11. rendű 0.50—Ö.60, tehéntúró 0.12—0.18, juhturó 
44—56, iptói túró 42—56, trappista —.95—1.—, 
ementhaii sajt 1.05—1.10, groji 0.65—0.70, Roquefort 
belföldi 2.— frt.

Liszt és ke nyer nemű : (kilónkint) fehér kenyér 16— 
IS, barna 14 — 16, rozs 13 — 15 kr., vásáros. 10—20 kr.

Hüvelyesek: (mmkint; lencse magyar 14—18.—, 
stockeraui 26—30.—, borsó héjas magyar $.— — \% 
borsó koptat. 13—18, borsó külföldi 15—20.—, bab 
fehér apró 7—9.50, bab fehér nagy 8.—16—, szí­
nes 6.50—10.— frt.

Tojás : Friss I. oszt. 1 láda (1440 drb) 30.---- 33.—,
tea tojás 100 drb 2.65—2.S0.

Zöldség: (100 kötés) sárgarépa la 2.----- 4.—, 1
mm. sárgarépa lla —.60—2.—, sárga (1 méter mázsa)
2. ----- 3.—, (100 kötés) petrezselyem la 3.------4.—,
petrezselyem Lla 60.----- 3.—, 1 métermázsa petrezselera
2.50— 6,—, zeller la (100 darab) 1.40—2.40, zeller lla
0.50—1.40, kalarábé la (100 darab) 0.80 — 1.40, 
vöröshagyma la (100 k.) 6—8.—, (ram.-kint) foghagyma 
15.—18.—, (100 darab) vörösrépa (100 db) 0.60— 
1.20, (100 drb) fejeskáposzta idei la 4. 8.—, fejes­
káposzta Ha 2.-4.—, (100 drb) kelkáposzta la 
1.40—2.40, Ha 1.20—1.40 (100 drb), vörös ká­
poszta la 6.---- -8.—, vörös káposzta lla 4.----- 6.—*
fejes saláta la 7.----- 14.—, burgonya, rózsa 1-a 2.20—
3. — sárga 2.60—3.00, burgonya hópehely 1.80— 
2.80, burgonya máltai 14. 16.—, kifli burgonya
4.50— 6.—, (lOOméterm.) fekete retek (100 drb) 1.20— 
2.40, gomba sampignon (kgkint) 1.—, karfiol (100 db) 
8. 12.—, torma nürnbergi 1. 1 q. 9. 10, magyar
12. —16.— forint.

Gyümölcs : (mmkint) fajalma 18—30, közönséges alma 
la 12—18, fajkörte 20 —30, közöns. körte 6—4, szilva 
aszalt (mmkint) 18—26, dió közönséges (kgrkint) —.23 
—0.25, mogyoró (mm.-kint) 18—30, gesztenye, olasz 
(métermázsánkint) 16.—22.—, narancs messinai (100
db), 1.80—3.60, mandarin 2.-----=3.20, czitrom —.80
—r 1.20, füge hordós 17—20, füge koszorús 18—20, 
datolya 40—46, mazsolaszőlő 40—65 forint.

Fűszerek és italok : (mmkint) paprika I. r. 30.— 
45,—,. paprika kivét. 0.80—1.20, fl. r. 18—30, kivét. 
0.40—0.40, paprika csöves szárított 30—30, mák 
(mmkint) 20—32, méz csurgatott (1 kgr.) 38—42, 
fehérbor asztali palaczkban (literje) 0.40—0.60, vörös 
asztali palaczkban (literje) 0.55—0.85, szappan (kilo- 
grammonkint) -20—24 Lr.

Napirend: 1898. február 22.
Naptár Kedd, február 2Í. Róni. kath. Péter széki. — 

Prot.: Didiin. — Görög-orosz : (febr. 10.) Kazalamp — 
— Zsidó: Schebat 30. Rösch. Ch. Nap kél: tj óra 29 
p., nyugszik 5 óra 16 perczkor. — Hold kél: 0 óra 58 
p. reggel, nyugszik: 7 óra 38 perczkor este

A földmiveiósi miniszter fogad d. u. 4 órakor.
A horvat miniszter fogad reggel 8 órától 10-ig
A fővárosi egylet ülése a régi városháza tané ester- 

méhen d. u. 5 órakor. - -
Az országos iparegyesület összes szakosztályinak 

ülése délután 5 órakor.
Nemzeti mnsenm : régiségtár nyitva délelőtt 9-től

d. u 1 óráig. — Többi tárai megteíinthetők 50 kr díj 
mellett.

Gazdasági mnzeum nyitva a szerdai nap kivételével, a 
mely napon zárva van, naponkint d. e. 10 órától 1-ig. d.
e. 3-tól 6-ig. A muzeum látogatása mindig ingyenem

Verescsagin kiállítás az uj műcsarnokban Belődij
30 kr.

Iparművészeti mnzeum és az iparművészeti társulat 
kiállítása nyitva 5—8-ig este.

Deák-mauzóleum a kerepesi-uti temetőben nyitva «1 u. 3 
órától 5-ig.

Az 1848—49-iki ezabadsagharczi emlék-gyűjte r«ny 
és XoBsuth-mazeum: Stefánia-ut 51. sz. a Jelel ott 
9-11-ig.

Magyar körkép-társaság (városliget) Kri-s-te? a Kereszt* 
fán és Jeruzsálem, óriási körkép. Látható reggeli 9 -Srá 
tói dnlután 4 óráig. Belépődíj 50 kr.. gyermekjegy 20 kr-

Magyar kereskedelmi mnzeum. Állandó i:i Ulitas: ke­
reskedelem történeti muzeum és keleti mintatár a? Ipar* 
csarnokban, délelőtt 9 órától délután 5-ig. Az igaz­
gatóság hivatalos órái ugyanott 9 órától «1. u 2-ig. — 
Magyar házi ipar központi bazar kerepesi-ut 2-J. ~z 1 eme­
let d. e. 9-tól esti 7 óráig. Tudakozó liuda ei nyilvános 
szakkönyvtár Kerepesi-ut 20. sz., d. e. 9 — 12. d. u. 
3—6 óra között.

Kivonat a hív. lap febr. 20. számából«
Árverések a fővárosban, «idler Dávid 92^ Mra 

becs. ingós. február 22. VII. kér. Murányi-utcza 30--32. 
szám. Krausz Sándor 532 írtra becs. iugatt. febru r 
22. VI. kér. Izabella-utcza 75. szám. Scnro/l Armin 
1090 írtra becs. ingós. február 22. VII. kér. n * ■ 
utcza 26. szám. Vörösmarty nyomda és kiadó 
vállalat 10680 írtra becs. ingós. február 23. Ylii. k-r. 
József-körut 14 szám. Ifj. Singhoffer Ágoston 636 
írtra becs. ingós. február 23. IX. kér. Imre-uV i 9. 
szám. Sehöff&r Ignácz 2976 írtra becs. ingós. fv»ruát 
22. V. kér. bécsi-utcza 7. szám. Özv. báró M'in Jó* 
zsefné 776 írtra becs. ingós. február 23. VI kor. 
Andrássy-ut 100. sz. Glück Herman 584 írtra becs. 
ingós. február 22. Vili. kér. Baross-utcza 79 • sza u. 
Gróf Bercktold Arthur 4746 írtra becs. ingós vu .t 
22. IV. kér. Kecskeméti-utcza 7. szám. Báró Run 13 
3195 írtra becs. ingós. február 22. Yi. kér. 1 -‘••rí*
utcza Si. szám. Gáspár Imre 353 írtra bee.-. iu-os. 
február 22. VII. kér. Hernátl-utcza 23. szám.

Árverések a vidéken. Zbora.y Pai. ina 4 :5- t a 
becs. ingatl. márczius 17. Szent-En-íren. >>';■/'.-c-v 
.Síindor 3211 fiira be^s. ingós. február 22. .vz.*, 
(Yácz.) Simon Ignácz 2053 írtra becs. it:... -
czius 10. Szent-Istvánon. (Mezőkövesd.) Drei : . ' -
Dumitru 4986 írtra becs. ingatl. márczius 4. Piugovan. 
(Orsóvá.) Fuchs Chaim 2890 írtra becs. inga :\.ir* 
czius 29. Trebusa—Fejérpatakon. (M.-SzigeLi h'ern 
Lajos .46896 írtra becs. ingatl. május 9. Ab.-S.: 
Klein Lajosné 44109 írtra becs. ingatl. 9.
Abauj-Szánión. Schivarcz Jakab 10918 írtra h.-is. in­
gatl. február 25. A.-Lendván. Boros József 4659 írtra 
becs. ingatl.márczius 7. Kálosou. (Sz.-Fehérvároit.) .' a.i 
Sámuel 2071 írtra becs. ingatL márczius 19. Nagy* 
Becskereken. Jávorján György 3059 írtra becs. ingatl. 
május 12. Jankahidon. (Nagy-Becskerek.j Fűk ;r - 
renez 8955 írtra becs. ingatl. május 20. Izsák- n : Kecs­
keméten.) Hollósi Filep István 3300 írtra becs. ngatl. 
márczius 22. Veszprémben.

Csödmegszüntetés. A szabadkai kir. törvén -- k 
mint csődbíróság részéről Stein P. Henrik csanlawú 
kereskedő ellen a csőd megszüntettetett.

Szerkesztői üzenetek.
gyertnekmenhely-sorsje'Z) : huzá-
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Szarvasi elofifietö
süt elhalasztották.

T L. Kr.-Mihályfalva. Mint a czimszalagról i látható, 
tévedés volt.

H. R. Tegyen kísérletet az átalakításával, ha éppen sze­
relmes a tárgyba, de régi tapasztalatunk, hogy az átdolgo­
zás soha sem javít az ilyen rúvidebb történeten. Ol.an ez, 
mint egy dal, vagy sikerül az első lelekzvtw-lv' *?
soha. Semhogy elöl kezdené, gixer esetén jobb i a lógni.

Egy régi olvasó. Torda. A bélyegkérdésben i- b-s 
Simonhoz forduljon, a ki nemcsak névin.i--; elnök,
de számtanácsos is a kereskedelmi miniszterinvu 
lét is oda czimezze) és igy ért a pénzügyi tuiv . • z. 
Szinte hihetetlen, hogy a könyvében erről szó ne i e.

P. O. Nem közölhető.
Nagykőrösi előfizető. Horvátországban a k< 

ban nem tanítanak magyarul. Az egyetemen van . . n 
valami magántanári kollokvium, a magyar nyel." 
.hallgatóság nem igen akad. Nem hallotta un, i.o_y 
év előtt Zágrábban inzultalták néhány ídlamvn V. 
selő feleségét, a miért egymásközt magyarul ' k az
utczán ?

Szeged. B. P. A czikk igen ügyes és ketieine- ■ «1v ■ 
mány, de nem nekünk való.

Szolnok. K. F. Levelét czimezze a képviselői'.*': !>a; uii 
az illető lakasa czimét nem tudjuk.

Tolna-Némedl A folyamodványra 5U krajezár--s h. 'yeg 
kell, a mellékleteire 15—15 krajezár. Mellékelni • 
alakuló-ülésről felvett és 2 tag által hitelesített jegyzőköny­
vei. továbbá az alapszabályokat.

Pedagógus. 1. La bízzad ás eilen használjon szál izzásával, 
melyből 15 krajezárért egy dekát kap bármely gyógy■'•:*- 
ban. Tegyen hozzá ugyanolyan csomóju rizsport. Ke' -r e 
jól össze s tisztára mosott és szárazra törült lábai este íe- 
fekvés-elött porozza jól be vele. Másnap felkelés r‘ tv' 
gyen ráegint igy. de a czipöjét, valamint a haris::'-. * s 
porozza be. Három-négy nap múlva az izzadas nu-z-zunik, 
egy iiét múlva pedig hámlani kezd a bőre, de ez 1 
gaszszá, ha akár csizmatalp vastagságú darabok . > :; - - 
le a sarkáról. Ha később az izzadas kiujul, élőiről t- 1 
kezdeni a kúrát. 2. A bőratka ellen is jó a rizsporos - * 
czil. 3. Az arany ékszernek éppen az az előnye, hogy - i 
a szíriét nem veszti, sem nem fog, a tizennégy kará­
tos sem.

A. J. Székely-Udvarhely. Az osztálysorsjatek huzá« br* 
stromának közlése a napilapokban, eltekintve attól. * 
naponkint kihúzott 2009—-2500 szám túlságos s- 
vonna el más, közérdekű közleményektől, nem tanáé.- - -
sem, mert a számoknak a közlése a napilapokban . n - 
dában folyó gyors éjjeli munkánál fogva soha sem Ib­
olyán pontos, hogy megbízható legyen. Ha akármelyik napi­
lapban, a melyik az összes számokat közti, ezekéi ''-'^ha­
sonlítaná a hivatalos huzási lajstrommal, meglát:i . " 
százszámra vannak benne a hibák. Hogysem ily en i -L,:i5 
lajstromot közöljünk, sokkal jobb csak a főbb nvei' 
nyék re szorítkozni. A "hivatatos lajstrom must ügyien -*‘; 
tenik a. húzást követő napon s azt minden so: - -gye. ■ • -' 3 
szívesen elküldi ingyen az ő.vevőinek. Egyébként r-.i a g­
gunk is szívesen utána nézünk előfizetőink sorsjegyemé'*. l"i 
azok számait hozzánk beküldik s ha a hivatalos lajstio: J 
meggyőződünk, hogy valainelyik nyereméiiynyel Im-ulolt -.i, 
erről a tudakozódul soronkivül azonnal értesítjük a szer­
kesztői üzenetek között.

IDEGENEK NÉVSORA.
Orient szálloda Gedeon J., Kassa. — Popp F.. K .-sa. — ’’ 

Veszperémy J.. N.-Mihály. — Majlátli J., Pánd. — Sztoi.ir A í. ■■>onv*- 
Muntyan B., M.-Vásárhely. — Adi A., M.-Vásárhely - K *• -•
Bátaszék. — Just S.. Alba. — Kerner J., Kassa. — Kom -er 
SzöUösy M.. Sz.-Fehérvár. — Delv G ., Csesznek — I.enkey _ L..
Lustig S., Debreczen. — Kis'im C.. Belgrad. ~ Tííkvn L.. Uyur. - >v- 
J.. Arad. — Szobi M., Pásztó. — Xádpataki £., Miskoivz. — B.naer 
Kassa. — Medek S.. Rozsnyó. — Fleischhacker L.. Vashegy. — Lepaf>
J., Szófia. — Asrhtkoff S., Ssót* . — Obi may er J., 5z.-Fetierv.ir. — - 
S., Bécs.

HongArls ■ tilled». Kéri 
Ronngis-Casalini M neje. Becs.
Pr Poppei A., Bicsicza. - Br. F<
Lr -né. Bales. — Br. Bánhidy 
Verpelét. - Márffy E. és csal . I 
KaSrkut- - Badanyi t*.-né. Igló.l 
Hámos 1., Cserencsény. - HámotI
e»i. E-yi-e- - «• *
London. — Bolton A., London, 
r F Amsterdam. — Capteyn W.l 
Nicoícea B.. Álba. — Diatti P.-né.| 
Morin G.. Piriä. - Dr. Pall«, L.,e 
Scbillrr A.. Ipoi,*4f. — sdiw.mm 
Pecs. — Dr. Janistyn E.. Laa. — I 
Prága. — Liebig M , F.-Bentos. —I 
ychmaichl A.. Becs. - Roten« 
Neumann B.. Bér>. I

pannoni» elállód». Glatz LJ 
fserey E-. B.-Bánya. — Dr. Kerekf 
Herczfeid M.. N.-Vjhely. - OrtovrJ 
Tarján» H.. Félegyhaza. — Almá»i>| 
Deák L-, M.-Vásárhely. — Kellner! 
Ruth L.. Endród. — Fischman 
luireffy K.. K.-Kik-uda. — 1 abler| 
t,/odoray A., Tűkul. — Langbei 
Fiala N., Kecskemet.

Adri» snálloda. Dr. Szentéi! 
Kolozsvár. - Lederer 1.. Losoncz.l 
L-jsoncz. — Hilfreich L.. Reo,. — I 
Riu-t 1., Bécs. — Gaiger 1 , Bee- ■ 
jjjlitz L., Taksony — Dr. Neuman! 
Hermann I.. Pilsen. - Hoffe Hl 
Avisier H.. Szeged. — Kurte ul 
jUrk D., Torcsvár. — Varjas O.. fl 
Ralazs M . T.-Szt.-Mikecs. — ‘
0 -Beese.

Holstein testvérek BJado! 
Szecsy K . Temesvár. — HermJ 
Poetay L.. -sopron. — Kirstimef 
0 Beese. — S/alkay £.. M.- iox.
>1 B.-Csaba. — Varga A.. Ny I 
Weller A . Nagyszeben. - Z-u.nayI 
Lukács F.. Bánás. — Lengyel M..| 

pusohnlk Ferenoz Két 
jjiián bz., Belgrad. — Kuui> Ll 
Stia-zei M.. A -Uabas. — '-zabó iíl 
Harm Keischdvrt. — furbey i 

Vadnszkúrt szálloda. U: 
pj.í. — tír. Blomberg rGjur.gy,
K. Mezőhegyes. — Lukacs L.-ne 
Navay G., í Ideák — Dr. Persay i 
Weltmann 11.. Be.?. — Dobruv L.| 
i ..rnef K , S..Ivar. — Pyscbl O . ; 
y. . Gratz. — Brauer V., Linrz 
ác-in. — HuLer G . Hamburg. — 1 
L tíerun. — Lcwe-ibt-rg H.. Marbl 

Pérls szállód». Br. H-'d-n 1 
LOlier R., Neugedsn. — Guszmanl 
M-taendurter A., Ried. — 1 r. r
Szatmar. — Ben gén 8.. Bélafc ■ * 
ÁitA. — Reitter t . Tcme-var. — | 
r-,-8. — Schüler H., Bécs. — Dr! 
tíecs. — Mlieber I. és neje. Bécsf 
e= neje. Temesvár. — V\>inberc-f 
Kovács V., Zumboi. — Neu'e.t 
fc.itoéd. — Lederer S.. N.-MicSb- 
1 Oravicza. — Kramer G ■. J 
R .leathal C-jr . Privigye. — Ken.a 
(íroszmann E. E*-v-. — Da |
-c.nner I . D.-Szerdahely. 
b/.cgsd. — Tuna G., Zombor.

3risztol ezáUoca. hr. Veri; 
ti; :Terth W.. B=i •.. - LrLo
1-auhmann F.. Koostanfmapv'y. - 
t -er-te. tiertí. — Zoltán L.-n-l 
B-.ti»arzwaid L.. Pi..äa, — SűLei! 
i owenbem R , Temc.-var. — -■- -fl 

re --Y V., Kas-a. — Zveti 
p. !rer Arad. — Nagy L. í 
Buzsuny. — Ringer J.. "szeyed.

Ifj. Díajer Erzsébet fcirá! 
pr. Massfcuig Z- . Bet>. — HoJJy F 
Kapuvar. — Fúrd - L-. c.-_ .1

— Poszdy K.. Arad. .Vaj 
Pozsony. -- Dr. Tamhusz i. ** aj 
BÖ-^zeg." — Freibergr-r N.. Kaíu.-a 
by -Feliérv.m. — Merer v; Z-.,
Kuvies kBudapesti — K.rr. r ti 

Feher hattyú szálloda, if 
Cz pany.k — Wei-.; .V r’ -i -aLJ 
L S.’-*'zailá9. — Borbély 1. Gyif 
I Munkács. — Reich tí. liv-un. 
b-eved.

Falkovics Angol királyné
Bér-. — Hg Ude-icaicby O., Uvóf 
jr Huyu- t: . Bee». — Gr. beim , 
dcerete. C-akvár. — Gr E-zterbaJ 
Bethlen í.. Uyumrö. — Gr. Kurui-I 
Irad. — Zichy-Karácsony. M. gr.- 
L. Lemberg. — Gr. Zichy F.,
3r. Fergen D.. Prága — Lvv^g Zl 
Doniuny. — Beuiczly líg. Duniony! 
!>., Lonuun — Tin.'ay C.. Lunuvt.l 
i'-cer. — Telecsky Ch.. M.-Eikű M 
Öutdság. — W ddniaun - , Büdro.'l 
selyme-. — Wiener n.. Be:-. — \fl 
je.- — Kaiu-ka H.. Becs - Rofl 
lo-rtiaa D., Bee-. — Halva.'iine DJ 

HoLz’-varth Continental i 
WiLoeiowsky V.. Wygoda. — Ju 
f Uesaau. — Mers.ng A.. N.-Szet 
Fenek A., Bee.-. — Neurath H j
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rat.) A mai vasárra 
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in sorsjegye!árusító 
Egyébként .mi _ t-3* 
lk sorsjegyeinek, ha
Ivatalos lajatro: :-ol 
nvnveJ huzatott *'•» 
Értesítjük a szer-

BORA.

1898 EGYETÉRTÉS, KEDD, FEBRUÁR 22.
snngirl. MáUtto. termanda A. gr.-né 4, tiaírste. Pária. - Gr. 

BoanfV-^^aiiru ée neje, Béce. — Gr. Bethusy-Huc és neje, Kanth. 
Br. PopP*r A • Hlcs‘cz*- - Br Feilitzsch B . áNyiregyhüz*. - Fischer M. 
br -ne. «ulcs^ - Br. Banhidy 1. Tyrncza. - Moesoni Z. és csal., 
Virpeiet. — Marffy E. •» csaj. Hencse. — Vasdennyey B. és neje. 
\adarkut. - Badanyi aV-né. Iglo. — Eeneseey F. é# csal., Veszprém. 
HaOio« 1. Cserencseny. - Hámoe L. és csal.. Verpelét. — Gall í.-né ee 
„a Enying. — Borsody G. és neje. Jobbahuza. — Ostertag W. N., 
LvndoD. - Bolton A. London. — Jankovich A., O Gyalu - Kocfc 
l : Amsterdam. - Capteyn W. N.. Amsterdam. — Juung F.. Sheffield. 
•, cűicea B.. Álba. — Diatti P.-né. Turin. — Beer B. es neje. Berlin.

ti.. P-iris. - Ur. Fallay L.. Nagvvlrad. — Cerny C. W.. Heidelberg. 
-,-b.lier A Ipolyság. — Schwimmer H.. Temesvár. — Okolicsauy L, 
•ir-ve - Dr Jaoutyn E . Laa. - Kadisch B.. Berhn. — Schwarz H.. 
y - UeL.g M . F.-Bentos. — Glaser S.. Becs. - Lorenz A., Becs. 
-chméchl A.. Secs. — Koeenberg H., Becs. — Wotier O.. Becs.
íVuauna B.. Bee.

Pannónia aaaUod». Glatx L.. Somorja. — Búhm B., S.-Tp.rján. 
Orey E.. B.-Banya. — Dr. Kerekes G., Szolnok. — Mikó A.. M.-Vásárhely. 
Bercit*1-- M ^•*! jhelv. — Ortovay M.. Miskulcz. — Fejervary 1., Bánócz. 
■„rjani H . Bei egy haza. — Almássy G.. Szolnok. — György P.. M.-Vásárhely, 
peík 1-- v > csarhei). - Kellner F., Janóm. — Rosentl-al G.. Becs. 
B„th L.. Endród. - Fwchroan S.. L'ngvar. — Molnár Gy.. Brassó. 
Iaiteíy K K.-Kikinda. laliler F.. K.-Sebes. — Roth G . Beregszász, 
trtodoray A T "-fcüi. - Langbein M., Berlin. — Hartman R., Szabadka. 
F,»U > . Kecskemet.

Adria sialloda. Dr. Szentkirályi A.. Kolozsvár. — Eperjesy I.. 
gou:-var. - Lederer 1.. Losoncz. — Dr. Krausz E . Prága — Kolinszky 
Losonc:. — Hü/rcach L.. Becs. — Kohn L.. Becs. - Feitler M . 3ec-=.
Bia-t 1. Becs. — tiaiger 1 . Becs. — Jirku P.. Becs. - Heuull 1., Becs.
K-; tz L.. Taksony — Dr. .Neumann 1 . Jászberény — Marialaky 1.. Hoiics. 
Hermann í . Pi:-en. — Hoßc H., Pilsen. — Rosenberger h., Pec«. 
“eisírr H . szeged. — Körte ü.. — Remenyik. L . Arad.
Mark D Torcsvar. — Varjas 0.. Szolnok. — Goldarbeitei' M . Misa.,; -z. 
Báláz» m . T.-32t.-3dikecs. — Grusbad 1.. Jano>hida. — lenes M .

Holstein testvérek Nádor szálloda lnczedv A . Komarum. 
S-ecsv K . iemesvar. — Hermann R . Becs. — Winter E . Becs.
p,*tav L ~opron. — Kirschner A. Veszprém. — Weinberger 2*. 
0 deüe - Szalkay £.. M.-Ttur. — Worth S.. N -Kanizsa. - Szóllöskey 
y B.-Csaba. — Varga A., Nyíregyháza. — Gertii F. Nagyszeben. 
Weller A . Nagyszeben. — Z-olnay l.. Tapolca*. -- Uaal S.. Debreczen. 
LcKács F . Ba;ias. — Lengyel M., Pozsony. — Türk S., Szabadka.

PusohnlK Ferenoz Két korona szálloda. Kuller K., Becs.
$ ,aa ' Belgrad. — KoVuCé L.. Ka"S. — Rivusef L . Csákt.'rnya.
ítta-it:.' 4.. A-uaöa*. — '-zabv G., M.-Hegyes. — Schuszter F., Reiscbdort. 

rteiechJvrl. — Furbey l.„ Gracz.
Vadászkhrt szálloda, úr. Porgracz F.. Kassa. — Gr. Wimpfen S.. 

-- Br. Biomheig r.. Gyöngyö~ - Meszieoyi P.. Velenvze. —Emresz 
k Mez.'liegyee. — Lukacs L.-ne Pécska. — C~eb Márffy Girella. Hencse. 
Navay G t .Ideák — Dr. Persay F.. A.-Maróth. — C-asznek J.. Temesvár. 
Weltmann M Becs. — Dvbruv E.. Temesvár. — Szana Za.. Terce-var. 
£ ..mer K " .v. r — Pyschl O , S.lrv.ir, — 3»ck Juiia. Becs. — Keintr.ann 
P Grat: — Brauer V., Lincz. — Poller R.. Frankfurt. — Pleic.-r I . 
á ' — huter v . Hamburg. — LanentUal A , B-ri.c. — Píeilmanc W.. 
L tierun. — Liweuberg H.. Marburg.

Pár'* szállód*. Br. Beiden R . Berlin. — BrancaLion L.. Parma. 
1. Neugeden. — üuszmann ti.. KaJatak. — Wadr.cs 1.. KkJafak.
M.UendorlVr A Ried. — Ir. Kellner Miskolc*. — Rusenieíd A., 
i-rarc;^.' — Benin B.. BeUbunya. — Berczeg 1.. A-La. — Freund Gy.. 
Albs. — Brittel 1 f*u.e-i-T. — Aárnyi f... A.-fiubin. — Ferenczy Ml, 
tí- s — Setijier H.. Becs. — Dr. Arthunovics A., Becs. — Dr. Wich í.. 
:éc*. — > -.cber I. es r.eje. Becs. — Glaser E. es neje. Zágráb. — Feld l. 
•a neje. Temesvár. — Weinherger L . P.-pa. — R-mza Gy.. Zombor. 
K, v.c- \ /.utubc; -- Neuwnth 1.. M.-Szent-kn.iiy. — Grúuhut 1., 
b..i.sc. — Lederer S. N .Micske. — Tabory >1 . P.-Nanu. — Gargulaaz 
t OravAza. — Kramer G . Gyöngyös. — Schwarte A.. Gyöngyös. 
R.seatha. j Pri'..gye. — Reznann Zs., Déva. — Le.-t-a V., Desa. 
t .-oszmánn E . Ee: -. — Dánná F., Becs. — Taubes L.. M.-Sziget, 
-c.nner 1 D.-szcrdahely. — Virág S.. b-zeged. — Mayer A. es neje,

arisztol szálloda Pr. Verlier K., Pan
: - - Lebo» C.. Pa
la. 'iciann F. Koo.-tantmapo.‘y. — Hirsch; 
l - • te Gení. — .7: tán E.-ne. Tenwsvái 

I L. Pi-ga — Silberbeig C..
:7-. lDV.."Kas”eSV-

- "

- Lvg. Etler Gv.. Marburg. 
- Stewecí ” E., Paris.

- Solvmos C.. ^T.-Becse.

Suarde J -ne. Paris. — Schsarcz A.. Lugos, 
eta aff C., Btv-. — Strassmann J., Brüuu. 

Dombóvár. — heiz J., Bee«. — Weisz K.,

Újvidék. — Krausz L.. tiráci. — Jónás R.. Lemberg. — Lichn Gy. 
Vidombak. — Bucher R., Raudnitz. — Jieziusky I.. M.-Osztrau. — Pollik 
W., Léva. — Hegedűs B., Miskolci. — Ney A.. Kolozsvár. - Dr. Friduer 
Á. e* neje. Szatmár. — Lewith M., Namesztó. — Neumann S., Zombor. 
Weisz K., Zwittau.

Kérni szállód». Br. Baky 1., Szügy. - Paksy I.. Kassa. - Jancaó 
Gy.. Kolozsvár. — Kiazely 1.. Miskolci. — tiárczay P.. Göuczroszka. 
Felicsks K., Nyíregyháza. — Grauer (».. Z.-Etrerszev. — Ribéoyi K.. 
Kispest. — Langraí Zs.. Papa. — Wittmann 1 , Papa. — 'leszta 1... 
Kecskemét. — SxOca K., T.-Szt.-Miklós. — Kardos 1... Kassa. — Dvaller 
R., Gyöngyös. — Pollik S.. Becs. — Bartoe L., tizeged. — Bezsenye 1-, 
Nagylak. — Hecht £., Budapest. — Kisaghy 1.. Uy.-Pata. — Wct-z M., 
Gy.-Tata. — Libétzky A.. Becs. — Holläuder S., Miskolc«. — SziyinuaE., 
Bécs. — Steinei H., Turnaszegh. — Tenner L., Arad. — Stern A., 
Stombahely. — Sotsits I.. Kőhanva.

Unton szálloda. Karpele« 1. es csal.. Becs. — Brück E.. Prága. 
Turcsanszky F.. Fiume. — Helraayer B . Drezda. — Gyurkovics J., 
Belgrad.

Elhaltak névsora 1898. febr. 21-én
Brunner K. 78 e. 1. Attila-u. 115.
Koch P. 8 é. 1. Varosmajor-u. 13.
Czeoe sz. Szeles 84 e. 1. Attila-u. 115.
Kremann L. 50 é. Útról.
Weisz sz. Szép 74 e. Útról.
Wolff »r. Wieezner úti é. 11. Gyorkocsi-u. 67,
Wettl J. 82? e 1. Gellérthegy-n. 3.
Berki l. ÜT e, i. Virág Beneiiek-n. ő.
Rig-‘> Róza 4-' é. I. Istenhegy-u. 7153.
Pustelmk >i. 55 é. I. Arany kakas-u, 7.
Grrger sz. GrusZ ő8 é. IQ. Pacsirta-U. 31.
Kocsis Anna 20 é. V. Nádor-u. 54.
Katuczky K 31 e Ctról.
Febesi Anna 3 e. X. MaglócUcut 8337.
Str-bek N. jt e V. I ipót-tur -tíz.
Totti M. 55 e. V. Kipót-körut. 10.
Bleicher sz. Meier tü r. VI Dainokcu. 6.
Hson ki 97. L'r -kt 4b e VI. C<nyi-u. 10 
Kozmnnt-vits K 33 é. VII. Eizsebet-szcgenvbaz.
Dümscbmidt Zsuzsanna ti2 e. Vll Istyán-ut 4.1 
Dieues sz. R - u-ik tiC é. VIII. Baross u. 31. 
áloys F. 25 e IX. Ci!öi-ut 81.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK

Ifj. BZaJer Erzsébet királyné szálloda. Gr. Porczia V.. Bee». 
Sr. iíá—Lu:g 7- Becs. — Holly X., Eszleigom. — Guuri B. es neje. 
Kipcfur - Ford - D. és cs.»!., Kec.-kezcét. — Gruzenszky 5. neje. 
t^ríú - Fv- dy k., Arad. — Maros G. *■* csal., Brassó. — Dr. Aczél J.,
P Mony I1" Tambász I.„ VsjMks. — i .t.-ca Zs., Győr. — Cgray S., 
s7->^. — Frciberger N.. Kalocsa. — Frhér M.. Debrec.'en. — Puska K..
1-v Fehér».:. - Merer>i Z-.. N.-Varad. - Pankl V. N.-Károiy.
S 9 K idspest - Kimer L, Bécs Mei • - > Zs.. M.-Ujv *

Feher battyn szálloda. Horvath Gy.. Gazd. — Novak Maria, j 
C: :.ií> k — Wei- X R.-V-aba. — Werner J.. Sz.-Azalias. — Varga 
L ■ - — Borbély 1 Gyula. — HvtJer L. T.-Gyötgye. — Höflich
I >iuckacs. — Reich 3.. Moson. — Fekete F".‘ Szarvas. — Lengyel U.,

Falkovlca Angol királyné szálloda. Hg. ‘ichwarzzenLerg A..
£» dg u.iescalchy 0.. Uyűr. — ííg. Thurn-Tasi- M.„ iL»tlavar. 
ír Bee». — Gr. Deún L.. Rn-. — Gr. Eszterházy M. e»

- Gr £« tért kísérete, Csák vár. — Gr.
Bethlen i.. iiyvcnrő. — Gr. Kornis V.. Bsdola. — tir. Zichy K. es kísérete, 
1-ad. - Z'chy-Karacsony; M. gr.-nö es kísérete. Ara.i. — Gr. Lubien»/ky 
. -eab- ff —^ ■•-. Zichy F.. Várpalota. — Br. Drzobszenszky 1 . Bére.
5r Fergen o' Praga — Lovag Zaiesky 1.. Lemberg. — Beniczky 11.. 
Domony - Beniczky Mg. Do mony. — Kára« I.. Szeghalom. — Briedganyn 
), LcíC--c — TmUv t.. London. — Hermann G.. Prjga. — ti.i vy r ,

- - - ' N -fcikinoe. — Rvth ft . Somlyó» — Dvtv i .
rig aan 8 Bodrog. — Dann na. u. Gjűr. — Tarn $a K .

- ■ - - -- Wien r 5 Becs — Waideskyo D . fL-.-s. — Sommer D.,
ii • — Kaio'«a H.. Becs. — Rx>Lh D.."Becs. — Biumeritnal D . Sec-. 
:u-rL3„ D.. Ree-, — Halvanine D.. Becr.

HoLz'x-arth Continental szálloda Dr. Radu D.. Lugos. — Lvg.
A -a*ky > .. Wygoda. — Juveru-ius A. es fia. Foz-cny. — Tuchmar.a 
# lóessa- — Mers.ng A.. N.-Sieben. — íoel-teiu A. es neje. T.-Ken^j- 
'»Lck A . Becs — Neurath H . Becs. - Furat A.. Beis. — ftotn W.,

M. KIR. OPERAHAZ.

Budapest. IS'8 febr 5--én.

A bajazzók.
Dráma í>ivvti.í-b:in. Szo^
vegét é> zenéjét irt a Leonca- 
vailu R. Fuvditotta R.tdó A. 

Személyek:
Nedda F. Pewny I.
Baniu Larizza
Tonio Várady
Oppe Kertész
Silvio Beck
1. p.ir Ney B.
2. por Juhász

A piros czipő.
Táncr.Iegenda 4 k«;nlien. Regei 
H -tói. Choreogr.uiajat Hass- 
reiter J., zenéjét Mader Raoul

Személyek:

Carbone 
Smeraldi 

Rokkant katona Pini 
Parasztasszony Zuzsanits
S2emKnyvesztök|“’naa?

Csodadoktor Jaszniger
Segédje Jeszenszky

) Hajdú M.
) Hajdú A.

Darinka

Kezdete

Fővárosi grermsk színház,
Igazgató : FELD ZSiGMOND.

Az aj luv vide dísztermében, hé­
ja-ut R -ttenbi!ler-utcza 37/G. 
Budape.*:. 189s. lébr. 2á-én.

N E R S Z í ?J H A Z.

Budapest. 18^8 febr. 22-én.

A BABA.
Látványos operette 4 szakasz- 
tűm Irta Ordonneau Maurice. 
Fordította Reiner Ferencz. 
Zenéjét szerzetté Audran E.

Személyek:
Lancelot F. Hegyi A.
Maxirnin Vidor
Hilarius Németh
Hilariusné M. Csntai Zs.
Alésia Küry K.
La Chanterelle Solymosi 
1-orvmois ToUagi
Balthasar Horváth V.
Basil que Sánta
Agnelet Yárdai
Benőit Békefi
Josse Ijiikácsy 0.
(iiiduline Budai I.
Egy jegyző Újvári
1-sd ) Makkos E.
L’-ik ) baba Baán M.
Q-ik ) Horváth T.
Az ördög Buzáth
Szerecsen inas Halász 

Kezdete 7 órakor.

VIG-SZINHAZ.

Budapest, 1S9S. febr. 25 én.
Tina di Lorenzo-Flavdó 
Andő óa társulata utolsó 

vendégszereplése:

Adriana Lecouvreur.
Commedia in 5 atti di E. 

Seribe e E. Legouvé. 
Kezdete 7V, órakor.

NEMZET! SZÍNHÁZ.
Budapest. 1898 febr. 22 én.

A hol mnlatnak.
Vígjáték 1 felvonásban. Irta 
Pailierun. Fordította Huszár I.

Személyek :

Brunner br. Újházi
Bussac Bercsényi
Paul de Bussac Császár
Veret Gaston Zilahi
Castiliac Náday B.
Fodrász Faludi
Benőit Abonyi
Joseph Paulay
Brunuer br.-né Csillag T.
Bryasné K. Gerő L.
Nunezné Szaesvayné
Mariette Vásárhelyi V'.

Utána:
Huszársz ©relém.

Vígjáték *2 felvonásban. Irta 
Muray Károly.

várszínház.
Budapest, 1898. febr. 22-én. 

Zárva.

MAGYAR SZÍNHÁZ.
Budapest. 1898. febr. 22 én.

Komáromi Markká asszony, 
mint vendég:

A Michu lányok.
Operett 3 felvonásban. Irta: 
A. Vanloo és G. DuvaJ. 
Fordította: Reiner Ferencz. 
Zenéjét szerzetté: André M.

Személyek :

Somsssy Hutaié
(Nagym©*ö»uto*a).

Kezdete 8 órakor. Vége 12 órakor.

Ma még csak 3 napig BLANCHE LES CAUTS. WIT­
TELS GYULA, WITTELS MOSER GUSZTI, SIGNOR 
VISCONTI. — A télikert kávéházban zeno Munczy Lajos 
zenekara által éjjel 3 óráig. — „A rossz fiuk“ Nestroytól. 
— Holnap febr. 23-án utolsóelőtti fellépte BLANCHE LES 
CAUTS nak. WITTELS GYULA, WITTELS MOSER 
GUSZTI. — Csütörtök február 24-én WITTELS GYULA 
ur jutalomjátéka a szenzátiós darabban „Fürödj otthon/ 

francziából, utoljára BLANCHE LES CAUTS. 
Minden ünnep- és vasárnap két előadás.

Csak azon jegyek érvényesek, melyek a pénztárnál 
és az Andrássy-nt 38-ik számú tőzsdében váltattak

Időjárás.
A m. kir. meteorologuii közoonti intézet táv­
irati jelentése 1S98. febr. 21-én reggel 7 órakor.

Barkós G
Barkós Zs.

Hüppig
Hüppigné
Sárika
Kenéz

Személyek :
Gabányi 
Szigeti 
Nagy 
V i/\ ári 
Helvey

M,

Des Ifs márki 
Michu 
Michuné 
Marie Blanche 
Blanche Marie 
Aristide 
Gaston 
flerpin k. a. 
Renault 
Du Tertre 
Rousseiin 
Saint Pliar 
D* Albert 
Bagnolet

Sziklay K. 
Boross E. 
Lang E. 
Komáromi M. 
Ylád G. 
Iványi A. 
Szentrniklósy 
Sz. Szilassy 
Bessenyei M. 
Fodor R. 
Nádasdy M. 
Fedák S- 
MenszárosM. 
Ferenezv K.

Kezdete 7 órakor. Kezdete 7 órakor.

Színházi játékrendek.
A magy. kir operaház játékrendje : Szerdán nincs 

elöadá-. Liütörtúkon Buli érnek. Pénteken Lohengrin. Szom­
baton She. Vasárnap Carmen.

A nemzeti színház játókrendje: Szerdán Az agglegények. 
Csütörtökön Czifra nyomorúság. Pénteken Marc zelle. Szombaton 
Lear király. Vasárnap Folt. a mely tisztit.

A várszínház játékrendje : Szerdán A zsidónö.
A nopszinkáz játékrendje: Szerdán a varázsgyürü. 

Csütörtökön Talmi heruzegnö. Pénteken Talmi herczegnő. 
Szombaton Felhőszakadás t először.) Vasárnap délután Hoffmann 
meséi, este Felhőszakadás «másodszor).

A vígszínház játékrendje: Szerdán A nuszabó. Csü­
törtökön Champbaudet állomás. Pénteken A nöszabú. Szom­
baton Vége a szerelemnek (először). Vasárnap délután 
Szőke Katalin, este Vége a szerelemnek (másodszor).

A magyar színház játókrendje : Szerdán A Michu- 
leányok. Csütörtökön A kikapós patikárus. Pénteken A gésák, 
vagy Egy japán teaház története. Szombaton Bölcsödül 
(először) és A báránykák. Vasárnap délután A könyvtáros, 
este A gésák, vagy Egy japán tealiáz története.

fereop

’ láu
a városligeti nj 
műcsarnokban

32910

I, Napoleon Oroszországban 1812-ben,
!S98. február 20-to! márczius 20-ig. 

Nyitva rangéi 9 órától este 9 óráig.
Vluam vi í^gltáa..

Belépő díj 30 kr. Buffet.

FOLIES CAPRICE
Rostély-utcza 2. (Károly-kaszárnya.)

Ma
„A

Egy tabáni kávóház története.
Végül

Az ellopott hozomány.
Irta: Leitner H.

Továbbá fellépnek a bájos MARGÓT nővérek 
Előkészületben:

Piu=e, vagy leány »*
Irta H. I.

HüläBÄBEÄ
20S0

SZELLŐBÄ

Ma este az étteremben

Balogh Károly
«mert s kedvelt zenekarajátszik
Kezdete 8 órakor.

Vízállás, 1S98. február 21-én.

Schärding . .

Komárom . ,

Ü.-Földvár ! 
Mohács. . . 
Gombos . . 
Újvidék . . . 
Zintonv . . . , 
Pancsova. . , 
Drenkova 
Orsóvá

Vág:
Szered . . . ,

Rába:
Győr . .

Dráva:

Barcs.............
Eszék.............

Sziszek . . . 
Mitrovicza .

-f 50 < 14

. + 273 < 

. + 14 < 

. — 20 < 

. + 2U <

. 4- 2t£ > 
. + 228 > 3i

4- 15-2 > 2Í 
+ 169 > 5

• + 
4- 
4- 

. +

9;
SÍ
42
50

124

30 < S 

178 > 17

+

. — 10

. -L US

— i;

+

Béga:

Temesvár . . 
N.-Becskerek.

Tisza:

M.-Sziget. . . 
Tekeháza. . . 
Tisza-Ujlak... — 
V.-Namény ... — 
Záhony (Csap). —»
Tokaj...................—
Tisza-Füred . . 
Szolnok .... — 
Csongrád.... —

Török-Becse. . — 
Titel................... 4-

Körös:

Seb es:N.-V árad 
Fekete: Tenke. 4- 
Fehér: B.-Jenő -j- 
Kettős: Békés. — 
Hármas:Gyoma

Maros:
Arad . .
Makó . .

<
>
<

17

47
130

4-2
S

C2
88
16
41
99

146

< 3

+

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzése
1698. február 21.

láb

Időjárás borait j Vízállás reggel 7 orator 236 ért.. | Hőmérő reggel 7 órakor — 1 0 C. | Legsolymeró reg. 7 ó. 760 m/m.

A) Árutőzsde.

1. Gabononamüek. 
a Em áru.

Minőségi euiy hektolitersnklnt
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ßl HatartCöre.
Csaoce-znmöségü 100 kilograaimonkint.
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Határidő Rénz Ara

ót frt
mar«.—aor._______ 1 12.09

9 33
12.11
935

Eozs_ — _ _______ szept. —okt_____ _____
marcz — apr. _ _ __ 8.Z1 8-73
16tiS. ma_.—juu.   _ 5.3» 5*36

. --------------------- november _______ __
láb _ _ _ « — szept.—ckt. __ _ _

marcz— .aor. _ __ _ 6.12 6 $4
Kap.-Bcpoze aug.—szept------------— _____

II Különféle termények
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frt frt
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- Szalonns —
magyar la legeoszantott vidék:— . —
városi iégenssántott, 4 darabos—------
füstölt—*— Z Z Z

50. - 
5..- 
56.-
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Szilva------

boszniai. 18*5. évi, naancs-muiőeég 
. , . ISO darabos -------
• : : 'S r zz

szerbiai, . . usance-minőség —
, . . 100 darabos-------
• e • •------

14-
15.75
19.50 
13.óC
15.50 
19.—

14.50 
16.25 
20.- 
14.- 
15.75
19.50

Szilva____
Határidőre

boszniai. — — _ —, M usance-min.
. — — — — — 1*0 daraboe
: 33333'S :

szerbiai, — —______ usance-mm.
„ — — —___ 100 darabos
. ------------------ » . W.J—

Ingyen hurdd
Szilvái« — szlavóniai 1606 — — — — — — — —

szerbiai 1606------------------—-------
19.50
18.-

20 - 
1858

Szilvái« —
Batáridőre

szlavóniai— — — — — — — — — —

j
H.r.mas -

lucxerna magyar, 1896------— — —
vörös aprószemü 1896 — — —------
vörös közép szemű 1896----- ------------

nagyszemü 1996— — — — — —
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»«sál

52 - 
34.- 
28.— 
43.-

Ul. A hajoesállltas fnvardtj- 
tetelei Budapestre.

Honnan kr

Phlcsovb _ — — —
j Újvidék---------  — —

1 Kalocsa______ — —
1 DunafÖldvár — — —
; Szentes____— — —

Tisza <! Zenía____— — — z
( Titel_____________ —

Beát.^ Mitroncs — — — — -

Béé» { Temesvár —______
Nagy-Becikerek___

u’utiiO arlOlya::

Jegyek magyarázata : -f- null fölött, — null alatt. > áradat 
< apadat.
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Árva varai ja — — — —
Selmeczbanya — 582 — 5 2 SW 2 2 — Ü —4
Kis-Kartal — — 5S-U — 4.-2 — 7 —7
N.-Szombat — öó-ü — 2.0 E ! í — 0 —G
Magyar-Óvár — 56 5 — 2 0 SE í — C —4
O-Gyalla — — 56*8 — 5G E 1 G — 7 —2
Budapest — — ű7-G - 3 0 NE 1 4 — 5 —3
Sopron — — Ű4-7 — 1U SE 2 4 — 8 —3
Herény — — -p 0.2 S 3 4 G
Keszthely — — Őti-o — 0£ 4 G
Zágráb — — 5G-ű 4- 00 S I 4 0
Káról wáros — + C.2 4 —1

53-3 + 2.7 0 13
Cirkvenica— — 54 í + 10 C 10 0
Pancsova — — 57-4 — 0 2 SE £ 4 2 —1
Drenkova — — Ű6-Í - -19 SE 3 0 — 3 1
Zsombolya — oh 8 + OS N U 4 — 3 — 1

57-3 — CG SW 3 4 — 4 —<2
11 1 — l.U SE 2 4 1 —3

Szolnok — — 09 3 — 38 NYV i 3 3 — 4
Eger — — — 5S-7 — 3.G SW 1 1 3 —G
Debreczen— — 57 4 — 7 2 I 1 — 7
Késmárk — — 58 0 — 5 0 s 1 1 $
Ungvár — — G3 6 — 9.0 NE 3 í —9
Akna-Szlatina — GO 3 — 10 c E 2 U
Szatmár — — 58 9 - 2.3 SE t u — 3 —G
Nagy-Várad — 5S 4 — 0.2 NE 2 0 — — 3
Kolozsvár — — GO 6 — 11.8 :.w -1 — 1 — 1G
Nagy-Szeben — GUO — G 4 NVV 1 — 3 —r.
Bécs — — — 54-4 — Z.O S 3 • — e —2
Salzburg — — 5-2-8 — 2.3 S 2 I — 4 -3
Klagenfurt— — 57 8 — 11.2 E : — -13
Póla — — — 53 4 4- 0 5 N 1 3 IC — 1

52 t 4- 81 N 1 I 14 8
Sarajevo — — 4- C.U VV 1 4 21 8

— — —
Flórencz — — + 8.2 NE 0 4 — — —

+ S.5 N 1 4 1 — —
Nánolv — _ — —
Brindisi — — 54-5 + 11 C s 1 1 7 — —
í'aic-rmo — — 54 7 4- i 0.0 SW 2 e 4 — —
Malta— — — 54-7 + 118 W ! 2

5! 9 — 0.2 S 2 1
Biarritz — — 51 ; 4- 8.9 N 4
Nizza — — __ — —
Paris — — — 43 8 + 5-1 N 1 S — —
Kopenhaga — 44'2 + 1.5 SW 3 6 — —
Hamburg — __ 44! + 1.5 S 1 4 2 — —

470 + 20 S 3 * — —
Christiansund __ 46*5 — 3.0 E 2 3
Stockholm— _ — —
Szent-Pétervár_ 5G6 - 7.7 SE 2 3 1 — —
Moszkva — _ 59*3 — 1-2 1 E 2 ék 2 — —

55 2 1 4 — —
G-2-U j — 99 VV 1 4 — — —

Odessza — _
Sulin a —- _ GlG + 12 ne : 4 — — —
Szófia— — __ 57 0 22 E 0 © 11 — —
Konstantinápoly 59*G 1+ 10

1
SE 1

A szélirányok jelölése: N — észak, E = kelet, S » de! 
= W nyugodt — Felhőzet: 0 — egészen derült. 1 — több­
nyire derült, 2 = résziien felhős, 3 — többnyire borult, 
U = egészen borult, % — eső. = hó, = = ^5^» 
R zivatar.

Írország felől újabb depresszió közeledik : a tegnapi mini­
mum az Északi tenser felett helyét megtartotta. Kelet felöl 9 
légnyomás emelkedőben van.

Az idő Európában többnyire csapadékos, a hőmérséklet 
keleten tovább sülyedt.

Hazánkban az idő túlnyomóan száraz, a hőmérséklet nyu­
gaton a fagypont körül van, míg Erdélyben helyenkint 10 
alá sülyedt. .

Délkeleti szelekkel keleten továbbra is száraz és hi­
deg, mig nyugaton enyhébb és csapadékra hajló idő 
várható.
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Győrbe a fnvardijtétel 10 crral na«*
•ebb a budape*tiaál.

Á hajódijtételek \W kilogrammookint. a sail- 
btáai adóval ée a bixtowtáei díjjal ár­

ulnak.

A Baga-állomaaekról a burcaallaaast beUartve.

B) Értéktó nde.

r t * k » pírok.
Utolsó arfoiyam
pénz j áru ár

1. A Horn edlő—ág,

a Magyar 411——eág.

A/aoyj. 100, 500.1000 trt névért, dr bókban, adóé. 
. lO.Ouo írt névért, darabokban, adóm. —

Koronaertekü járadék, adómentes---------------- —
1876. keleti vasúti államk. aran/b., adólev. 10*/, 
1889. évi allem vasún aranyk dicsőn, adóroentse—
1889. e • ezüstkölcaőn — —----------
AUarr.it, vask.czélj. arany adom.,íOOK. névért. 
1870. évi nyeremenykolcsőu, 100 írtos darab — 
1870. . . 50 . • —
Magyar regála-fcárt. kötvény, adómentes — —
Horvat-ezlavoi . , e------------
Magyar foldtebwrmentesitési kötvény, adómentes 
Horvát-dolivon . • •

121.70
99*25 

121 75 
121.- 
101. • 
9«.- 

15/ 50 
136.50 
101 - 
101.75 
97.>u 
97.50

122.20
99*/$

122.75
122.-
102.*
92.- 

158.5C 
157 5C 
V)1 75 
102.25

«*/» 
* > 
4*/m 
*%

4 •U
%

r s é k p p 1 r e k. rI Utolsó árfolyam

bj Oextrák államadósság.
Egyesített járadék papírban február—augusztus

• e • május—november__
Egyesített járadék ezüstben jannar—julius____

, , , április—október __
Aranyjár adók, adómentes _______________  __
Koronaértékü járadék __ _
Allsmsoraj. 185*. évb. íSOfrt. p. p. adólev. SO«/,

e ^8*0. , 600 , o. é. e ,
• 1866. e 190 , , , , ,
• íK • *S- • - im

Bolgár illamvaeeti sálogkölceön___________—
beerbte ny.-kóleeón 160 frank ar______________

, . 100 , . (osxtr. felülb.)
D. Más kfrekölesönök.

Bo-nyák-barczagovmai őrse. kölcsön 1895. évből 
Budapest Óváros 1090. évi kdleeöne, adómentes 
Budapest sxékee-fBváros kölcsöne adómentes _

102.25
102.25 
102.15 
102-15
122.25 
1C2.SC 
163 - 
143.75 
161 5V
19C.50
19C.50

111.50
35.SC
36.50

102 75 
102./$ 
102.65 
102.65
122.75 
103. 
165
144.75 
162 50 
191.50 
191.50

112.5T
36.50
37.SC

5V/,
4»,
6 =',

4' ,
4*/se/e
5 %

*V/e6 •/,
4 V/a

6 «/.
41/,«/,

«V/e 
« '/• 
« '/. 
* */.
4 */,
6 %
5 % 
4 e/, 
* %

I4 
4
«Vi 
> % 
6 °/.
« '/. 
6 •/, 
6 */. 
*V/e
4 :• 
s %
4VVe

ül Záloglevelek ea koicaönkötv 

a) Badapeetl Intézetek klbooaátdaaL

Belvárosi takarékpénztár r.-t.       _„
Egyesült bpeati fővárosi 'aiarekpenztar____ __
... , koronáért.

Kisoirtckosoa országos földhitelint. ____ __ __
« e , ól)1., evre koronáé*.
e , , 50*/, evre __ _

M. agr.- /-s járadék bank r.-t. szólökötv. kor. ért 
Magjar iöldJuteliotezet papírban___ ________

* , koronaertákben 50 évre
, , koronaértékb-n G3 évre
. , szabály, éa l&lajjav.

Ma^-yar beiyiara. vasutak kötv. 50*/, évre____
, • • , 59 évre kor. órí
• 1 . e 50 évre 105®/,

Magyar jeltálogbiielbank______ ____________

e .50 évre korona ért.____
. , koz», k. 50 é., vf. no írt.
, , köts. kötv. 50 évro_____
, , kbzs. kötv. öo évre __
, , nyer.-kötv______—
• • • orztr. folUlb___
. . nyer.-jegy --------------------
• r, osztr. felUlb...
. . nyer.-lőtv. . . _

Magyar országos ktzp. takarékpinrxar_______

K.&gyar takarék pénzt. közp. -elizllogbankia 1. 
Magyar taharékpénzt, fcözp. jeizálogn. kor. ért.

Osztrák-magyar bank 49‘/i évra_^ _

Peat hazai eLső takarérp. köa. kötv. _
• e • * zálog!. kor. ért. _

Pest m keresk. bank__________ _________ _

• . e • ÍÖZS. k. tf ddZ. 110 írt
• • r kőm. k. mm xio fc.

fc) Vidék én kttlfSldt Int. fclMeeó.ttnaL

Albica takarék- es hitelintézet____ ________
Aradi polgári takarékp. 40 évre _ _____ _ i

• . . ' <0 e. visazaSz. 110 fit.

Aracimergyei takarekpénztar____ _ „ :
Btanyák■ horvzogovinni szabad. oniLágcs bank_
Debreczeni első takarok pénztár ...____ ._
Erdélyr. ci. jeízáloghiteib. 40 eve _ ...___ I

^40 evre viaszait._I
Horvát-szlavon országos je!~álogoank____ '

« • e * közs. kötv.
Nagyabb, alt. lakp. 31 •/» vissz. !10 frt _

, . . 40 évre, viasz. 106 trt __ I
, . . 40 evre 1U. kib.________ j
• , , 35 evre IV. kib. __ _ _ j

Nagyszebeni földhitebnti zet ______ _ _ _ _ -

. , VI. kib.________
Osztrák ftildh I telin teas t nyer.-kötv._ _______
_ • . nyer.-jegy----------------
Temesvár első takarék pénztár _______

IV Ele¥frbeéet kötvények.

Adna m. kir. tangeii hajózási részvényt._ _
Budapesti közúti vaspálya-tars. koronáért. —
Budapest villamos városi vasút r.-t.____ __
Budapest-pécs* vasút____ __________
Déli vasút____________________________ __
Első es. air. szab. dunagözhajotási tára. _ _
Első pesti spódium- ée csontlisztgyár r.-t. _
Kassa-oder bergi vasút 1889, ezüst_________

, e 1889, arany_ _ _ _
, „ 1891. ezüst__________
e , 1891, arany_______  _
t , (oszt. vin.) 1889, es. _

■agyar folyam- es tengerhajózási r.-t____  _
Magyar-giceoiszági vasút L kib._ _________

• , Ű. kib--------------------
e , ezüst_________  _

Magyar ny. v. (székest.-györ-gráesi vonali _
• , , 1874. kib------------------------------

Magyar v. els kölcsön beruh, óéira, arany _ 
Osztrák-magyar államvaeut 1888. _ _ _ _
„ . „ e , X. kib. 1885 ____
Pesti Lloyd- és tőssdsépület_______________
Torontáli heiyiérdskfl vasutak____________

1C0.25 101.2$
100.25 101 2-

97 ?: 93.75
1C3. - 10>.—
101. - 104.—
1C0.2S 10c. rs
S3.25 99.2*

1C0 - 101 -
9? 75 95 75
97.75 93.75
91 sr 92.^0
96.75 9/.7S
99 50 100 £9
94.50 95 5C
S3 r>c 93.50

10: SC 102.50
irá - 101 -

; 93. •• 39.75
10Ő.~ 100.50
98 25 93.25

100 - 101 -
121 - 122. "
12? 75 123 75

19 - 20.-
20 - 21 - -

! tOS-'- 1C4.—
100.25 101 25
100.25 101.25
9i.?5 99.-

. 100.SC 101.50
98-25 59.25

100.- 1O1.
55.

■ 100.20 »01120
100.20 10:.íC
95.3© S/-30
93.50 53.50

100.- 101.-
98.25 99.25

105 - 136.-
99 -

101.- 102.
100. - 100.50
101. —I -
100.- ICO 50
93.50! 99.-

Osztaiék 
1897-rs

10 — 

80Í —

93.- 
1CC. — 

38-50 
100.50 
100.-1 
*‘02.-I 
102.-! 
101/5 
100.25! 
!02.50; 
102.- 
103
IOC 2S1; 
-.18t50| 

18 - 
103.5C| 

99 2b j

99 50 
101 
99.50 

101.25 
1CC.SC

10?.25 
101.25 
105.

10! ?S 
119. 
19. 

101. 
100 -

V. Bamkok réeevéayet

Angol oasbák bank__________________
Budapesti«...................

magyar iparbank-------—------------180
Fiumei hitelbank ... - _______  go
Fővárosi bank-réezvény-társaság----------- 100
Budapesti giro- ás pénz tar-egylet _ 1000 K.
Hazai bank-réezvény-társasag------  800 K.
Hermes megy. ált váKóOriet részvt. 800 K.
Horvát kereskedelmi hatók----------------- 340 K.
Horvat leszámítoló bank---------------------  400 K.
Horvát-szlavón országos jelzálogbank _ 100
Magyar általános hitelbank ------------------ *00
Magyai ipar- és ksrssksdslnii bank____ ínö
Magyar ielzálogbitslbsnk, L kibocsátás *00 ar. 
Magyar wlzáloghitalbank, II. kibocsátás 100 ar.
Magyar kereskedelmi r.-t. —     *qq
Magyar leszámítoló és pénzváltó bank 400 K
2^ä£2SL‘i?iJim
Osztrák-magyar bank____ __ ________   600

100.50 
99.2S 
98 50 
96.-

150.50 
99.6C 

120.- 
98.75 

12C. — 
1CG.25 
1C0. 
106.£C 
108 50 
98 5C 

10/.5C 
107.5C 
121.5C

161 - 
107.— 
160 - 
106 - 
82.-

107*2$
120.-

101.50 
99.75 
99.50 
37.

152.50 
ICO 60 
121.-
99.75 

121.- 
101 25 
101. 
109.5C
109.50 
89.50

108 50
108.50
122.50

100.50

162.- 
107 50 
183.- 
110.- 
83.-

1C/.75
130.-

IJtelsó árfal yaOs? tiieli 
391 -r

VI. Takarékpénztárak résavényeL
Belvárosi takarékpénztár____ _________ 100
Budapest íII. kerületi takaréknénztár _ >0
Budapest-erzsábetvarosi takaréknénztár 20D K. 
Budaneati tak. pénzt, es orsz. zalóek. r.-t.4C0 K.
Egyesült budapesti fővárosi takaréké._300
Magyar általános takarékpénztár ..." 100
Magyar országos központi takaráknenzt.____300
Festi hazai eiső takarekpénztar _ _ _ íööO

Ml. Bis^osltó-túrgaságok róssv.
Bécsi biztosító társaság___________      uqq
Bécsi élet- éa járadék-biztosító intézet _ 200 
Első magyar általános biztositó társaság 1000
Fonciére. pesti biztosító intését____ ___ íoo
Lioyd, magyar viszoutciztos.tó társ________ 10J
Magyar jég- és viszontbiztosító r.-t......... .. 100
Nemzeti baleset ea munaásbizíositó r.-t. 300 li. 
Pannónia viszontbizttisitó atóz^t____ ___300

VIH. Gőzmalmok rószvéayeL
Coccordia-gőzmalom r.-t.________________ <00

1 1 > elsűbbs. részv. <00
budapesti gőzmalom r.-t.___________tiOOK.

ÍOO 
ISO 
*00 
200 
150

Erzsébet-gőzmalom-társ.___ ___ __ __ __
I ujza-gőzmaiom r.-t___________ _____
Pesti hengermalom-társ. ______ .ZZ"
Pesu molnárok és sütők gőzmalom r.-L 
Pesti Viktória-gőzmaicm   __ __ __ __

100.- 101.-
116 - 120.-
81.— 82 -

218.- 22C -
1160.- 1170.—
3! 3 - 3í 0 —
810 - 815

32ÜO - 3250 -

;j 225 - 262.- —I329.— 339 —
AC2C - 410C.—

118.— 120.-
1 50.- 38 -
12C.- 12!.—
124 - 128.-

111C ~ 1125.-

290.- 233.- -
407.-
635.- 700.-
2 0.- 255 - Z"ZI5ü. - 
6 C. — 
213.- 
112 -

LX. Bínyí'x. é. t6gl-:ry:ii-ak reirc.

Budapesti tégla- fia mészégető r.-t. 2^ r*
Bndapest-szentiőrinczi téglagyár_______
Egyosült tégla- es czeruentgyár z.-t._____
Északm. egyesült Kűszénb. ^3 m.xrv. _ 
telsőrcagyarorsr. bánya es kohomü r.-t.
István téglagyár r.-t. _________________
Kassa-somoüi kőszenhánya r.-Cid. eüsmZ
Kis-sebesi granitbanyák r.-t_________2c
Kőbányai gőztégiagyar r.-t___________ _
Kőszénbánya és téglagyár r.-t.________
Lerbner rakosi téglagyár r.-t.___________
Magyar asphalt r -t-------------------------------- lOU
Magyar általános kőszénbánya r.-t.____ ion
Magy. göztégia-. czezn.- és gypszgy. r.-L 100 !
hag;.ar ker&raia: gyár r.-t—____________ joo
Péterhegyi téglaipar r.-t.___________ 200 K.
balgótariáni kőszénbanya r.-t--------------------- 10O
CjIbái tégla- ee mészégető r.-t.__________ irAi

tí'3.- 
653.- 
218.- 
115 -

100 2S5* 26C.-
35. — 96.-

100 191.— 192.—
100 "1C 6. — 108.-
100 71.-
3ö 26.- 2/1 —

1C' —
Ttió 73c. — S Ö —

820 - 2 2-
117.— 117 -

se.-
153. 
80 • 

583 
2/1.

X. Vasművek ea gépgyárak regrv.
Ei^ő magyar gazdasági gépgyár r,t... 
.Danubius* m. hajó- “d gépgyár r.-t.
Ganz és társa vasöntöde és gépgyir 'L 
Magyar belga femipargvár r.-t. 4-5’uÍh.
Nadragi vas: par társulat____ _________
„Nicholson*-gépgy ár részv.-társ._____
Rim.miurány-salgótarjáni vasnál r -t.~" 
Sch!'ck-féle vasöntöde" ea gépgyár...
Teudioff s Dittnchgépgyr.-t. Aj sói™ «lói 
WcUer -ána-e gvp-, waggungyar vaaoal

XI. Könyvnyomdák réenvényoL
.Athenaeum* irodalmi ea nyomda: r.-at._11)0
Franklio-tarsnlat_______ ________ L..Z 150
«Kosmos* müintézet____ _________
Könyves Kálmán m. ir.éa könyvek, __
„Pallas* irodalmi ee nyomdai r.-t.
Pesti könyvnyomda r.-L____ __

XU. Különféle vállalatok véuv.

Általános waggonkőlcsönző-társulat _
„Apollo" kőo!ajfinomitó-gyár 
Bantlin-fele vegyi gyárak r -

__200 185 190.-
93 —

... 400 213J.— 2:35.—
t'UO K.

— SíM)
*00 K. 105- 109*-

— 100
— soo 275.- 207.-
j. -O'i K. 145.- 155.-t. 400 K. 265 - 2/0,-

ne.
90.

ue
b.36
273.

367.
24C.

Első magy ____ ________ _____  ___
Első magyar sertéahizlaió r. -t.________
Első rcagvar szállitasi vállalat r.-t.____
Első magyar szálloda r.-L________
Első pe*ti spódium éa csontliazt gyár"* 
Fiumei nzshántoló- és nzsEeményitő gyár
Gscbwmdt-téle szeszgyár______________
.Hungária* műtrágya és kénsav-gyár __
Jordan Yiktor-féle bőrgyár r.-L_______

Kábelgyár rV ' ' *

90.— 95.-
25.-

_ SOO 2Ö?!-
--------Ó00 1S5L* -

MIIT.

— 400 K. 560.- 565.-
-----  200 K.
------  500 K 43C.* - 45C.—
_ 200 K. j

t. 200 K. 139^50 14C.5Q
153.- 155.-
416.— 420.-

I122O • 
! :5o - 

22C.- 
23G. -

Kőbányái polgári serfóző 
Magyar ezuknripar r.-t. a. mir. ____

Magyar fém- és lámpaára-gyár r.-L _
Magyar ruggyantaárügyír r.-L _____
Magyar vasúti f rgalrai r. t. .... ..........
Magyar villamossági r.-t.----------- - _
Nagyszebeni rilamosmü r.»t. _ . _
Nemzetközi villamossági társaság_____
Nemzetközi waggonkőlcsönsö r.-L_____
Popper Lipót fiupar r.-L------- ---------

- 100 130 - 125.-
ár 500 1625 - !S75 -
— 200 47C - 48C.-
_ 100
_ 100 2C.- 25 -

100 76 —
- -too 29S - 3J5.-

AH) K. 28.- 4C. —
21*) K. 79.- 81 -
- 100
— 100 154 - 1S5 -
- 100 133.- 135.-
_ 100 1 7C. —
200 K. 130 -
200 K. 140'— 141 -
_ .'.00 490, — 510 -
_ 200 335.- 338 -
400 K. 445 - 55C.-
 2000

372.-
25C

Quarnero részvénvt::.rsr.s<ig — —------- — 101
Royal nagyszállója részvénytársaság— dOO K.
Szegedi kenderfonógyár r.-t.____ — — -00
Sziszeki tárházak r.-t.__________— — *00
Telefon-Hírmondó r.-t.____ --_____100 K-
Törökbirodalmi dohányegyedáruaá^i r.-t. S>1

NHL Köalokedeei váll reuiv.

Adria m. kir. tengeri hajózási r.-t. — — 100
Aradi és csanádi egyes. v. r.-L------- — 100
Barcs-pakráczi vasút-------— — — — —
Budapest alagut-társulat-------—--------- 105
Budapesti közúti vaspálya-------------------- t°°

. . . id. réezj.-------- lOO
, , , elv. jegy------- —

.Budapesti villamos városi vasat :------- — 190

Soda’pest-szentllőrincziV e.*vasut------- 100
, , • • ela. részv. 100

Spest-ujpest-rákosp. viU. köz. vasút ».-t. 200 K.
Dfcrreczer.-h.ajdunánási vasút------- — — 100
Déli vasút ..................-............................  500 ar.
$ls6 ea. kir. szab. dunagőzhajó-társ- 530 p- B. 
fiőlniczvö’gyi vasút r.-t. elsőbbe. rédZv.._200K.
Kassai közúti vasút------- ------------------ — 1®®
Ktssa-odsrbergi vasat-------------------------- s1>®
Kas.-a-torr.ai helvi érd. vasút r.-t. els. r. 2U9

n:r-rhajózási r.-t. 300 tv. 4 
SCO 
L'V

212 
1 1:6. 

2CS.

2iC
2:6
135.

- 214 -

20/

5J 396 -

- ,235 - 
5C 2/7 -

140.-

81
102.'

445. 
:0C ■

131."
290.

Magyar-gácsországi vasút-------— —

.Magyar nyagoti vasút -------------------------
i/áramarosi eóvasnt eis. résrv. — — — 
Máramaros. só vasút törzsrészvényei — — 
Márnmarosi sóvasut B. részvényei — — 
líarosvásárb.-szaszrég. vasút eis. részv. — 
•Segvkikicda-nagybecsker. vasút els. r. 
OrientOriente magy. tengeri hajózási r.-t----  1000 a..
Osztrák-magyar allamvasut-------— — *00 ar.
Pecs-kar-s- vasút------------— —---------—
Szlzvomai h. é. vasút ele. resxv.------ ■ — -00

95.
52.
52.

100.
100.

223. -

N ever te < i

40 ! 
40 í

$5 L. ;

100
40p.p.

XIV. Scrsj egyek.
Bazilika sorsjegy----------- -- — — :------- —

e e osztr. feittlbelyegzessel —
„ nyeremény-jegy— — —- —- —

Béesvárosi nreremenvkölcsön 1874. évrói —. —
finds városi sorsjegy— — — —-------—---------

e „ csztr. felülbélyegzéssel-------
-Jó sav* egyeeoleti sorsjegy —---------------- —

„ osztr. felülbétyegz.
Magyar vöröa-aereszt sorsjegy —-------— —

e . , , osztr. feiülbélvegz.
„ „ » , nyeremény-jegy

01a*z vörös-kereszt sorsjegy-------— —--------
. , „ „ osztr. fclülbélyegz.

Osztrák vörös-kereszt sorsjegy---------------- —
Ooztrák hitelintézeti sorsjegy------------— — —
Pálfíy sorsjegy —--------------- — — — —

XV. Pénsnemek
Arany, es. ee kir. vert-------— — — _ — —

s s ■ s • í'-*r. — — — — —1*
, osztrák vagy magyar 8 frtos — — — —
. 20 frankos—-------------------------------------- -
, 20 márkás...------- ---------—------------- —
„ török aranvlira----------------------------------

Kemt-t bírod, vagy egyénért. banKj. (100 márka)
Frarczia bankjegy (1Ó0 frank >---------------------
Olasz bankjegy U00 lira)-------—----------------- -
Papirrubel darabonkint-------------------------------—
Roman bankjegy (100 lei)—------------— —
Szerb bankjegy (100 ezüst dinár)____ — —

83.-
103.-

192- — 
205. -

212 Sl 
97.59 
67 -

1S--
101.**-

224.-
175.-

6 30 6.70
6.7C 7 2 C
1 £C 1 90

17C. — 172.-
64.5C 65.50
65.5C 66.60

2.4C 3.70
3.80 4 20
7.75 8.25

10.25 1C.75
2.80

10* 4C 11. -
17. ■ 12.5C
20 - 20.50

1S9.50 201.50
b4. ■ 65. -

5.7C 5.75
5.67 5.71
9.22 9.55
9.52 9.55

11.75 11 79

52 75 S2.95

•\5 35 45.55
.\27 1.28

1230.- 
260. — 
230.- 
24C. —

5*/,

XVI. Váltók árfolyama (látra).
100 hollandi frtért — —
100 frankért —---------—

10 sterlingért_______
100 márkáért------------- —
100 líráért_________—
100 frankért_________—
100 , -------------- IJ
100 rubelért — — — —

Amsterdam_______
Brüssel__________
London______ _
Német bankpiaezok 
Olasz bankpiaezoa

Svájczi bankoiaczoK 
Szentpétervár____

1 93 SS! 9 3.95
! 120 101 12C £C 

p8.?/'/s $8 
i 4» 3CÍ 45.5 V 
147.ÍZ‘\ 47 6<*. 

4?.25 47.40

XVII Határidőre kötött értókp.
Fet-uéur hó végétre*

Magyar arany]aradek---------------- — —. — —
Magyar koronajáradék------- — _________ __—
Magyar általános hitelbank________ __ — —
Magyar ipar- es kereskedelmi bank_______ —
Magyar jelzáloghitelbank —------- --------- ----  —
Magyar leszámítoló es pénzváltó baaC__ __ —
R imam urán yi vasmű — — — — — — __ —

Osztrák hitelintézet _ _____ __ __ __
Deli vasút---------------------------------------
Osztrák-magyar altamvasut

121-25
89-40

3/9.75 
104-

121 50 
99 60 

3bC ?S 
104 50

259 50 260 
2SL -■ 253 50 
24».25 244 75

36t.7£ 362*- 
80 751 81 25 

346.50 3373

Leesámetó árfolyamok.
Magyar általános hitelbank   —
Osztrák hitelinti.—t______________
Magyar aranyjárat, lk------------—
Magyar koronajáradék — — — — 
Magyar ipar- és keresk. bank — 
Magyar jelzálogbank — — — — 
Magyar pénxv. is lesz. bank — — 
Rima-Murányi vasmű r.-L — — 
Első magyar ált. biztosi tó r.-L —
Budapest bankegyesület------------
OssL-mw$yar államvaeut — — — 
Magyar keresk. részv. társ. — — 
Pesti m. keresk. bank-------

380 
562 4

-----1<GO.-

Bp#*sti takp, fis zalogk. r.-t.________
Salgó-Taijáni kőszéob.—____ __  —
Magyar ezukonpar r.-t. _ — _ „
Újlaki tégla es rae-zegotő____ ___
Déli vasat— — — — — — — — —
Ganz-féle vasöntöde...------- ---------—
Pesti hazai első takarékpénztár —
Hazai bank r.-t______________ _____
Kőszénbánya és téglagyár r.-t._____
Alt. waggonkölcsön-t.______________
Fonciére pesti bút. társ.----------------
Budapesti villamossági r.-t____ __
Magyar ált. kőertobányarészv.-tars.

81C -

Kőbányai polgári sörfórö r.-t.
Nemzetközi waggonkölds._____
Első magyar rész v.-scrftSző— — 
NI óvsz. Közp. t:i karé kőé uztár___
Belvárosi takarékpénztár —   .
Egyes. íőv. takp________ ________
István téglagvar r.-í.________ _
Észak magy. kőszenbánya r.-L
Fiumei hitelbank___________ — .
Budapesti közúti vasút_______ _
Bp.-újpest.-r. villám, vasút _ .
Budapesti vili. városi vasút   „
Magyar villám részv.-társu .

77 'I —

4C>- 
81 •

Kamatozó kincstári utalvány kamatún» (6 hó)_ — — — — — —4% 
Az Osztrák-Magyar bank kamatlaba váltóleszámítolásnál------------4%

aradekok ee bankzaiogievciez elzaiogosiLasanai—_______ __ —4*/»*/•
as ertekpai ~ok elzálogosításánál ________________ ___— — — — 6 % |



8 EGYETÉRTÉS, KEDD, FEBRUÁR 22. 1898
Bzen hirdetési rovatban minden né 
•eyaxert beiktatása közönséges petit 
betűkből 2 krral, e compact betűk­
ből szedve 4- krajczarral fizetendő.

Minden hirdetésre felvilágosítás at»
a kiadóhivatal Ingyen. Czimmei ellá­
tott hirdetések minden közlése ut«ui 
még 30 kr. bélyegtlletók is fizetendő

TELEFON 6354. Csak oly levelekre válaszolunk,
melyekkel a válaszra szükséges levélbelyeg vagy levelezőlap beküldetik es a hirdetés alatt allo szám közöltét^.— TELEFON G354

Kis hirdetéseket Eladás.
elfogad az Egyetértés számára 
a központi hivatal Papnövelde- 
utcza 8. sz. és a következő 

fiók kiadóhivatalok:

Bnrger Vilmosnó
dohánvtözsdéje Andrássy-ut 51.

(Oktogon.)

Deutsch Julia
dohánytüzsdéje Jozsef-körut 

50. sz.. (Baross-utcza sarkán.)

Nemecsek A.
dohánvtözsdéje IV. Petőfi-tér 

3. szám.

Toldi Lajos
könyvkereskedése Buda, II., 

Fő-utcza 2. szám, 
falam int minden hirdetési

Figyelmeztetés.
Azon szép. szőke, tialal gazdag 
hölgyek részére, a kik hajlan­
dók egy bohém barátjául 
szegődni. Levelet kérek „Bo­
hém" fel alatt a kiadó­
hivatalba. 1 osso

Használt és aj

pénz-szekrények
rendkívüli olcso áron kaphatók 
a bécsi pénzszekrénvgyár raktá­
rában. Budapest, V., Bál- 
vány-utcza 6. sz. 31SS5

Két 5 éves
16 markos kocsiló eladó. Czira 
a kiadóhivatalban. 62-6
Urasági lakóház

gyönyörű öt nagy lakással el­
adó. Kell hozzá 43.000 írt 
Szolid tőkebefektetés Czim a 
kiadóhivatalban. 6242

Szőlöoltványok-
Olaszrizling. mézesfeher, oportó 
ezrenként 140 irt. Czim a ki­
adóhivatalban. 6239

Eladó.
Homoki sima szöllövessztik. 
négyszer permetezett, váloga­
tott, 65 emtr hosszú: Olasz 
Risling, Nagy Burgundi, Alicante 
és petit Bouchet ezre 4 írt: 
kék, nemes Kadarka 55 irt 
Szent-György-Ábrányi állomásra 
szállítva. Rendelésnél ezrenként 
1 irt előleg küldendő Szabó La­
jos fiai czéghez Debreczen

65 lóerejii
compound lokomobil és tégla­
gyári gépek berendezése, vala­
mennyi csaknem újon an eladó. 
Czim a kiadóhivatalban meg­
tudható. 6240

Alkalmazást keres.
Jó csalódból

való özvegy úri asszony, ki 
minden házi teendőkben jártás, 
házvezetőnői állást keres magá­
nyos urnái, vagy papi háznál. 
Czim a kiadóhivatalba. 6232

Müveit nő,
beszél magyarul, németül, fran- 
cziáui és angolul, intelligens 
háznál vagy magános urnái, 
mint házvezetőnő óhajt alkal­
maztatni. Czim a kiadóliivatal- 
ban. 10871

Állást keres.
Egy idősebb korú egyén, ki 
mint gazdatiszt é-= számvevő 
gazda működött, óhajtana vi­
dékre menni mint gazda,portás, 
vagy felügyelő oly helyre, hol 
sertéstenyésztés van. hogy 
azokat orvosolhassa. Czim a 
kiadóhivatalban. 10785

Alkalmazást nyer.
Gazdasszony kerestetik.

Nőtlen gazdatiszt háztartásához 
falusi intelligensebb gazda- 
asszony kerestetik márcz. 20-iki 
belépéssel. Czim a kiadó- 
hivatalban. 6236

Társalkodónőnek
kerestetik egy idősebb kis­
asszony esetleg magános özvesrv 
(keresztény) egy korosabb 
házaspár mellé annak ápolá­
sára. Az illető magyarul és 
németül tudjon jól felolvasni 
és a háztartásban is jártas 
legven: olyanok, kik tudnak 
zongorázni, előnyben részesül­
nek. Sajátkezűleg Írott ajánla­
tok a társadalmi állás, kor és 
eddigi foglalkozás megjelölé­
sével. lehetőleg fényképpel, 
mely okvetlen visszaküldetik, 
e lap kiadóhivatalába „R. L 
100 alatt.L 6244

Gyakornok
kerestetik egy ügynökségi iro­
dába fizetéssel. Ajánlatokat 
,.K. G.u jel alatt a kiadó­
hivatalba. 6247

Kerestetik
özvegy nö mellé egy házikis­
asszony, ki jártas a házveze­
tésben és főzésben és jó 
bizonyítványokkal rendelkezik. 
Czim a kiadóhivatalban. 6245

Lakás és bérlet.
J.-N.-Kun-Szolnok-

megyében .00 hold jó marha- 
legelő jelen évre kiadó. Czim 
a kiadóhivatalban. 6237

Két elegánsan
bútorozott szoba, fürdőszobával 
lépcsőházból külön bejárattal 
kiadó. Czim a kiadóhivatalban.

10881

Kiadó
három és két szobás 
Karátsonyi-utcza 6.

Különféle.__
Egy ínségben

szenvedő anya hét apró 
gyermekei közül 2‘/2 éves egész­
séges katholikus leánykáját ki 
volna kegyes űrökbe fogadni. 
Czim a kiadóhivatalban. 6228

6230 500 Imid
homok - területen kertészettel 
egybekötve, gyümölcsöst és 
szőlőtelepet létesítek, a telep 
bővítéséhez pénzestársakat ke­
resek. Czim a kiadóhivatalban.

35 éves, nős féfi, ki egy első­
rendű budapesti malomnál mint

gabona-átvevő
10 év óta alkalmazásban van, 
hasonló (esetleg más) minőség­
ben a fővárosban, vagy a 
vidéken állást keres. Bővebbet
Hercz Amin Budapest. 
III., Zsigmond-utcza 104.

Hirdetmény.
Magv. kir. államvasutak. 20767. 
(Uj díjszabás életbeléptetése a 
bacs-bodrogvái megyei h. v, 
vasúton. Ezen vasúton f. e 
április hu 1-én uj személy- 
dijszabás lép életbe, melylyel 
az 1891. január 15-én életbe­
lépett díjszabás érvényen kívül 
helyeztetik s melynek menet­
árai a legtöbb viszonylatban 
némileg fölemelteinek. E díj­
szabás a m. kir. államvasutak 
díjszabás elárusító irodájában 
(Csengerv-uteza 33. sz.) In krért 
kapható. Budapest, 1S98. feb­
ruár hó 1 S-án. A z igazgatóság.

Ä Pesti 
füveit

Társalgó
segélyével egy pár óra alatt 
bárki lehet szellemdus hölgy 
vagy világfi. Nélkülözhetetlen 
kézikönyv mindazok számára, 
kik a társadalmi életben szere­
pelni akarnak s a társaságok­
ban magukat megkedveltet ni 

kívánják.
A fölötte változatos tartalom 
kivonata: Illemszabályok. — 
50 társasjáték zálogváltásuk' 
kai. — Ezermester. — Talál 
kuk. — Tréfás kérdések é; 
feladványok. '— Komoly, vig 
és szerelmi költemények. — 
Adomák. — Felköszöntések. — 
Emlékkönyv-versek. — Szin- 
nvelv. — Egészen uj virág 
nyelv. — Szerelmes levelek 

stb. stb*
Szerzé: Egy pesti arszlán.

Hatodik kiadás. 512 oldal. 
Pompás szinnyomatu vászon­
kötésben. ára csak I frt 20 kr.

Amortizácziós
kölcsönöket budapesti há­
zakra és telkekre I., II. és ül. 
helyre 10, 20,30, 40 és 50 évre 
minden előzetes költség nélkül 
közvetitek a legrövidebb idő 
alatt előkelő fővárosi intézetnél 
csekély utólagos honorárium 
fejében. Telekkönyvi kivonat és 
kataszteri birtokiv szükséges. 
Értekezhetni d. u. 1—3-ig. Hol? 
megmondja a kiadóhivatal.

'0798

az ;yetértés‘

Pályásatok

üres állások
a hivatalos lapból.

Pénzügyi hatóságoknál.
A zilahi p. ü. ig.-nál iroda­
kezelési gyakornok 300 írttal 
(febr. 28.) A lugosi pénzügy- 
igazgatóságnál fogalmazói 800 
trt és lakáspénz (febr. 24.) A 
kolozsvári p. ig.-nál fogalmazói 
800 frt és lp. (febr. 24.) A nagy 
becskereki p. ü. ig.-nál titkár 
14-Ufk, írt és lp. (febr. 24.' 
A $$ róni p. ü. ig.-nál végre­
hajtó 500 frt és lp. (febr.

nagykárolyi p. ü. ig.-nál 
számgyakomoki 400 Írttal 
(febr. 24.) A zombori p. ü. 
ig.-nál végrehajtói 500 frt és 
180 frt lp. (febr. 24.)

Közigazgatási tisztviselők.
Debreczenben rendőrfogalmazói 
9C0 frt és 200 frt lp., írnoki 
650 frt és 100 fit lp. (Grf 
Dégenfeld József főispán Deb­
reczenben (márcz. 15.)

Tanári és tanítói állások,
A makói állami fogymnasiuin­
nál mennyiségtan és természet- 
tan és latin irodalom tanári

500 fit és lp. (szoml.í.iltelyl 
törvényszék febr. 23.) A koma­
romi törvényszéknél ir nőki 500 
frt és lakáspénz (febiuái -28.) 
* hátszegi jbiróságn trnoki 
500 frt es lp. (dé\ i.azélj 
márcz. 10.) A curiáru iroda- 
tiszti SOI) fit és 3‘,v frt :p, 
(febr. 24.)

állásra (május 1.) A deési áll.
60 forint lakusp^r:yrnn.-nál latin tanári törv 

fiz. (máj. 1.) A temesvári áll. 
gymn.-núl magyar-latin tanári 
(máj 1.) A nyíregyházi ág. ev 
főgym.-nál vallástanári 1^00 frt 
és 250 írt lp. (márcz. 31.)

Bíróságoknál.
A pozsonyi járásbíróságnál 

imoki(pozsonyi tvszék febr. 22.) 
A budapesti kér. és váltó- 
tvszéknél irnoki (február 22. 
A nagyváradi ügyészségnél ir­
noki 500 írt és lp. (debreczen 
főügyészség febr. 26.) A szt.- 
noíthardi ibirósign ál irnoki

Vegyesek.
A magyar királyi országos 
levéltárnál fogalmazói H0< trt 

400 forint lakáspénz es 
kezelő tiszti 800 fun. 1 ••• 3*q 
forint lp. (.országos levéltár 
m. kir. belúgy miniszteri it-n f- hr. 
28.) A szamosujván : yl

ti szolgai 250 •
(!eesi

tvszék febr. 22.) A honv ír nisz-

1 ; A pofái
rai iir, fa

Valódi brünni szövetek
1893.

Egy 3.10 méter hossza 
szelvény, teljes

tavaszra és nyárra, 

frt-tm P5 3;;0.,f £016 rai,H vaiöai 
férfi- ' frt 6 - Jo»1'

- .. .___ . . .. _ . frt 7.75 finom X
öltönyre, (kábát nadrar , frt 9 finomabb

es mellény) csak: ; frt 10.50 legfinomabb

gyapjú

böl.

Egy szelvény féket»* szalon •;* nyhoz 10 frt. továbbá fciőltS szöveteket, 
turi'ta-idüeat, legrtii. vinabb kammgarut gy*n arakon küld a iegszolí- 

dabbnak i-uert posztódván raktár

SIEGEL-IMOF EEÜNNBEN.
lista iiz?ea és imát«: lUQszeiü aíiiitis {trauiwu
Magzafelckrek rec :<ivül eltfny i= ha posztószilk-vz’.etüket direct a 

gyárból, a lenti czegtöl szerzik be.

mi Much többé ASTHMA.
PkBaaat alatt megszűntéül et Kitüntetések: 100,000 frank, arany 
es ezüst érmek, bors con ars. Felvilágosítást ingyen 

es bercnentve küld J26V6

Or. CLERV, Nlerseiíie (Francziaország.)

m lm hw
u X.'

Legnagyobb gyár 

a világon. 31100b

c
Napi eladás 50.000 kilo

,ysz3 parsa

ess rí
Kaplmtó

csemege es
üzletiben

minden 
üszer-

teiig. arzenálban szuleai i2;, frt 
lp, tközus iia ! .1 -viiiinisz- 

terium febr. 28.) A Hbchi.v, 
minisztériumban í : »éd- 
tiszti 600 frt. és 300 Irt lp. 
(márcz. 15 , A segesvári bíró­
ságnál szolgai 25h f• * 50 frt
lp. (erzsébetvárosi t e.-r.-z<-k 
febr. 28 > A lipót-mezei címe- 
gyógyintézetben sz'.fa ■ b:u frt 
es szí. (márcz. 1". A kolozsvári 
tml. egyetemen km yvt.-.r: 
800 frt 145 frt

~.z;-zá
’r-r

IHEBING-™ CONDÜRAHdO-BCi •<

nagy sikerrel alkalmaztat!
gyomorfekély t 

Sell erii

, índbóajok. gyomorgcrcs, gyomor-hur 
ánlva! Raktar a legtöbb gyógyszertárban.

Apotíieke. Berlin,

Ä Mauthner
.Veils idejs: Augusztus fis. szép* 

tember.
Ültetés távolig 5—20 cm,
lakj jcköség trágyázott,

dr. Faired Felii-féle svájezi
II , n

isi
•fWi elixir ..

m illan
egyedüli biztos és árt&l-

hi-nCvesztö szer. mely rög- 
Qjf. tön megszünteti a hajhullást es 

fftp rOvid használat után a kihullott szálak 
"J helyébe okvetlen újakat növeszt.

ílplálú ereje által azonnal meggátolja | 
t bszülós- es \ usz.tadja a hajzatnak I 

természetes, üde. ifjú színét és fényét.
Határozott bízta» ikerért u pénz vissza­

fizetne m--llett kezeskedtetik.
Bámulatos gyorsan mozdítja elő 

a szakái es

b aj usz-nöirést

jt

Bll í

gfü.

Aossutzeit end Sep»
tember.

ette: iS^WQn. 
oáeiűjesehaSenkeit: Gut gedüngt-/

-féle

liirneves

81 1 r 1 frti-
zárt és iiatí'rságilag védett csomagokban, a 

törvénj esen bejegyzett

m e ü v e - ír é d j e g5 j g* j e I
valamennyi nagyobb vidéki

fűszer- és vaskereskedésekben
kaphatók. 32930

A Budapesten Andrássy-ut 23. szám alatt létező
Mauthner Ödön ezég csakis olyan csomajrolínál
vállal teljes jótállást egészen Fs»75s« és w«íB.®zZl 
magvakért, a mely csomagok pagassstva, a 
medve-ábrával és a Mauthner névvel jelölve, 

úgy a mint a mellékelt rajz is mutatja.

4 A A Aé
IfMPliilí

32710 Párisi ^Ttiuiui czikkek

EEifieriiF» R.I
Becs, VI. Mariahilferstrasse -| áVQ :

Webgasse sarkán ^
I Próbakttlilemeny 1, <?, 3. 4, ;5. 6. ^ cs S forintért, gj

i;gy hogy még IC éve? ifjak is rövid id3 alatt telje» és erős szakáit I 
*- bajuszt nverhetnek áJtala. mely trnyt ezer és ezer elismerő írás 1 

1 uj I ... 6q j ü - 1 frt 20 kr.. • > dobozt3 forintért I
r íj.: ütök tartus mellett Török József B-.napest, kiraly-o. IS. 
tovább, kapható: Neruda Nándornál :V„ Ko».- :th Lajv.s-utcza f.

Vidékre teljesen bérmentve 20 krral drágább.

íj I

Legyen nyugodt,
mert íéitalá.Utoit a legjobb szer a kitüntetett é» 

kiorúbált
IVERVIM,

ady a leg ibbnak bizonyult: rlieuma. ku.'Zveny. 
csuz. csont- rs aerékiajas. szavalás, szúrás, é» 
minuennentB daganatok elleti. RendFuvüli hatása 
meglep j. Ára 80 kr. Egyedüli ké>~:töie :

EKÉXYIBÉLA
gydgyKzert^sz, Szabadszálláson (Pestm.l Főraktár; 
Tőrök József, Nagy Kristófés ,Nidor" gyógy tár. 

Molnár és Moser drogue na.

A nekünk bemutatott számtalan megbízható hiteles k0-zönet:rat folyU:i 
ezen orvostndor iegmeiegebbea ajanihato.

Titkos betegségeket,
hagyó só folyásokat és sebeket, sz önfertöstetés utóbajait, 
az elgyengült ferfleröt, magömléseket, a bujakórnak utó- 
következmenyeit. nőknél fehérfolyást, bármennyire iá idillié.-: 
valamint mindazon női betegségeket, melyeknek a magtalansas I 
egyik Öokosója es bőrbetegségeket gyógyít uj gyógymód szerint f 

biztos sikerrel, gyorsan és alaposan [

Dr. GAP AI ANTALI
orvos, sebész, szüiesz és szeme« tudor, volt csasz. kir. o«t.-főorvos.

Budapest, belváros, IV. kerület, kigjó-nteza 1. sz., 
II. emelet, bejárat a lépcsőnél.

Rendel: naponta 10 órától d. e. ege« * óra déiutamg, este 7 órától 
5 óráig. BRT' Díjazott levelekre a legnagyobb figyelemmel válaszol tátik 
es gyogyszerekrói is gondoskodva le=z. "7* — Nőknek külön |

váróterem.

X5MIS0

AJT05ZIJAK FŐRAKTÁRA 
K Kazánfelszerelések

Magyar királyi államvasutak.

Ugyanott megjelent es a szerzőnél Dr. GAÜAI AMAL-nal mejj- 
rendemetA

népszerű útmutató
(már a lS-ik kiadásban megjelent) a nemi betegségek és ezek észszerű 

gyógykezeléséhez czimö könjrv, volt ara í frt 50 kr.. S2381
ygg“ most csak 90 kr.

A k&iyv ’Ól becsomagolva 1 frt beküldése mellett bermentve küldetik meg. 
A könyv tartalma: I. As ivarszervek leírása. — íl. A nemi élet 
ébredésé. — ül. Az önfertözes és az éjjeli magömlések. — IV. A húgy­
cső takar (tripper) es hagycsCszükületek. — V. A bajakór (siphíiis). — 
VI. Feherfoiya*. — VII. Elgvengfllt férfierö. — VIII. Női magtal^usag. 

IX. Az ivarszervek m-gbetegedesének f5tényezője * —»—

23500, 98. szám

Hirdetmény.
Délnémet-osztrák-magyar vasnti kötelék. (A malnczi 
királyi vasúti igazgatóság területéhez tartozó Gross- 
Zimmern állomásnak felvétele a baromfinak szállí­

tására érvényes kivételes díjszabásba.)

F. évi február 15-tŐl való érvénnyel a malnczi kir. vasut- 
igazgatóság kerületéhez tartozó Gross-Zimmern állomásnak 
élöbaromfinak gyorsáruként való szállítására 1S96. évi szep­
tember 1-töl érvényes kivételes díjszabásba. A Dieburg állo­
másra érvényes közvetlen díjtételeknek az alábbi póttételekkel 
való felemelése mellett vétetik fel.

Magyar királyi államvasutak.
5970/V. szám.

Pályázati hirdetmény.
A magyar királyi államvasutak Selyp, Bátony, Pálfalva és 

Salgó-Tarján állomásain létesítendő magas építmények helyre- 
állítása czéljiból ezennel nyilvános ajánlati tárgyalást hirdetünk.

A tervek, a költségvetés, a szerződési tervezet, a feltét­
füzetek és a pályázati feltételek, budapest-jobbparti üzlet­
vezetőség pályáién tartási és építési osztályánál (Külsö-kerepesi-ut) 
a hivatalos órák alatt megtekinthetők. Jogérvényes és kellőleg 
bélyegzett ajánlatok legkésőbb folyó évi márczius hó 15-én 
déli 12 óráig I. osztályunknál nyújtandók be lepecsételve, eme 
felirattal: „Ajánlat a hatvan-salgú-tarjáni II. vágánynyal kap­
csolatban létesítendő magas építményekre.“ Csak az összes 
munkákra tett ajánlatok fognak figyelembe vétetni. Bánatpénz 
lejében legkésőbb f. é. márczius hó 14-én déli 12 óráig 
2500 frt azaz kettőezerötszáz forint készpénzben vagy állami 
letétekre alkalmas értékpapírokban gyüjtőpénztárunknal (Külsö- 
kerepesi-ut) lefizetendő.

A bánatpénzről szóló letétjegy az ajánlathoz nem csatolandó. 
Az értékpapírok a budapesti ilúetőleg a bécsi tőzsdén a leg­
utóbb jegyzett 14 napnál nem régibb, árfolyam szerint számít­
tatnak, de nérértéken felül számításba nem vétetnek. Posta 
utján beküldött ajánlatok és bánatpénzek térti vevénynyel 
adandók fel Az ajánlatok között a szabad választási jogot 

: fenntartjuk.
18S8. február hóban.

Ai tialetvezetoség.
(Utánnyomás nem dijaztatik.)

:: agunknak feni
Budapesten, :

5 J 10 j lő j 100
kg.-os díjtételhez

póttétel 0,02 j 0,02 0,02 j 0,08
márka

ÜlCSÓ! .ÍuK-í—-jt
.ih Friadrioii Bruno Andrieu’s Sohne

a 29?o Bruck a/Síi«
vas, aczélmti és drót-ipar.

3

Kár ly aj át ékük
könyve. A lego!terjedtebb hazai 
és kültöldi kártyajátékok le­
írása s játszásukra gyors és 
biztos oktatás. A hamis játék, 
a roulette s játékbarlangok 
leírásával, a kártya-bűvész­
kedéssel, a kártyajátékok törté­
netével és kártya-műszavak 
szótárával bővítve. Szerkesz­
tette Parlaghy Kálmán. Előszó­
val Mókán y Bérezi tol. Minden 
vitás kérdésben mint megbíz­
ható codex szolgálat. Számos 
j éppel, több mint 200 oldal. 
Ara vászonkötésben 1 frt 80. 

.Megrendelhető
az „Egyetértés“
kiadóhivatalában Budapesten, 

Vapnövelde-utcza 8.

BEFOCSKENBEZES

é''

Néhány n m alatt f 
gyógyít

Kikben Bajhak Elejét Veszi, | 
nem okoz sem Fájdalmat t 

sem Szűkülést, l
« Minden doboz egy pneumatikus c- 

föcsksadöt tartalmaz \
Kapható MíDY, gyógyszerá 2, ^ 
4 13.Faubourg St-Honor^.. F&rin, J-1 
és Osztrák Magyarország mind- n jobb > 

Oyu^yszorLavähan es Droguib:a:.; ".
__ db TOR:'k. Btí'ía-Pff* KRIS. Wi

AAfi-Wvyj

*v

i ?Mvm
I is

Ritka alkalom! Ritka alkalom!
■h

Bknek

1-ii
JL STACHEL^iMfT

MM - G£f IECHT

: 5 8 K r.

drótok és fonatuk, czinezett , 
drótok és mint újdonságok: 1

tüskés aczeldrófok.Iíi; 
Tartós !<

Hirdetések felvétetnek e lap részére 
a kiadóhivatalban. Papnővelde-utcza 8,

bizalmas és biztos élettársul 
szolgál. Legújabb

Hölgyek
Titkára.

Házi tanácsadó és levelező az 
élet minden körülményeire ni-1 
kalmazliató fogalmazványokkal, j 
társadalmi-, családi- és szerelmi 
elvélmintákkal és a levélírás 
szabályaival. A női viszonyok­
ban előforduló ügyirat-minták­
kal és folyamodványokkal. Min­
den rangú és rendű nők számára. 
Ara pompás szinnyomatu táblá­
val vászonba kötve csak 80 kr.

Megrendelhető

az -Egyetértés“
kiadóhivatalában Budapesten, 

Papnövelde-utcza 8.

A legnagyobb és legteljesebb
Ä fjíj

iim) uóíaITIM m MAII

SZÓTÁR
5 nagy kötet, díszes félbórkötésben 20 ii-í helyett most

1.0 írtért
kapható bérmentes megküldéssel

a „PALLAS“ irodalmi és nyomdai részvény-társaság
könyvkiadőhivatalában zw

Budapest. V. kerület Sálmán-utcza 2.

M

IÍ

szám.

Áv-

KÉPES BUDAPESTI SZAKÁCSKÖNYV.

A díjszabás 4-ik oldalán a b) pont wkocsirakományukban | 
való feladásnál“ czimü határozmányok első bekezdése végén 
még a következő szöveg vétetik fel:

rakkor is, hogyha az egy kocsirakományt képező baromfinak 
tényleges súlya a 2000 kgot meghaladja.“

Budapest, 1898. február 17-én.
A magy. kir. államvasutak igazgatósága, 

a részes vasutak nevében is.

(Utánnyomat nem dijaztatik.)

Ilii

Valódi pártéi gyártmány, Jótállás mellett, orvosi tekin­
télyek ajánlata szerint teljesen biztos és ártalmatlan.

Gummi és halhólymg tuczatonkint ------------------------- — -- ----- 6--
Capottes americans (rövid)--------------------------------------------*■-------- 5--
Parisi nói snvacaka-----------------------------------------------------
Irrigator __— — •— — — — — — — — — — — — — 1.80-5.—-
Eredeti oessariam odusivum (Peliporas) Menziüga tanár

szerinti vezetővel------- —. — — — — — _____ — — 1.80—2.50
Szab havibaj elleni kötelék „Diana ov“------------------- 3.50—6.—

^,,rwikn hölgynek nélkülözhetien I

tttiT TUTIT T csász. és királyi szab. kötszergyártó.
I |i JTi lias 1* ü. Budapest, IV., Koronaherozeg-u. 17.

90T Arievvzék ingyen zárt; nritekban.

Sz. Hilaire Josefa. Kovács Irma, Dorn Anna, Gombos j 
Erzsi, JVXoesz Gczánó, özv. Gyöngyössy Sámnelnó, Zem- 

plényi Szabó Antalné nyomán szerkesztette

Semplényi Szabó Antónia. í
lr i'uriieléli: s

A magy ar gazdasszony kincstára j 
Hatodik,

négy színezett képpel, 53 famerszettel és számos ki- 
vúló magyar óíellel bővített kiadás.

Nagy negyedrétü 583 lapon, a legdíszesebb kiállításban, j
Ára fűzve csak 1 frt 80 kr.

Tartós félvászonkütésben, szinnyomaiu-táblá- | 
val 2 frt. — Diszkötésben 3 frt.

E legjobb és legterjedelmesebb

valódi magyar szakácskönyv!
az 560 oldalra terjedő kötet közel 1500 étel s egyéb | 

reczeptet vagy tárgyat tartalmaz a mi által

minden háziasszony ra igazi nél-1 
kiiliizlieileii kincsesé válik!

Épp úgy az egyszerű polgári, mint a legelőkelőbb 
úri háztartás ez óljainak a legkitűnőbben megfelel. 
Rendkívül due tartalmából szűk kivonatban a követ­

kezőket emeljük ki:
ELSŐ RÉSZ: A szakács művészet előcsarnoka. Első szakasz: Általános előismeretek. — Második szakasz 3 osztály­

ban: Ételek az állat-, növény- és ásványországból. Tizenhárom rendben. — Harmadik szakasz: Az étanyagok 
eloleges elkészítése, * főzés vagy sütés előtt. stb. — Negyedik szakasz: A feldarabolás; az asztal elrendezése, 
az asztalkendő művészies összehajtása.

MÁSODIK RÉSZ : Gyakorlati szakácskönyv. Első osztály . A levesekről, húsleves hatvan-féle, böjti leves huszonket­
tőié. A leves utáni ételekről husnapokon, harminczuyolcz-féle, böjti előételek huszonkét-féle. — Második 
osztály : A marhahúsról, a mártásokról, a főzelékekről, összesen hatvannyolez reczept — Harmadik osztály:
A különféle hecsináltakról. u. m. a becsinált szárnyasokról, a borjú és borjubecsináltakról és vagdalékokról; a 
marhahús-, juhhus-beesináltakról. rostélyos-, ezornb- és aszpikról. A halakról, békákról és szárcsákról s teknős- 
békákról, összesen százharmineznégy reczept. — Negyedik osztály: A különböző tésztákról és pástétomokról.
A különböző kőkokról és pépekről. A lepények, rétesek és vegyes tésztás ételekről. Zsírban kisütött té ztákról 
Az élesztős tésztákról. A gyümölcs étkekről; összesen kétszázharmineznyolcz reczept. — Ötödik osztály: A 
különféle pecsenyékről, befőttekről és salátákról, összesen őtvenkilencz reczept. — Hatodik osztály: A külön­
féle tortákról és apró süteményekről A ezukrász süteményekről, összesen százhuszonkét reczept. — Hetedik 
osztály: A kocsonyákról, crémekr ől, habos tejről, fagylaltról, geléeröl, marmaládokról, berakott és befőzőtt 
gyümölcsökről; a hideg és meleg italokról, összesen százhetvenkilencz reczept A tulajdonképeni magyar ételek 
hozzá való étlapokkal, összesen kilenczvenhat reczept.

HARMADIK RÉSZ: A magyar gazdasszony kincstára. Első osztály: A bútorok és házi eszközök tisztítása. A fér­
gek, bogarak és ártalmas állatok kiirtásáról. Folttisztitás. A házi festő és diszmosónő, összesen száznegyvenhárom 
reczept. — Második osztály: Pipere és szépítő könyv Kályha-fényináz és füstölő szerek készítése, összesen 
hatvanhárom reczept. — Harmadik osztály: Eczet és élesztő készítés, összesen hanninezöt reczept — 
Negyedik osztály: Különféle étszerek íentartásáról és megj a vitásáról Különféle hasznos jegyzetek a minden­
napi házi életből. A szobai énekes madarakkal való bánásmód és azok legkedveltebb fajai, összesen nyolezvan 
reczept vagy tárgy. — Ötödik osztály: A házi orvos, összesen száznyolezvanőt reczept — Függelék: Mérték 
és pénzszámitás.
Megrendelhető és kapható az Egyetértés“ kiadóhivatalában Buda­

pesten, a pénz előzetes beküldése vagy utánvétel mellett. *^g|

..... li

1^0:0. íróig*
gj a bútorkereskedő urak és a 1. Cl. bntorvá=. 
— közönségre nezve. hogy butorkiviteli o-.r -.:>-i-t 

jesen feladja az általánosan ismert

SÁRKÁNY és SCHÖI
] Erzsébet-körnt 12. sz., a Nevv-York kav.-; t 
1 ben s ezért a czeg óriási készleteit mine,-a 
; bútorokban a legegyszerűbbtől a legtinuinar.
I minden elfogadható áron eladja, a 
j tart. — Tisztelettel

! SÁRKÁNY és SOSS
Erzsébet-körut 12. szám.

SC'TSGSBíV::-''"

Magy. kir. államvasutak.
ISötSCII.

Hirdetmény.
Osztrák magyar-svájezi vasnti kötelék. — 1 J •'t'-» 
életbeléptetése az aszalt gyümölcs és szilváid 
tusára 1893. évi november bő l etol érvényes kivé­

teles díjszabáshoz
A fenti kötelékben aszalt gyümölcs és szilvái,: '-ra

1896. évi november hó l-étől érvényes kiv--feles -1: -znrtushoz 
f. évi február hó 1-én az 1. pótlék lép életbe.

Ezen pótlék a díjszabási határozmányok es „I „.gélek“ ki­
egészítését, díjtételek és állomásnevek módositn-u:, a - 'k‘ási 
póthatáridő tábla és a kilométermutató érvényen k '< ' ' :r-‘ 
zését, valamint helyesbítéseket tartalmaz s darabon kint 10 
fillérért megszerezhető.

Budapesten, 1898. évi január hó 29-én.
A magy. kir. államvasutak igazgatósaga, 

a többi részes vasutak nevében is
(Utánnyomás nem dijaztatik.)

Girnfino
és halhólyag óvszerek „Forgasson et Cie Paris Ta­
rából eredeti csomagolásban tüczatja 3, 4. 5, G • 8
Párisi óvspongya tüczatja.............................. 4 5 trt
Capottes amerikaines tüczatja ................. 4^-5 frt
Pely-Porns tüczatja.............................. 2 ér 2 frt 50 kr.

Három tuczat megrendelésénél 10% engedmény
Árjegyzékek ingyen és bérmentve |

Postai küldemények legnagyobb titoktartás mellett ' p

PÁRTOS BÉLA köüzerész Budapest, Mozenm-kói

Budapest, Kagy Sándor könyvnyomdájából, IV., Papnövelde-utcza S. sz.

1898.
SZERKESZTŐ!

BUDAPEST,IV.PAPNÖVEL 
Telefo* uán, SS

ÍÍZIRATOKAT NEM KCLDC 
HSAfi ÜERHENTES LEVELEKET f

ELŐFIZETÉSI 1)^
Vidékre postán v. helyben há
E-y e.re . ... 10 frt. | Egy i 
yy fel .ere . . 10 írt. | Lg, I

Külföldre: 3 hóra Né me te 
Francra-. Olasz-, Orosz-, Törő! 
orsta^nkba. Svájci-, Romai 
Fanniit amaz országokba, 
gasrivrUcábez tartoznak, negyi

Egy szám ára <

S Megerősítik, 
csak a kormányzati 
gok miatt járt a búd 
magyar kormánynyal 
gyalni valója. Ez j| 
okadatolt jelentés, 
helyzet fejlődése eg\| 
rémségesebb gondot | 
terelnőknek, módja 
értelme sem lehet al 
szággal szemközt a [ 
lebonyolítását siettes 
alkotmányos, érvéit 
menti elfogadáshoz 
gyarországgal, ha eil 
mánvosság alapjai 
dés iehetüsi ge fftlötj 
sze a németeket a 
van már május elscl 
közösségre vonalkód 
terjeszteni, és rémsi 
czius eleje, a mikor| 
czióképességével uj j 
ügy véljük, az a 
melynek ősidők ót; 
hogy a tuczat-állanj 
sors talányaival gyű 
áldozatot még sobj 
szegény osztrák mii] 
osztrák kiegyezés 
nem jutott továbfl 
között csakugyan 
oka volt kikerülni 
mindkettő az izzási 
melyiken hamar ha 
mit nyert vele, ha í 
lábai alatt és rajtaI 
koznia semmikép sq 

Azzal az ens 
Gautsch a német otj 
ben tanúsított, csal 
német nemzeti radii] 
dala öntudatában nJ 
ádáz izgatása imnl 
német elemét beles íj 
ségért való elszánt 
klerikális rész is, i] 
misia pártokkal szül 
egyszerre sarkon fd 
alatt álló tartómul 
állást foglalt a ny; 
füderalisztikus alkq 
nemű tervezete ellj 
nicus általános élből 
senyre szólította 
Kivált a csehek síelj 
lelkűkből nem haj 
husszita szilajság. 
mosliuiában a prágd 
gyűléseken történik.1 

Prágában a csell 
nemcsak elégedetld 
nyelvrendeletek szánj 
de feliratot is készülj

A polg
— 1S4S I

1S30 augusztus 9-én 
mikor Páris utczáin m| 
jelenetei játszódtak ie, 
torokkal, ezzel a torral 
a külvárosokat, köved 
köztársaságot. A várói 
tel nézték a tanácskozj 
hogy az utcza kövezet] 
rakják fel a barikádok] 
és annyi franczia vér 
volt mit tenni. A körn 
zása mind közelebb 
ötvenezer éhező embel 
társaságot akar, mert 
a királyság ellenben 
nem igen ér rá az en 
tasson a helyes és jo 
segít a bajon, vagy úri 
nak könnyű volt, az 
a nyűgöt s futott Havj 
é rancziaországból mi 
nem maradhatnak az 
megelégedett azzal, 
mikor akár ö. akáJ 
Jaki ép úgy Messiá] 
a hogy XVIII. La! 
ieon után. Benn a ; 
gódva várta a történél 
volt ott s ősei trónját 
rőmpülve zuhantak bel 
nép lenn az erkély al 
köztársaságot és a fon 
mosták Lajos Fűlöp h] 
parittyakő megsebezett 
gezve állt, de mozduld 
rikádok mosdatlan ha 
erkélyre s néhány pa 
fojtotta volna a töri] 
kát, mint a kelepczébd 
fayettenek, két világr] 
szerencsés ötlete nem I 
herczeget a karjánál 
kélyre s ott a torra] 
éltető tömegnek ezekk 

— íme, a legjobb 
A jelenet frappáns 

tizennyolez évig ült Fr 
A kit Laíayette prot 

bad arisztokratának le


